
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dzień dobry. Przewodnicząca Rady Gminy Istebna informuje, że obrady Rady Gminy są 

transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Zarejestrowane 

w czasie obrad informacje są publicznie dostępne, nie ma możliwości ich usuwania lub 

cenzurowania. Dlatego należy zwrócić szczególną uwagę na treść wypowiedzi, ponieważ 

istnieje możliwość naruszenia dóbr osobistych, np. poprzez ujawnienie danych osób 

fizycznych nieuczestniczących w obradach. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania 

danych osobowych dostępne są na sali obrad oraz na stronie internetowej www.istebna.eu w 

zakładce ochrona danych osobowych. Otwieram XXVI sesję Rady Gminy Istebna. Na naszym 

spotkaniu witam Pana Wójta Stanisława Legierskiego. Panią wicewójt, Panią Klaudię 

Pasterny. Panią sekretarz Grażynę Szalbot. Panią skarbnik Agatę Kobel-Zembik. Kierowników 

poszczególnych referatów w Urzędzie Gminy Istebna. Pana Mecenasa Tomasza Szkaradnika. 

Pracowników Biura Rady, Panią Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, Panią Ewę Cudzich. 

Witam zaproszonych Gości Zespołu Regionalnego Istebna na czele z Panią Natalią Zawadą, 

Panią Kierownik. Witam Państwa bardzo serdecznie. Witam wszystkie Panie i Panów 

Radnych. Przepraszam i jeszcze mamy Pana Leszka, Radnego Powiatowego, którego 

również serdecznie witam. Dzień dobry. Proszę Radnych o potwierdzenie kworum. Dziękuję. 

Informuję, że jest obecnych 12 radnych. Tak więc mamy dzisiaj kworum i wszystkie przez nas 

podnoszone tutaj uchwały będą miały moc prawną. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do pkt. 2. Przedstawienie porządku obrad. Na wniosek Wójta Gminy Istebna 

wnoszę do porządku obrad pkt. 6 S w brzmieniu. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały 

numer VII/53/2019 Rady Gminy Istebna z dnia 25 kwietnia 2019 roku w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej województwu śląskiemu poprzez udzielenie dotacji celowej w wysokości 

360390,00 złotych z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą projekt rozbudowy 

drogi wojewódzkiej numer 941 w kilometrach od 30 plus 933 do 33 plus 248 na odcinku Istebna 

Dzielec-Jaworzynka Krzyżowa i pkt. 6 T w brzmieniu. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany 

uchwały numer VII/52/2019 Rady Gminy Istebna z dnia 25 kwietnia 2019 roku w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej województwu śląskiemu poprzez udzielenie dotacji celowej w 

wysokości 333330,00 złotych z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą Projekt 

rozbudowy drogi wojewódzkiej numer 943 od kilometrów 7 do 0. 22 i do kilometra 9 plus 162 

w Koniakowie na odcinku centrum Pietraszyna. I tutaj te ten wniosek będziemy głosować. 

Bardzo proszę radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 12 radnych jest za. I drugi 

projekt uchwały. Dziękuję. Informuję, że 12 radnych jest za. Bardzo proszę Radnych o 

odświeżenie sobie swojego porządku obrad i sprawdzenie czy te punkty już są na naszym 

porządku. Tak, wszystko się zgadza, podpunkty nasze zostały zamieszczone. Czy Radni 

jeszcze do tego porządku obrad macie jakieś tutaj uwagi? Nie widzę, tak więc przystępujemy 

do realizacji tego porządku.  

 

3. Wystąpienie zaproszonych gości. 



Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do pkt. 3. Wystąpienie zaproszonych gości. Tutaj, dzisiaj na naszym 

posiedzeniu, jak już zdążyliście Państwo zauważyć, mamy zaproszonych gości, głównych 

przedstawicieli z Panią Kierownik naszego Zespołu Regionalnego Istebna. I bardzo proszę 

Pani Kierownik, oddaję Pani głos. Jeżeli Pani chce zabrać głos, proszę bardzo.  

 

Natalia Zowada – Prezes Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalnego „ISTEBNA” 

- Dzień dobry. Witam tutaj wszystkich zgromadzonych. Bardzo bym chciała podziękować 

komisji za pozytywne rozpatrzenie naszego wniosku, żeby rok 2026 w Gminie Istebna był 

rokiem jubileuszowym Zespołu Regionalnego Istebna. Obchodzimy 125 lat naszego zespołu, 

to jest takie uhonorowanie tego dorobku poprzednich prowadzących, aktualnych i wszystkich 

członków. Mamy tutaj dwie okazje dzisiaj. Pani Ewa Macoszek, która z nami współpracuje, ma 

dzisiaj urodziny, także chcemy jej odśpiewać 100 lat. A w związku też ze zbliżającymi się 

świętami, chcielibyśmy Wam życzyć jako Zespół Regionalny Istebna dużo zdrowia, szczęścia, 

zgody i... straciłam wątek. Spędzonych świąt w gronie rodziny. A my Wam coś jeszcze 

zagramy.  

 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Bardzo, bardzo serdecznie dziękujemy. I ja jeszcze chciałam się poprawić. Dziękuję Elu, że 

tutaj czuwasz nad tym. Pani Kierownik druga, Pani Janina Juroszek, również Panią bardzo 

serdecznie witam i cieszę się, że współpracuje i wspiera Pani tutaj cały zespół regionalny. I 

była Pani Marysia. 

 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Tak miłym akcentem rozpoczynamy dzisiaj już nasze obrady i przechodzimy do pkt. 4. 

Sprawozdanie z działalności wójta w okresie międzysesyjnym. Tutaj Państwo otrzymaliście te 

sprawozdanie na nasze urządzenia. Dziękuję za przygotowanie sprawozdania i jeżeli 

mielibyście Państwo jeszcze jakieś pytania do tego, to zapraszamy do dyskusji. Proszę o 

zgłaszanie się do tej dyskusji i również bardzo Państwa proszę o zachowanie czasu, który jest 

nam tutaj przy każdym zgłoszeniu liczony, mierzony, a ilość tego czasu jest zapisana w naszym 

statucie. Bardzo proszę, do dyskusji zgłosiła się Pani Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- W tym punkcie dzisiaj daję troszkę bonifikatę dla Pana Wójta, w związku z tym, że są święta, 

więc dwa pytania. Pierwsze pytanie, jest w sprawozdaniu zawarta informacja, że 26 listopada 

bieżącego roku odbywał się odbiór drogi wojewódzkiej w związku z remontem 943  

w Koniakowie, 941 w Istebnej. Otóż mam pytanie, dlaczego nie został wyremontowany 

fragment drogi wojewódzkiej 941 od kantoru w centrum Istebnej do parku? Jest tam może 50 

metrów chodnika pokruszonego z ubytkami licznymi w masie bitumicznej. Jest to ścisłe 

centrum Istebnej. W Koniakowie zostały przebudowane dwa chodniki z jednej i z drugiej strony 

Drogi Wojewódzkiej, a w Istebnej został ten fragment pominięty. Mam pytanie, dlaczego tak 



się stało? Może wójt tutaj nam odpowie na to... w tym temacie. A druga kwestia, 12 grudnia 

bieżącego roku odbyła się konferencja prasowa w Szczyrku Beskidy Winter Go. Był tam, 

oczywiście Wójt, który reprezentuje z mocy ustawy naszą Gminę Istebna, ale była również 

obecna Pani Wicewójt, Pani Klaudia Pasterny. W związku z tym mam pytanie, na jakiej 

podstawie została delegowana Pani Klaudia do udziału w tej konferencji właśnie w Szczyrku  

i proszę również odpowiedzieć, czy pobrała za to dietę. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję bardzo. Myślę, że tutaj każdy z radnych, jak będzie, jak ma jakieś pytania, czy ich 

jest mniej, czy więcej, to zawsze na każde jest udzielana odpowiedź w czasie sesji lub też  

w możliwym czasie później udzielana jest odpowiedź. Bardzo proszę Panie Wójcie, mogę 

Pana prosić o odpowiedź?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Oczywiście, dziękuję bardzo. Dziękuję Pani Radnej za pytania i za ten bonus. Cieszę się. Ale 

postaram się odpowiedzieć precyzyjnie. Jeżeli chodzi o drogę, no, to moja precyzja będzie 

polegała na tym, że wykonawcą był Wojewódzki Zarząd Dróg i taki mieli przewidziany 

harmonogram prac. Więc tutaj trudno mi się odnosić. Rozmawialiśmy, oczywiście, tam, gdzie 

były tam, gdzie były duże uszkodzenia tego chodnika zostały poprawione. Natomiast nie są to 

oczywiście na tyle satysfakcjonujące rzeczy, żeby tego nie można było poprawić. Natomiast 

na co chcę zwrócić uwagę, że z kolei zakres tej najbardziej zniszczonej drogi, zresztą 

większość z Państwa nią podróżuje czy podróżowała, jaka była przez Koniaków został w 

stopniu dużo, dużo szerszym wyremontowany, jak chociażby 2 warstwy, pierwotnie miała być 

1 w przypadku remontu, stąd, no, taka jest moja odpowiedź, no, nie myśmy byli inwestorem, 

ale, oczywiście, rozmawialiśmy. Jeżeli chodzi o drugie pytanie, Winter Go, tak, byłem tam. 

Dlaczego była Pani Wójt? Była jeszcze Pani Dyrektor z GOK-u, bo przy okazji Winter Go było 

też spotkanie Beskidzkiej Piątki. I Pani Wicewójt i Pani Dyrektor, równolegle, też uczestniczyły 

w spotkaniu i w rozmowach, no, bo jest też taki zamysł, żeby jednak wrócić do tego, co było, 

jak działała Beskidzka Piątka i przy okazji właśnie Winter Go, też było spotkanie Beskidzkiej 

Piątki, także ja jeszcze uzupełniam, że była Pani Wicewójt i Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka 

Kultury. No i tyle, jeżeli ten. I, oczywiście, tutaj nikt diety nie brał, to chcę podkreślić. Dziękuję 

bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Ad vocem o głos prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dziękuję Panie Stanisławie za odpowiedź. Jednak jeszcze pozwolicie Państwo, że dopytam, 

czy to spotkanie Beskidzkiej Piątki odbywało się w równoległym czasie, co konferencja 

prasowa, która zapewne nie trwała zbyt długo, a widziałam obydwoje, przepraszam, i Pana 

Wójta, i Panią Wicewójt na zdjęciach, czy lub, czy bądź też z jakich powodów Pan Wójt nie 

mógł brać udziału w przedmiotowym spotkaniu Beskidzkiej Piątki. I tutaj jak najbardziej 

zasadne wydaje się być to, że Pani Dyrektor brała udział, bo to zawsze były kompetencje 

scedowane na Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury. Także bardzo proszę jeszcze na 

doprecyzowanie tych kwestii, o których wcześniej mówiłam.  



 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Przepraszam. Oczywiście już doprecyzowuję. Ogólne, to spotkanie główne, gdzie była 

prezentacja w tym wypadku gospodarza, czyli Szczyrku, ale też i innych gmin było wspólne. 

Natomiast później, jak gdyby członkowie zespołu, który wchodzi w skład Beskidzkiej Piątki  

i osoby, bo to nie tylko u nas była dodatkowa osoba, oprócz Pani Dyrektor GOK-u, miały 

osobne spotkanie, a myśmy mieli, już ci, którzy, czyli wójtowie, burmistrzowie, którzy 

uczestniczą w Winter Go, tak jak to było u nas, mieliśmy osobne spotkanie. Także tam było 

spotkanie robocze. Ja myślę, że jeżeli będzie taka potrzeba, to czy Pani Dyrektor, czy Pani 

Wicewójt, no, powie, co tam na tym spotkaniu było. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos prosi Radny Bartłomiej Mucha. Proszę bardzo.  

 

Radny Bartłomiej Mucha 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca, dzień dobry wszystkim. Panie Wójcie, chciałbym dopytać, 28 

listopad, wniosek o dofinansowanie na termomodernizację Szkoły Podstawowej nr 2  

w Istebnej, kwota ponad 3000000,00. Proszę o doprecyzowanie, jaki zakres prac jest 

przewidziany w tym wniosku? Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Możemy prosić Panie Wójcie o odpowiedź?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Tak, oczywiście, ja tu poproszę o zakres. Jedno 0 uciekło, to jest 300000,00, Panie Bartku. 

Ale, no, tych zer po przecinkach jest dużo i to też jest stosowne. Dwudziesty 28, przepraszam. 

Tak, tak, tak, przepraszam bardzo, bo ja się patrzę, tak, tak, tak, przepraszam, akurat się 

patrzę na projekt dostępny samorząd, też 28 listopada, ale wyżej. Tak. Bardzo, bardzo Pana 

przepraszam. Pani Justyna, proszę bardzo.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Witam serdecznie, Szanowni Radni. Wniosek obejmuje termomodernizację budynku łącznie 

z wymianą dachu, wymianą źródła ciepła, wymianą stolarki okiennej i drzwiowej. Jeszcze 

jakieś pytania czy?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Bardzo proszę, ad vocem Radny Bartłomiej Mucha.  

 

Radny Bartłomiej Mucha 

- Chodzi o cały budynek, czy to jest jakaś część budynku przewidziana do tego projektu? 

Pierwsza sprawa. Druga sprawa, jaki jest, ewentualnie, cały koszt tej termomodernizacji? Bo 



rozumiem, na taką kwotę wnioskujemy o dofinansowanie, a cała kwota pewnie jest trochę 

wyższa. Dziękuję.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Z racji, że w budynku szkoły jest też Ośrodek Rewalidacyjno-Wychowawczy, nie mogliśmy 

całej inwestycji złożyć do dofinansowania, więc została wydzielona część, gdzie właśnie ten 

ośrodek się znajduje i to są tzw. koszty niekwalifikowalne. Wartość cała inwestycji to jest 

7500000,00. Z tym, że to, że nie złożyliśmy, jakby, całego zakresu do tego dofinansowania nie 

wyklucza, że nie będziemy mogli pozyskać innego, bo chcielibyśmy szukać innych źródeł, 

typowo na to drugie skrzydło, żeby cały budynek w tym samym czasie wyremontować.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję bardzo. Zanim oddam tutaj Pani Wiceprzewodniczącej Barbarze Kubas z głos, 

doszła do nas jeszcze jedna radna. Bardzo proszę o potwierdzenie kworum. Dziękuję, 

informuję, że obecnych jest 13 radnych. I przechodzimy dalej do dyskusji w pkt. 4. Bardzo 

proszę, o głos prosi Pani Wiceprzewodnicząca Barbara Kubas.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Barbara Kubas 

- Dziękuję bardzo, Pani Przewodnicząca. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Ja mam 

pytanie, jeżeli chodzi o 8 grudnia, o zgromadzenie ogólne Stowarzyszenia Aglomeracji 

Beskidzkiej, które odbyło się w Bielsku. Co było tematem tego posiedzenia? I później było 9 

grudnia, też zgromadzenie wójtów, burmistrzów, starosty cieszyńskiego, które odbyło się w 

Cieszynie. I to było Stowarzyszenie Samorządowe Ziemi Cieszyńskiej. I również mam pytanie, 

co było tematem tych spotkań? Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Proszę Panie Wójcie.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Jeżeli chodzi o aglomeracje, to była kwestia podsumowania roku, ale też  

i informacje dotyczące zmian, które, jeżeli chodzi o budżet, w związku z wejściem ustawy  

o ochronie ludności i obronie cywilnej, tam zostały pomniejszone kwoty na pewien obszar 

dofinansowania. I między innymi właśnie tutaj też była i dyskusja, bo też były i składane z gmin 

projekty, więc jest też kwestia, że po analizie, po weryfikacji niektóre projekty mogą nie dostać 

dofinansowania, ale na tym etapie jeszcze nie było to określone.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos prosi Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek  

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Witam wszystkich serdecznie. Ja chciałem Pana Wójta 

zapytać, bo 9 grudnia w Urzędzie Gminy Istebna odbyła się dyskusja publiczna dotycząca 

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Istebna obejmującego 



wieś Jaworzynka, etap pierwszy. W spotkaniu uczestniczyła Pani Grażyna, Sekretarz, Pani 

Grażyna Szalbot. Panie Wójcie, czy były jakieś uwagi co do tego projektu, czy było duże 

zainteresowanie? Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Bardzo proszę o odpowiedź, Panie Wójcie.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Dziękuję Panie Radny. Tak, uczestniczyła w tym spotkaniu 

Pani Grażyna Szalbot, Pani Sekretarz, więc Pani Sekretarz poproszę o tutaj przedstawienie  

i odpowiedź na to pytanie, które zadał Pan Radny.  

 

Sekretarz Gminy Grażyna Szalbot 

- Dziękuję. Witam Państwa. Jeżeli chodzi o to spotkanie, no, to jakichś szczególnych uwag nie 

było. Po prostu projektanci przedstawili ogólny zarys i mieszkańcy, którzy nie zgłaszali 

specjalnych uwag, zostały wytłumaczone miejsca, bo są dwa miejsca zaznaczone na biało, 

czyli wyłączone z tego planu. Została przekazana informacja, że one będą w innym terminie 

procedowane ze względu na wnioski leśne, które, po prostu, wiążą się z dłuższą procedurą.  

I żeby nie wstrzymywać całości planu, dwa obszary zostały wyłączone i to zostało 

mieszkańcom wyjaśnione. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- O głos prosi Radny Władysław Małyjurek.  

 

Radny Władysław Małyjurek 

- Dziękuję bardzo, witam wszystkich. Ja chciałem się zapytać o, to było 9 grudnia, zakończenie 

budowy sieci kanalizacyjnej, pierwszy etap. Czy tam to wszystko, po prostu, czy zmieściło się 

to w tej kwocie, która była przewidziana? I drugie pytanie. Czy jest też przewidziany drugi etap 

tej inwestycji? Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Proszę, Panie Wójcie.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Pani Kierownik.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Tak, nie było aneksu zwiększającego do tego zadania. Na chwilę obecną ciężko mi 

powiedzieć, czy będzie, myślę, że będziemy chcieli. Z w tym, że na chwilę obecną, nie ma 

projektu na etap drugi.  



 

Radny Władysław Małyjurek 

- Dziękuję bardzo. I tu jeszcze takie jedno, mam też takie może nie pytanie, tylko jakby takie 

zastanowienie się, bo patrzy się też tu zakup tej bombki, 20000,00. No, nie wiem, czy to 1 

bombka, troszeczkę mnie ta cena, po prostu, źle się z tym kojarzy, że 20000,00 jedna bombka. 

Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

-Możemy prosić Panie Wójcie o doprecyzowanie?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Tutaj na szczegóły odpowie Pan Kierownik, ale ja chcę powiedzieć skąd się to bierze. To, że 

to jest centrum naszej gminy, no, to tego chyba nie trzeba nikomu tłumaczyć. Po latach 

użytkowania, może złe określenie, ale wiele z tych ozdób, które były piękne, niestety uległo 

zniszczeniu. I stąd uważałem, że jednak to miejsce powinno dalej być tym miejscem 

reprezentacyjnym i żeby też właśnie w miejsce poprzedniego wystroju, który był zniszczony, 

zresztą wiele też innych rzeczy, no, już uległo naturalnemu zniszczeniu, żeby, po prostu, dalej 

było to miejsce ładne i stąd też zakup tej bombki. Ale czy to jest dużo? Na pewno to jest dużo, 

ale te ceny się właśnie tak kształtują. Z kolei zaoszczędziliśmy na tym, że po raz kolejny mamy 

choinkę naturalną, która, dzięki dobrej współpracy z Lasami Państwowymi stoi u nas, też jest 

piękna, więc tam nie musieliśmy wydawać tych pieniędzy. Panie Kierowniku, ale proszę 

jeszcze, jeżeli chodzi o te kwoty, jak to się mniej więcej tam przedstawiało w zależności od 

rodzaju, także, na pewno, nie jest to najdroższa, ale też nie najtańsza. Proszę bardzo, Panie 

Kierowniku.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Witam wszystkich Radnych. Tutaj, przede wszystkim, to była najtańsza bombka z tych 

wszystkich z oferty, Panie Radny. A z drugiej strony, jeżeli byśmy chcieli wynająć taką 

iluminację świąteczną, to koszt takiej wynajmu kosztuje 12000,00, więc dlaczego lepiej nie 

mieć czegoś takiego na stanie, co może posłużyć kilka lat dobrych, tak jak aktualnie te 

dzwonki, które mamy nad girlandami czy girlandy, więc to też, po prostu, tylko i upiększy to, 

co już mamy w parku, więc to tyle z mojej strony. Nie wiem, czy Panu odpowiedziałem na 

pytanie.  

 

Radny Władysław Małyjurek 

- Dziękuję bardzo. Ważne, żeby to było najtańsza, najładniejsza, także... No, bo to jest kwestia 

tak, bo niektórzy mieszkańcy mogą to różnie odbierać, że to jedna bombka, no, to w razie 

chciałem się zapytać, żeby to, po prostu, wyjaśnić. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Panie Władysławie. No, myślę, że tutaj wiele zakupów, które parę lat temu zostały 

rozpoczęte, żeby upiększyć tutaj nasze centrum, nasz park. Wiadomo, degradacja pewnych 

rzeczy też się zdarza i też się dzieje, ale takim dopełnieniem, możliwością jeszcze zakupu 

innych rzeczy myślę, że to tak, to jest tak jak Pan Mirek powiedział, Pan Kierownik, że to jest 



takie nasze dopełnienie i cieszmy się z tego okresu świątecznego, że tutaj to nasze centrum 

tak ładnie wygląda. I ad vocem, Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja chciałem też dopytać Panie Wójcie, z czego jest ta 

bombka wykonana? Tak ze zwykłej ciekawości. A drugą rzecz jaką chciałem zapytać, to czy 

ona ma jakąś gwarancję? Dziękuję.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. No, tu na pewno mnie Pan zaskoczył z czego, ale myślę, że może Pan 

Kierownik będzie wiedział, a gwarancja na pewno jest. Proszę bardzo, Panie Kierowniku.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Stelaż wykonany z aluminium. Jeżeli chodzi o lampki, to wiadomo, no, lampki elektryczne, 

do tego ozdoby, wszelkiego rodzaju, bombka ma gwarancję 2 lata.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Bardzo dobrze, bo nie będzie rdzewiało, bo aluminium. A gwarancja 2-letnia też posłuży. 

Dziękuję.  

 

5. Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Istebna na lata 2023-

2026 z perspektywą do 2030 roku, za lata 2023-2024. 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Wobec wyczerpania tutaj dyskusji w pkt. 4, przechodzimy do pkt. 5. Raport 

z realizacji Programu ochrony środowiska dla Gminy Istebna na lata 2023-2026 z perspektywą 

do 2030 roku za lata 23 i 24. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Witam serdecznie wszystkich. Raport został przekazany na 

nasze urządzenia. Po przeanalizowaniu całego raportu radni zadawali pytania, na które 

została udzielona odpowiedź i zakończyliśmy dyskusję w tym punkcie. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Ja tutaj tylko dodam, że w analizowanych latach 23 i 24 Gmina Istebna 

kontynuowała realizację programu ochrony środowiska w zakresie określonym w dokumencie. 

Działania Gminy skupiły się, przede wszystkim, na ochronie klimatu i jakości powietrza, 

edukacji ekologicznej, zapewnieniu prawidłowego utrzymania dróg, rozwoju infrastruktury 

wodno-ściekowej, właściwym i zgodnym z przepisami gospodarowaniu odpadami, utrzymaniu 

jednostek ochotniczych straży pożarnych. Zadania były realizowane zgodnie z potrzebami  

i możliwościami finansowymi Gminy. Gmina Istebna powinna w kolejnych latach podejmować 



dalsze działania mające na celu ochronę powietrza, rozwój infrastruktury wodno-ściekowej 

oraz coroczne zwiększanie uzyskanych poziomów recyklingu. Bardzo ważna jest również 

kondycja edukacji, kontynuacja edukacji ekologicznej, o czym tutaj bardzo często też mówimy 

i również apelujemy do mieszkańców, żeby naprawdę o tą naszą tutaj ekologię dbali  

i szanowali środowisko. O głos prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka, bardzo proszę.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Szanowni Państwo, kilka takich moich spostrzeżeń. Analizując ten raport wysuwa się jedna 

kwestia tutaj na czele, mianowicie bardzo zła jakość wód powierzchniowych, która jest 

określona już bodajże od roku 2018 roku, ponieważ te pierwotne dane właśnie są przytoczone 

z tamtego okresu poprzez lata aż do 2024 roku. I chciałabym jednak wskazać, że są potrzebne 

bardzo duże siły i środki działania, które by miały na celu wdrożenie systemu, który wpłynie na 

to, aby te wody powierzchniowe, jakość wód powierzchniowych była z roku na rok lepsza. To, 

co jeszcze tutaj też zauważyłam, a już było wcześniej analizowane przez Radę Gminy, to 

drastyczny dwukrotny, ponad dwukrotny skok ilości odpadów, które są odbierane przez firmę, 

przez wykonawcę z terenu Gminy Istebna, to jest trzykrotny, prawie trzykrotny wzrost, więc 

bardzo dużo tych odpadów, tutaj takim rokiem wskazanym jest w tabeli rok 2024 rok, jeżeli 

ktoś tutaj chce sięgnąć może z mieszkańców gminy do tych danych to warto sobie to 

przeanalizować, bo to są niesamowite koszty dla Gminy Istebna i to świadczy o tym, że z roku 

na rok śmieci jednak będą miały tendencję wzrostową, jeżeli chodzi o ich wywóz. I to, co tutaj 

również warte jest podkreślenia i zauważenia, to program realizowany przez Punkt Obsługi  

w Gminie Istebna w ramach Czystego Powietrza. Program ten realizowany jest od 2022 roku. 

Miałam przyjemność zorganizować tutaj Punkt Obsługi Klienta w Gminie Istebna.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Radna, czy ma Pani jakieś pytanie jeszcze odnośnie sporządzonego raportu? 

  

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Pani przewodnicząca, to dotyczy raportu, i chciałabym w tej kwestii mieć możliwość 

swobodnej wypowiedzi, nie chodzi o pytania, a o opinię i o wyrażenie tutaj swojego stanowiska 

w tej kwestii. I kolejna kwestia, właśnie wracam do Czystego Powietrza, mianowicie wiemy, że 

jest szeroko podejmowany temat dyskusji na temat wypłaty środków z programu Czyste 

Powietrze. W związku z tym, a nie ma tutaj tej informacji w programie wyżej opisanym, 

chciałabym zapytać Wójta o następujące kwestie. Pierwsza. Czy przed zmianami tego 

programu, a program został uruchomiony ponownie w kwietniu bieżącego roku. Czy wcześniej 

złożone wnioski zostały wszystkie wypłacone przez fundusz? Czy wypłaty, które są 

realizowane przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zostały 

pomniejszone? Z jakich powodów? Czy wszyscy wykonawcy termomodernizacji w Gminie 

Istebna otrzymali środki? Czyli mówię wprost i pytam. Czy Wójt dysponuje taką wiedzą? Czy 

wykonawcy z Gminy Istebna otrzymali...  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Pani Radna, minęły 3 minuty, bardzo Panią proszę do rzeczy już.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 



- Pani Magdo, Pani mi przerwała raz wypowiedź, więc proszę mi dać jeszcze pół minuty. Czy 

wykonawcy z Gminy Istebna, firmy, które tutaj realizują ten projekt, a wiemy, że jest bardzo 

dużo beneficjentów, które wykonały termomodernizację lub też inne działania zmierzające 

właśnie w kierunku poprawy tych efektów energetycznych, otrzymały pieniądze na czas? 

Jeżeli nie, to proszę powiedzieć jaka jest skala tego zjawiska? Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pozwoli Pani, że co do porządku obrad jeszcze będę tutaj ja prowadzić te obrady. Jeżeli w 

jakichś okolicznościach nie będę Przewodniczącą, no, to wtedy będzie można by przejąć tą 

rolę i te obowiązki. Bardzo tylko ubolewam nad tym, że Pani tak aktywnie nie dopytywała o 

pewne kwestie na komisji, na której też był na to czas, bo tam właśnie jest ten moment, kiedy 

dopytujemy o szczegóły, o pewne kwestie, a tak, jak już powtarzałam wiele razy, sesja jest 

tylko uprawomocnieniem tego, co zostało wypracowane na komisji. Czy Pan Wójt będzie 

udzielał odpowiedzi, czy ta odpowiedź zostanie udzielona na piśmie i zostanie to potraktowane 

jako zapytanie?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Odniosę się, oczywiście. No, ja myślę, że tutaj Pani Radna sama jest w stanie ocenić, ile tych 

pytań padło i jakby one padły już na komisji, to dzisiaj mielibyśmy odpowiedź, bo ja uważam, 

że taka mnogość zapytań, zresztą szczegółowych też, niektóre nawet wykraczające poza 

ramy tego, co leży w gestii pracownika, który obsługuje Czyste Powietrze, to się... znaczy ja 

uważam, że tu powinno być zapytanie na piśmie, żeby też, nie dlatego, że nie chcemy 

odpowiedzieć, tylko tyle tam padło rzeczy, na które trzeba odpowiedzieć, że tutaj na pewno 

nie jesteśmy w stanie odpowiedzieć i też chciałbym podkreślić, że padły tam też pytania, które 

wykraczają poza ten zakres, ale też jestem w stanie dopowiedzieć, że od 2 lat jesteśmy w 

czołówce, jeżeli chodzi o województwo śląskie. Jesteśmy jednym z nielicznych operatorów, 

więc wszystko robimy, żeby nasi mieszkańcy mieli tą obsługę tutaj na miejscu. Gros 

samorządu już tutaj dzwoni do naszego pracownika, jak to ma wyglądać, bo też do tego chcą 

podejść, ale tak jak mówię, ja proszę o pytanie na piśmie, bo tam było za dużo pytań, żeby 

teraz na to odpowiedzieć. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Ad vocem Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Szanowni Państwo, raport, pkt. 5 dzisiejszej sesji obejmuje przyjęcie raportu z realizacji 

programu ochrony środowiska dla Gminy Istebna lata 2023-2026, ale z perspektywą do roku 

2030. Szanowni Państwo, w związku z tym, że są to bardzo istotne pytania, które zostały do 

mnie, w okresie między komisją, a sesją, zgłoszone przez mieszkańców Gminy Istebna, 

pozwoliłam sobie o zadanie tych pytań na dzisiejszym posiedzeniu. Przypominam Pani 

Przewodniczącej, że dzisiaj zapadają wiążące decyzje, a więc w formie głosowania będziemy 

przyjmować ten raport. Jest dyskusja, więc możemy, Szanowni Państwo, jest dyskusja, więc 

chciałam się do tej kwestii odnieść. A co na to, powie Pan Wójt, jeżeli do mnie przyszła jedna 

osoba, pokazała mi decyzję z Wojewódzkiego Funduszu, która pomniejszyła kwotę z 70000,00 

przyznanych środków, wstępnie według zawartej umowy na termomodernizację budynku,  

z pomniejszeniem o 50% na 35000,00 złotych. I co dzisiaj tej osobie mam odpowiedzieć?  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Radnej, my tego raportu nie głosujemy, on jest tylko do naszej informacji  

i dyskusja nad nim była właśnie szeroka na komisji. A tutaj, jeżeli Pan Wójt będzie w stanie 

odpowiedzieć, to bardzo proszę, a jeżeli nie, taka odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Tak odpowiem, ale tu po części Pani Radna sama 

sobie odpowiedziała na to pytanie. To jest pytanie do wojewódzkiego funduszu. My jesteśmy, 

tylko i wyłącznie operatorem, także dlaczego pomniejszone, w związku z czym, to pytanie do 

wojewódzkiego funduszu. I wiem, że pracownik obsługujący to Czyste Powietrze, również, 

jeżeli jest taka potrzeba ze strony mieszkańców, to również pomaga sporządzić stosowne 

pisma celem uzyskania odpowiedzi. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję. O głos ad vocem prosi Radny Bartłomiej Mucha.  

 

Radny Bartłomiej Mucha 

 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Poczułem się trochę wezwany do odpowiedzi. Może nie do 

końca świadomie, ale dlaczego? Ponieważ jestem wykonawcą, m.in. zrealizowałem wiele 

inwestycji z zakresu Czystego Powietrza. Kilka kwestii formalnych. Program Czyste Powietrze 

jest programem rządowym, nie gminnym. Nie ma nic do Gminnego Programu Ochrony 

Środowiska, czy do Programu Ochrony Środowiska dla gminy. Nie jest to w żaden sposób ze 

sobą związane. Jest to całkowicie niezależny program. Gmina czy wójt nie jest żadnym 

organem tu w tym zakresie, jedynie co, to prowadzi taki, w nowej wersji programu, czyli od 

nowego roku gmina, nie tyle gmina, co pewien jeden z pracowników jest tylko operatorem 

programu, ale wójt czy gmina, czy urząd nie jest żadnym organem w tym zakresie. Tutaj 

chciałbym naprawdę podziękować, bardzo docenić, bo jest to konieczne, pracownika 

merytorycznego, który się zajmuje obsługą tego programu. Wiem i widzę, ile to jest pracy, ile 

to jest tzw. boksowania się, niestety, z wojewódzkim, czasami też z Narodowym Funduszem 

Ochrony Środowiska. Kwestie, które Pani poruszyła, czyli brak wypłat albo opóźnienia  

w wypłatach, one wynikają z wielu czynników, przede wszystkim właśnie ze zmiany 

regulaminu, może ze złej woli też, bo czasami takie mam wrażenie, z bardzo dużego 

sformalizowania tego programu i tak dalej. Zaległości na pewno są bardzo duże, terminy 

wypłat przekraczają nawet pół roku z zakładanych miesięcznych, bo tak było w pierwotnej 

wersji programu, która obowiązywała jeszcze w 2024 roku. Mamy w rok 2025, więc cały czas 

rozliczają się jeszcze wnioski z 2024 roku i nawet starsze, bo wtedy obowiązywał regulamin, 

który pozwalał, czy dawał beneficjentom 2-letni czas na wykonanie inwestycji, więc są bardzo 

duże zatory płatnościowe. Ja, osobiście, też borykam się z dużymi problemami z tego tytułu, 

ale to jest, no, wina raczej wojewódzkiego funduszu. Przyczyny możemy szukać, na pewno, 

nie w Gminie Istebna. Czy to już wszystko? Myślę, że wszystko. Chyba mi coś uciekło, ale 

dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Radnemu. Proszę, o głos prosi ad vocem Radna Łucja Michałek-Chudecka.  



 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dziękuję Panie Bartku za wyjaśnienia. No, właśnie też z takimi tutaj ocenami się spotkałam, 

że jednak są bardzo duże zatory płatnicze. Nie jest to wina, broń Boże, naszego pracownika, 

który pracuje w punkcie, ale jednak jest tutaj u nas realizowana obsługa, więc na pewno 

mieszkańcy przychodzą tutaj i pytają, dlaczego tak funkcjonuje z opóźnieniem ten program. 

Nie zgodzę się natomiast z tym, co Pan powiedział w kwestii oceny. Pkt. 4 tego raportu,  

o którym dzisiaj mowa, to ocena stanu środowiska i mamy w podpunkcie pierwszym, jest 

ochrona klimatu i jakości powietrza. Zrealizowane działania w zakresie ochrony powietrza lata 

2023-2024. Program realizowany w ramach programu priorytetowego Czyste Powietrze.  

W ramach programu w 2023 dokonano demontażu 78 starych jednostek grzewczych, 30 pomp 

ciepła, 37 kotłów opalanych biomasą i tak dalej, i tak dalej. Więc jest to ważna rzecz, która 

została ujęta w tym raporcie i o tym jak najbardziej trzeba rozmawiać. Wracając do komisji,  

2 dni temu była komisja, dokładnie sobie zanotowałam ten punkt, nie było ani jednego głosu 

ze strony Rady w tym temacie. Więc chciałabym, żeby to tutaj Pani Przewodnicząca również 

wybrzmiało. Nie było żadnego, ani jednego głosu w tym temacie, a uważam, że dzisiaj dobrze, 

że rozmawiamy i dziękuję Panie Bartku, że tutaj Pan też podjął tą kwestię, bo warto wiedzieć, 

jak to funkcjonuje w praktyce. Bardzo dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Zgadza się Pani Radna, tak jak to Pani już powiedziała, żadnych głosów w tym temacie nie 

było przy tym punkcie na komisji, więc myślę, że zostało wszystko przedstawione zrozumiale 

i, po prostu, to był raport, który Urząd Gminy przedstawia mieszkańcom i radnym. Dziękuję 

bardzo. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Istebna; 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego punktu, szóstego. Podjęcie uchwał i w ppkt. A, podjęcie uchwały 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Istebna. Bardzo proszę, Pani Przewodnicząca Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. W tym punkcie całość omówiła i przedstawiła Pani 

Skarbnik, Pani Agata Kobel-Zembik. Po szczegółowym przedstawieniu przez Panią Skarbnik 

tego tematu, obydwie komisje jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja tutaj Wójcie, jeżeli mogę prosić jeszcze o 2 zdania Panią 

Skarbnik.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 



- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Proszę bardzo, Pani Skarbnik.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik  

- Dobrze, dziękuję. Jest tam autopoprawka do Wieloletniej Prognozy Finansowej i do projektu 

budżetu na 2025 rok. Związana ona jest z dochodami. I w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

zmieni się załącznik 1 do projektu uchwały. I dotyczy to dochodów, czyli w związku z podpisaną 

umową na drogę Mlaskawka-Łączyna Skała oraz Mlaskawka we wsi Istebna, gdzie 

otrzymaliśmy środki z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Przyznano nam środki  

w wysokości 2054036,00 złotych. Jednak po otwarciu przetargu i podpisaniu umowy kwota 

wykonania tej drogi wynosi 1224019,020 zł. W związku z tym jest tutaj zmniejszenie dochodów 

z tego, z tych środków otrzymanych z Rządowego Funduszu Dróg o 175852,02 zł. I to 

zmniejszenie też jest, które żeśmy tam zwiększali 654164,78 zł. I druga kwestia również 

dotyczy dochodów. W związku z tym, że otrzymaliśmy 300000,00 dofinansowania na 

dostosowanie budynku Urzędu Gminy dla potrzeb osób niepełnosprawnych jest to zadanie ze 

środków unijnych, więc dochody te zostały również zwiększone. Realizacja w 2026 i jednego, 

i drugiego zadania. W związku z tym dochody uległy zmianie i wynoszą 104107911,80 zł. 

Deficyt wynosi, po tych zmianach, bo wydatki nie uległy zmianie, 985224,85 zł. Dziękuję. I to 

wszystko też dotyczy właśnie projektu uchwały budżetowej, która będzie w następnej 

kolejności omawiana. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Pani Skarbnik. Czy ktoś z Radnych tutaj chciałby jeszcze zabrać głos? Nie 

widzę. Przepraszam. Radny Władysław Małyjurek.  

 

Radny Władysław Małyjurek  

- Dziękuję bardzo. Ja właśnie tak, chodzi o to podpisanie umowy, to tam koszt tej drogi jest, 

się zmniejsza o połowę, czy ja dobrze dosłyszałem właśnie, ta Mlaskawka.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Proszę bardzo, Pani Kierownik.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Kosztorys inwestorski opiewał na kwotę 2100000,00, mówię w zaokrągleniu. Natomiast po 

otwarciu ofert, te oferty są dużo niższe i najkorzystniejsza oferta była na 1200000,00 ponad.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Przechodzimy do głosowania. Bardzo proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. 

Informuję, że 13 radnych jest za podjęciem uchwały.  

 

b) zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2025; 

 



Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. B. Zmian budżetu Gminy Istebna na rok 2025. Bardzo 

proszę, Pani Przewodnicząca Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej. W tym podpunkcie również Pani Skarbnik omówiła 

wszystkie zmiany i po omówieniu tych zmian radni zagłosowali. W pierwszej komisji 12 

radnych pozytywnie opiniowało projekt tej uchwały przy 1 głosie wstrzymującym się. Druga 

komisja 13 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos prosi Pani Łucja Michałek-Chudecka, bardzo proszę.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- Bardzo proszę o wyjaśnienie dwóch kwestii. Pierwsza dotyczy zmniejszenia kwoty na dotację 

dla przedszkoli, tam jest ponad 300000,00 złotych. No, zostały środki, więc patrząc tutaj na tą 

kwestię, wydaje się zasadne pytanie, dlaczego wcześniej nie było działań podjętych w celu 

ratowania przedszkola Smerfokolandia w Jaworzynce. Chociażby przez formę udzielenia 

pożyczki lub też poprzez zwiększenie kwoty dotacji na jedno dziecko z 75%, np. na 90%. Na 

pewno by to pozwoliło przetrwać temu przedszkolu. I druga kwestia, niestety, nie mam jej teraz, 

nie mogę jej na szybko znaleźć, ale zaraz sobie odnajdę. Pani Skarbnik mi na pewno pomoże. 

Na wniosek kierowników zostały pomniejszone również środki z wynagrodzeń i chciałabym 

tutaj też poprosić o wyjaśnienie dlaczego i jaka jest podstawa, że są teraz zdejmowane. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Czy możemy Panie Wójcie prosić o odpowiedź?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Pani Skarbnik.  

 

Skarbnik Agata Kobel- Zembik 

- Dobrze, dziękuję. Jeżeli chodzi o dotacje dla niepublicznych przedszkoli, to dotacje planuje 

się według wniosków, które składają dyrektorzy szkół. To przedszkole, o którym Pani mówi, to 

złożyło wniosek na 30, w którychś tam miesiącach, było 34 dzieci. W związku z tym, że realnie 

tych dzieci później od września było 15, część tych zdrowych dzieci przeszła do innych 

przedszkoli, więc rodzice mają prawo wyboru, które przedszkole chcą wybrać. W tamtym 

przedszkolu zostało 15 dzieci. Wszystkie przedszkola niepubliczne mają wypłacaną dotację  

w równej wysokości, to jest 1229,00 zł., o ile dobrze pamiętam, z groszami na jedno dziecko. 

Więc siłą rzeczy tutaj nie jest kwestia w tym ile było planowane, bo Pani Dyrektor widocznie 

za dużą liczbę dzieci planowała już wcześniej, tylko kwestia właśnie liczby dzieci w danym 

przedszkolu. Realne, tak, bo to jest faktyczna, realna liczba dzieci, które uczęszczają danego, 

bo tak, we wniosku jest planowana, a wypłacana jest później za faktyczną liczbę dzieci, które 



uczęszczają do danego przedszkola. Jeżeli chodzi o wynagrodzenia, wynagrodzenia były 

planowane, zawsze są planowane już później z 5%, zazwyczaj, wzrostem tych wynagrodzeń. 

Były również planowane odprawy i, no, nie wszyscy się zdecydowali, którzy planowali przejść 

na emeryturę tak samo, żeby na tą emeryturę w danym roku przejść, ale, oczywiście, trzeba 

było zaplanować te środki w tym budżecie i dlatego też są te zmniejszenia. Również wpływ na 

to mają różne zasiłki macierzyńskie, zasiłki chorobowe, ponieważ to już później jest też 

wypłacane przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych i te środki, wtedy też pozostają w planie.  

I dlatego ten plan później żeśmy zdejmowali, a też tak jak mówiłam na poprzedniej sesji czy 

komisji, jak patrzyłam na poprzednie lata, to właściwie tam później niezrealizowane wydatki z 

tytułu wynagrodzeń były na dość wysokim poziomie, bo tam w niektórym tym, ja to wtedy 

mówiłam na którejś tej sesja czy komisja to była, kilkaset tysięcy złotych tam zostawało  

w planie zawsze na koniec roku, a ja teraz po prostu to chciałam, żeby nie było takich wysokich 

niezrealizowanych planów z tytułu wynagrodzeń. I to jest ta kwestia. Zawsze te wynagrodzenia 

są tak planowane. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos ad vocem prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Pierwsze pytanie dotyczy dotacji przyznawanych dla przedszkola. Chciałam zapytać, 

ponieważ sprawdzałam ogłoszenia, Państwo macie obowiązek informowania o wysokości 

dotacji dla jednego dziecka w przedszkolu niepublicznym i nie znalazłam ogłoszenia  

z października bieżącego roku. Bardzo proszę mi ewentualnie wskazać, gdzie go mogę 

znaleźć, bo, po prostu, z pierwszej połowy roku znalazłam tego drugiego, tej drugiej korekty, 

bo zazwyczaj jest tam korekta, tej kwoty nie znalazłam. A druga kwestia dotyczy jednak 

wynagrodzeń. Na poprzedniej sesji zdejmowaliśmy 500000,00 Pani Skarbnik? 600000,00.  

A teraz zdejmujemy? 300000,00. To jest prawie 1000000,00, to jest bardzo dużo. Czy tego 

wcześniej nie można było przeanalizować i tych środków zdjąć? Bo to są duże kwoty, bardzo 

wysokie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Czy tutaj jeszcze Pani Skarbnik?  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- Ja zaraz chciałam też poszukać właśnie, jak w poprzednich latach zostawały te poprzednie, 

takie wysokie wynagrodzenia, to w międzyczasie, tak.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- To Pani Wicewójt prosi o głos, bardzo proszę.  

 

Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 

- Dziękuję bardzo. Jeśli chodzi o ogłoszenie PKD, znajduje się ono na stronie www.istebna.eu 

w zakładce edukacja. Jak rozwiniemy tę zakładkę, to mamy zakładkę przedszkola i jeżeli 



wejdziemy w zakładkę przedszkola, na samym dole jest przekierowanie i jest w PDF-ie 

dokument ogłoszenie PKD i z października 2025 ogłoszenie jest zamieszczone. Dziękuję.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Jeszcze proszę, jaka tam jest kwota?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Pani Skarbnik, czy Pani już może odpowiedzieć? A, proszę.  

 

Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 

- Mamy kwotę, w tym ogłoszeniu podaje się podstawową kwotę dotacji dla przedszkoli na 

ucznia prowadzonego przez gminę rocznie 20734,16 zł. To szybciutko, jeżeli jest potrzeba, 

przemnożymy, tak, bo to jest kwota roczna. Sprawdzę to jeszcze dobrze i udzielimy informacji 

w wolnym sensie.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dobrze, bardzo dziękuję. Nawet może być później, bo, po prostu, szukałam, a nie znalazłam. 

I Pani Skarbnik, jeszcze też będę prosić o odpowiedź. Cieszę się, że Pani wraca do lat 

poprzednich, bo w punkcie, kiedy będziemy przyjmować budżet na 2026 rok, też mam regres 

lata poprzednie, także też na pewno zobaczymy poprzednie lata, jak się kształtowały pewne 

kwestie, zwłaszcza w polityce dochodów i wydatków. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Tak, Pani Skarbnik, bardzo proszę Panią o głos.  

 

Skarbnik Agata Kobel- Zembik 

- Jest tutaj właśnie w tych poprzednich latach też ponad 600000,00 kwota wykonania do 

dyspozycji i też tutaj są kwoty takie właśnie ponad 600000,00. Tutaj już właśnie te 600 było 

zdejmowane na poprzedniej sesji, żeby nie było to całkiem w grudniu i teraz w grudniu to już 

taka kosmetyczna sprawa, że robimy to już takie po wyliczeniach, bo też ciężko ściągać plany 

w połowie roku, jak nie wiadomo co do końca jeszcze roku nam się wydarzy, więc czy ktoś się 

jednak nie zdecyduje na tą emeryturę, czy ktoś jeszcze pójdzie na jakieś chorobowe, czy tak. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Tu jeszcze ad vocem Pani Radna, czy to takie było jeszcze z ostatniego 

razu?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Nie, nie, nie, bardzo dziękuję.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Przechodzimy do głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. 

Informuję, że 13 radnych jest za. 

 

c) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Istebna; 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. C. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Istebna na lata... Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Istebna. O głos tutaj prosi Pan Wójt. Bardzo proszę Panie Wójcie.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Odczytam uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej 

dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej. Uchwała numer 4200.2.132.2025 drugiego 

składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 28 listopada 2025 

roku w sprawie opinii o przedłożonym przez wójta Gminy Istebna projekcie uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej. Na podstawie art. 13 pkt. 12, art. 19 ust. 2 i art. 20 ust. 1 

ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych, Dziennik 

Ustaw z 2025 roku poz. 7 oraz art. 230 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach 

publicznych, Dziennik Ustaw 2025 roku, poz. 1483, drugi skład orzekający Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach, przewodnicząca Bernadetta Dziedziak, członkowie Tadeusz 

Stawowczyk, Piotr Wybraniec uchwala co następuje. W §1. Wydaje się pozytywną opinię  

o przedłożonym przez wójta Gminy Istebna projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. W §2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Panie Wójcie. O głos prosi Pani Przewodnicząca Komisji, Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Również ten punkt szczegółowo przedstawiła Pani 

Skarbnik. Przy tej okazji Radni podziękowali Pani Skarbnik za. Szczegółowe przedstawienie 

wszystkich uchwał związanych z budżetem i z jego wykonaniem. Tak jak Pan Wójt odczytał, 

jest pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej. Przy okazji omawiania tego 

podpunktu padły pytania ze strony Radnych o plany, właśnie, zawarte w tym prognozowaniu. 

Padło pytanie o odcinek drogi Bźniokowa tak, Pani Przewodnicząca? I została udzielona 

odpowiedź, że planuje się rozpoczęcie tej inwestycji, ale ze środków własnych. Będzie to 

podzielone na etapy. Został też omówiony wstępnie projekt zagospodarowania budynku na 

przejściu granicznym. Były poruszane jeszcze inne tematy w tym podpunkcie. Po dyskusji i 

analizie 10 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały przy 3 wstrzymujących się. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję bardzo. Tak jak tutaj już Pani Przewodnicząca Komisji wspomniała, ja również 

chciałabym dodać, że tutaj te kwestie były przeanalizowane. Pozytywna opinia z RIO, której 

serdecznie gratuluję i bardzo się cieszę, Pani Skarbnik, Panie Wójcie, że to wszystko się udało, 

jak to się mówi, kolokwialnie spiąć. Pozytywna opinia oznacza, że projekt jest zgodny  

z prawem i nie ma istotnych uchybień, co ułatwia m.in. pozytywnie finansowanie. RIO opiniuje 

projekt budżetu oraz WPF, a pozytywna ocena świadczy o dobrym przygotowaniu jednostki  

i potwierdza stabilność finansową i strategiczne planowanie. Także bardzo się cieszę, bardzo 

dziękuję. Czy Radni macie tutaj jeszcze w tej kwestii jakieś pytania? Nie widzę. Bardzo proszę, 

przechodzimy do głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 10 

radnych jest za, przy 1 głosie przeciw, przy 2 głosach wstrzymujących się. Tak więc uchwała 

została podjęta.  

 

d) uchwalenia budżetu Gminy Istebna na rok 2026; 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. D. Uchwalenia budżetu Gminy Istebna na rok 2026. Bardzo 

proszę Panie Wójcie.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Uchwała numer 4200.2.130.2025 rok drugiego składu 

orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 28 listopada 2025 roku. 

W sprawie opinii o przedłożonym przez wójta Gminy Istebna projekcie uchwały budżetowej na 

2026 rok. Na podstawie art. 13 pkt. 3, art. 19 ust. 2 oraz art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 7 

października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych, Dziennik Ustaw z 2025 roku 

poz. 7 w związku z art. 238 ust. 1 pkt. 2 i ust. 2 Ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach 

publicznych, Dziennik Ustaw z 2025 roku poz. 1483, drugi skład orzekający Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach, przewodnicząca Bernadeta Dziedziak, członkowie Tadeusz 

Stawowczyk, Piotr Wybraniec. Uchwala, co następuje. Wydaje się pozytywną opinię  

o przedłożonym przez wójta Gminy Istebna w projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Uchwała numer 4200.2.131.2025 drugiego składu 

orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 28 listopada 2025 roku w 

sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej 

Gminy Istebna na 2026 rok. Na podstawie art. 246 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku 

o finansach publicznych, Dziennik Ustaw z 2025 roku poz. 1483 oraz art. 13 pkt. 10, art. 19 

ust. 2, art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych izbach 

obrachunkowych, Dziennik Ustaw z 2025 roku poz. 7, drugi skład orzekający Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach, Przewodnicząca Bernadeta Dziedziak, członkowie Tadeusz 

Stawowczyk, Piotr Wybraniec, uchwala co następuje. W §1 wydaje się pozytywną opinię  

o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy 

Istebna na 2026 roku. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję Panie Wójcie. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 



- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. W tym podpunkcie szeroko były omawiane tematy 

następujące. Były omawiane tematy związane z funduszami jakie są zarezerwowane na zakup 

samochodu na wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Koniakowie Kosarzyskach. Były 

omawiane koszty związane i fundusze przeznaczone na oświetlenie dróg w Gminie Istebna. 

Radni pytali o remont sali w Szkole Podstawowej nr 1 w Koniakowie, o remont sali 

gimnastycznej. Na jakimi etapami będzie to wykonywane, na co też została udzielona 

odpowiedź. Pytano o dochody z podatku PIT i CIT. Dyskutowali Radni nad subwencjami na 

oświatę i o deficycie, jaki jest między udzieloną subwencją, a potrzebami rzeczywistymi. Było 

omawiane wiele innych tematów, na które zostały udzielone odpowiedzi. Były zapytania  

o środki zewnętrzne, czy gmina wnioskuje o środki zewnętrzne. Obydwie komisje pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały przy 1 głosie wstrzymującym się. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Ja również ze swojej strony dodam, że pozytywna opinia z RIO, którą tutaj 

już Wójt przeczytał, o projekcie budżetu samorządu na przyszły rok, jest kluczowa, oznacza 

zgodność z prawem i ułatwia uchwalenie, i procedowanie dalszych spraw budżetowych. Tutaj 

o głos jeszcze prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Szanowni Państwo, pozwólcie, że ustosunkuję się do przedłożonego projektu uchwały 

budżetowej na 2026 rok. W pierwszym punkcie chciałabym zwrócić uwagę, iż dochody  

i wydatki ogółem w porównaniu do przewidywanego wykonania w 2025 roku, w kwestii 

wydatków rosną bardziej niż dochody bieżące na wydatki. I pierwsza kwestia, którą bym 

chciała zwrócić uwagę, w dochodach mamy wzrost o 3,1%, natomiast w wydatkach o 6,1%, 

co znacznie zmniejsza możliwości inwestycyjne gminy. Wydatki majątkowe. Plan 4800000,00 

zł. stanowi jedynie 4,9% wydatków ogółem. W wykazie zadań jest wiele pozycji z kwotami 

wydatków między 10, a 100000,00 złotych. Mowa, oczywiście, o wydatkach inwestycyjnych. 

Chyba jest to kwestia kwot niewystarczających na realizację wpisanych zadań. Czy to 

oznacza, że w trakcie roku będą poszukiwane dodatkowe źródła finansowe? Zapewne tak, ale 

proszę wskazać konkretne planowane nabory zadań z dofinansowaniem zewnętrznym na rok 

2027. Tu zapytam również o nieobecność Pana Kierownika Mirosława Kawuloka, kierownika 

referatu inwestycyjnego. Ubolewam, że go nie ma. W pkt. 2 chciałabym również zwrócić uwagę 

na plan dochodów bieżących. Proszę o wyjaśnienie dwóch pozycji. Opłaty za wodę i opłaty za 

ścieki. W obu przypadkach plan na 2026 rok jest niższy od dochodów uzyskanych w 2025 

roku, mimo że dopłaty do wody i ścieków będą mniejsze, przecież pomniejszyliście je Państwo 

na ostatniej sesji. Plan wydatków bieżących na rok 2026 prognozuje się 3% wskaźnik wzrostu 

cen. Płace w państwowych jednostkach budżetowych mają wzrosnąć o 3%. W rozdz. 770.23, 

urzędy gminy, planuje się wzrost wydatków na wynagrodzenia i pochodne o 10%. Podobnie  

w CUW jest tutaj kwota wpisana 13% wzrostu wynagrodzeń i Gminy Ośrodek Pomocy 

Społecznej wzrost o 9,4%. W urzędzie plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne 

uchwalony w roku 2024 wynosił 8100000,00 złotych. W listopadzie zmniejszał, został 

zmniejszony o 600000,00 i tutaj na dzisiejszej sesji zmniejszono. Kolejne pytanie, jak to się 

stało, to już częściowo zostało tutaj wyjaśnione. W załączniku numer 9, część B, dotacje dla 

przedszkoli jest 300000,00 dla przedszkola z Smerfokolandia. Przedszkole to jest w likwidacji. 

Jeżeli część dzieci poszła do gminnego przedszkola, to będzie potrzebne przynajmniej, to czy 

będzie potrzebna kwota 300000,00 złotych? Myślę, że mniej, a ja wiem z relacji rodziców, że 

dzieci już są zapisane i chodzą do przedszkola gminnego. I teraz moje pytanie. Zostało tutaj 

wprowadzone również upoważnienie dla wójta zawarte w uchwale budżetowej w §16. 

Dokonywanie zmian w planie wydatków na uposażenia i wynagrodzenia ze stosunku pracy. 



Czy faktycznie jest ono potrzebne? To upoważnienie daje wójtowi swobodę w kształtowaniu 

wydatków na wynagrodzenia. Może Wójt wydatki podwyższać bez zgody Rady? A, jak widać 

na przykładzie urzędu i zmniejszenia planu wydatków w 2025 roku o kwotę 900000,00 jest to 

nieprecyzyjne. Dokonywanie zmian obejmujących zaplanowanie nowych wydatków 

majątkowych, o nowych wydatkach majątkowych powinna decydować Rada. Jeszcze odniosę 

się do kwestii, o której wcześniej powiedziałam. Miałam tutaj okazję rozmawiać z Panią 

Skarbnik, jeżeli chodzi o wyższą w budżecie o kwotę 17000000,00 złotych. Sięgnijmy do 

genezy, rok 2024.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Radna, czy ja mogę prosić o konkretne pytania, jakie Pani ma?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Nie, to jest mowa tutaj o budżecie w wysokości prawie 100000000,00 złotych. Proszę mi dać 

dokończyć wypowiedź.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Ale my mówimy o budżecie na przyszły rok.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Tak, i zaraz do tego wrócę. 

  

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

 - Tak, więc proszę albo o konkretne pytania, albo, no, zakończenie wypowiedzi.  

 

Radna Łucja Michałek- Chudecka 

- Nie mam pytań, Pani Magdo, radny ma możliwości na sesjach wyrażania swoich uwag, opinii, 

spostrzeżeń i z tego prawa właśnie będę korzystać.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Zgadza się Pani Łucjo, ale mamy na to określony czas.  

 

Radna Łucja Michałek- Chudecka 

 - Mieszkańcy chętnie posłuchają.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Mamy na to określony czas. Określony czas mamy na naszą wypowiedź.  

 

Radna Łucja Michałek- Chudecka  



- Proszę mi jeszcze dać 2 minuty. Myślę, że to nie jest aż tak dużo, żeby(...)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo, bardzo proszę już kończyć wypowiedź swoją, dokończyć pytania. Jeśli jeszcze 

Pani jakieś ma do tego budżetu, na pewno zostanie udzielona odpowiedź. I proszę  

o zakończenie powoli już swojej wypowiedzi.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Szanowni Państwo, no, szkoda, że Radna nie może się wypowiedzieć na temat budżetu 

dotyczące(...)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- A dlaczego się Pani nie wypowiadała na komisji, którą Pani również transmitowała? 

  

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dzisiaj zapadają wiążące decyzje, więc chcę Radnych ukierunkować(...) ukierunkować 

Radnych, czy na pewno ten budżet jest dobrym, odpowiednim budżetem, bo moim zdaniem 

ogranicza znacznie możliwości inwestycyjne Gminy Istebna i stanowi hamulec w rozwoju 

gospodarczym. Szanowni Państwo, różnice w planie pierwotnym(…)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo, jeżeli byłyby jakieś wątpliwości, to RIO na pewno pozytywnie by tego nie 

zaopiniowało. Jeżeli byłyby jakieś wątpliwości.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- RIO opiniuje technicznie ten dokument i on jest zrobiony w sposób prawidłowy, ale nie wpływa 

Regionalna Izba Obrachunkowa na inwestycje strategiczne, na kierunki rozwoju gminy 

Istebna, bo to nie jest kompetencja RIO.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Bardzo proszę o zadanie pytania, jeśli są jeszcze jakieś do tego budżetu na przyszły rok.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- Szanowni Państwo, chciałabym zwrócić(...) Dobrze, dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, 

zatem jeszcze raz. Różnice w planie pierwotnym rok 2025-2024 jest więcej w budżecie  

o 16836758,86 zł. W roku 2025 niż w roku 2024. Natomiast w roku 2026 w stosunku do roku 

2024.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo. Raz, raz. Czy mamy jakieś problemy techniczne? Czy słychać nas dobrze? Bo 

my się tutaj, wiem, ale jeśli chodzi o głośniki, czy słychać dobrze? Aha, to jak Pan nas słyszy, 



który tą transmisję, że tak powiem utrwala, to myślę, że jest wszystko w porządku. Tutaj tylko 

w środku nas słabiej słychać. Mamy takie wrażenie, że tutaj w środku nas słabiej słychać. 

Rozumiem, dziękuję bardzo za informację.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- To ja w takim razie jeszcze(...)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Jeszcze będąc przy głosie, Pani Łucjo, bardzo proszę w 3 prostych zdaniach streścić tą swoją 

wypowiedź, zadać ewentualne pytania, bo w tej rzece słów później gubi się sedno, na które 

byłaby Pani udzielona odpowiedź.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- Pani Przewodnicząca, skoro otrzymuję 3 minuty na wypowiedzenie w kwestii dotyczącej 

budżetu na poziomie blisko 100000000,00 złotych, to muszę, niestety, ale mówić szybko,  

a Państwo musicie notować moją wypowiedź i udzielić na pytania, bo one przecież zostały 

zawarte we wcześniejszej wypowiedzi.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- To pozwoli Pani, że ja odpowiem Pani pytaniem. Dlaczego Pani tych pytań nie zadawała  

w czasie komisji?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- Ponieważ nie dysponowałam wszystkimi potrzebnymi do tego kwestiami, jeżeli chodzi  

o porównanie do roku 2025, a to jest bardzo istotne. Przecież ja o te materiały prosiłam Panią 

Skarbnik. Nie zostały one przygotowane.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Wszystkie dane otrzymaliśmy w odpowiednim terminie. Nie było tutaj żadnych opóźnień ani 

nic z tych rzeczy, więc to sobie Pani już musi sama odpowiedzieć na pytanie, dlaczego Pani 

nie miała danych odpowiednich. Bardzo proszę Pani Radna o 3 proste, szybkie zdania 

odnośnie całości i zostanie udzielona Pani odpowiedź.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- Szanowni Państwo, jeszcze raz wrócę do tego, co już wcześniej miałam na myśli, mianowicie 

refleksje, nie tylko moje, ale wszystkich fachowców, którzy znają się na budżecie są jasne, bo 

są tutaj podane w oparciu o konkretne dane finansowe i o wynik finansowy. Także chciałabym 

jeszcze raz podkreślić, że w 2026 roku w stosunku do 2025, jeżeli chodzi o różnice w planie 

pierwotnym, mamy więcej środków o 6923332,14 zł. i, Szanowni Państwo, to co warto jeszcze 

zwrócić uwagę, to kwestie wykorzystania wolnych środków z nadwyżki z lat ubiegłych. 

Nadwyżka z lat ubiegłych, wracamy do roku 2024, to 4800000,00 zł.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Jesteśmy w roku 25 i rozmawiamy o 26.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- Zaangażowanie w roku 2025 na podstawie danych ze sprawozdań budżetowych Gminy 

Istebna to 738000,00. Do dyspozycji na rok 2026 jest 4071000,00. Nadwyżka z lat ubiegłych, 

tak jak powiedziałam, jeszcze rok 2024. Zaangażowanie, według projektu w budżecie na rok 

2026 to 3320000,00. A więc do dyspozycji Rady pozostaje 751000,00 złotych. Druga kwestia, 

na którą warto zwrócić uwagę, to wolne środki.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Bardzo Panią proszę o zakończenie wypowiedzi. Bardzo Panią proszę o zakończenie 

wypowiedzi. Tutaj sugeruje Pani, że ten budżet nie wykonywali, nie opracowywali fachowcy, 

więc nie wiem dlaczego takie słowa z Pani strony. Proszę o ostatnie pytanie i zostanie 

udzielona odpowiedź.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Nic takiego nie powiedziałam. Powiedziałam, że wiele fachowców obserwuje budżet  

i analizuje wyniki, które są wprowadzane w formie sprawozdań i plany, które są planowane na 

rok następny. Kolejna kwestia. Wolne środki. Bilans zamknięcia. 6277000,00 złotych. 

Zaangażowanie 4393000,00(…)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo, będzie teraz udzielona odpowiedź przez Panią Skarbnik.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- 43000,00 złotych.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo, proszę zakończyć swoją wypowiedź. Pani Łucjo, proszę pozwolić Pani Skarbnik 

odpowiedzieć na pytania.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Przecież ja się naprawdę musiałam napracować. Chciałabym, żeby wszyscy mieszkańcy 

Gminy Istebna mieli pełną informację, jaki jest plan realizacji budżetu na rok 2026. Tu chodzi 

o kwotę prawie 100000000,00 złotych. Mieszkańcy mają pełne prawo wiedzieć, jakie są 

wydatki i jakie są zadania inwestycyjne planowane.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



 - Pani Łucjo. Pani Łucjo, mieliśmy odpowiednią ilość czasu na komisji, która również była 

transmitowana z Pani urządzenia i mieszkańcy mieli dostęp do wszystkich informacji, danych 

i tak dalej. Mam nieodparte wrażenie, że próbuje Pani wprowadzić w błąd tutaj mieszkańców  

i bardzo proszę, żeby Pani Skarbnik odpowiedziała. Najpierw Wójt prosi o głos, potem 

przekaże głos Pani Skarbnik, żeby wyjaśnić te kwestie, bo myślę, że tutaj połowa rzeczy, które 

Pani powiedziała będzie od razu wyjaśniona. Proszę Panie Wójcie.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Oczywiście, precyzyjnej odpowiedzi udzieli Pani 

Skarbnik, tylko wszyscy jak tutaj siedzimy, wiemy, a myślę, że Pani to wie najlepiej, że te dane, 

które Pani podaje, to Pani podaje wiedząc, że rok budżetowy się jeszcze nie skończył. Jak 

może Pani takie dane podawać? Pani, po prostu, wprowadza opinię publiczną w błąd i ja bym 

prosił tego nie robić. Mieliśmy to samo na komisji, pomyłka tam o kilka milionów złotych. No, 

nie można tego robić. No, chyba wszyscy to rozumiemy. Proszę bardzo Pani Skarbnik.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- Dziękuję. Tak w ogóle to chciałam powiedzieć, że wszystkie dane finansowe są na stronie 

BIP w zakładce budżet gminy i tam sprawozdania. Także fajnie widać wykonanie poprzednich 

lat. Wiadomo, że poszczególne kolumny, ale w Wieloletniej Prognozie Finansowej, tam są już 

wykonania faktycznie zrealizowane. Tam już nie ma planów w tych poprzednich latach. Dlatego 

też w lutym będziemy mieć wykonanie za rok 2025. Jeżeli chodzi o dochody i wydatki, tutaj 

coś było, że dochodów jest wzrost o 3,1, natomiast wydatków o 6,1%. Świadczy to o tym, że 

dochody były dobrze zaplanowane, realnie w każdym bądź razie, że nie musieliśmy ich później 

w ciągu roku podnosić, planów tych dochodów. Takie moje spostrzeżenie odnośnie tego. Jeżeli 

chodzi o dochody.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- A dochody za wodę i za ścieki?  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- Tak, bo to mam zapisane tu po kolei właśnie. Ale to opłata za wodę i ścieki. Tam Pani mówiła, 

że dopłaty są teraz mniejsze, a mamy teraz zaplanowane mniejsze niż w tym roku, co było, 

tak? Tak to było. Dochody za wodę i ścieki są zaplanowane według takiej realnej stawki  

i według zużycia. Też zależy ile jest zużycia w ciągu roku. Więc tutaj też żeśmy nie planowali. 

Też tam w ciągu roku, w tym roku w 2025 te opłaty, dochody były później zwiększane. Tak,  

o tutaj Pan Kierownik mówi, że doprecyzuje, to może od razu bym prosiła, tak?  

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Tak, proszę Panie Kierowniku.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Jeżeli chodzi o dochody. Dziękuję za udzielenie głosu. Jeżeli chodzi o dochody za wodę  

i ścieki należy też podkreślić, że wszelkie obliczenia były dokonywane do końca września, 

jeżeli chodzi o zużycie i brano z tego średnią miesięczną, do tego trzeba też podkreślić, że 

budżet przekazujemy do 15 października, więc jeszcze nie było podjętej uchwały odnośnie 



zniesienia dopłat do taryf, więc ciężko było się ustosunkować, jakie faktycznie będą realia 

związane z dochodami. Więc tu trzeba było to jeszcze też wziąć pod uwagę. To chciałem 

dopowiedzieć odnośnie tej kwoty dochodu.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- Tak, tak. A w tym roku też, po prostu, w 2025 też później żeśmy zwiększali. To też zależy od 

tego zużycia tej wody, jakie później jest. A jakieś założenia też trzeba przyjąć do projektu 

budżetu. Jeżeli chodzi o wzrost wydatków wynagrodzeń w rozdz. 753 w CUW-ie i w oświacie, 

był to wzrost o 5%, tylko tam są jeszcze świadczenia pracownicze zaplanowane i to są 

świadczenia pracownicze, to dotyczą nagród jubileuszowych, odpraw emerytalnych i takich 

rzeczy, więc na pewno wzrost wynagrodzeń w administracji jest zaplanowany na poziomie 5% 

w 2026 roku. Też może okazać się, że w przyszłym roku trzeba będzie coś tam później zdjąć, 

bo rzeczywistość plany planami, a rzeczywistość rzeczywistością. Jeżeli chodzi o załącznik 

numer 9, gdzie są dotacje dla niepublicznych przedszkoli, jest tam zaplanowana 

Smerfokolandia 300000,00 ta dotacja, ponieważ pani dyrektor w ustawowym terminie złożyła 

wniosek o dotację. My, na dzień dzisiejszy, już po wezwaniu przez pracownika pani dyrektor 

do uzupełnienia dokumentacji do dzisiaj nie mamy informacji czy to przedszkola jest oficjalnie 

zamknięte czy nie. Na piśmie nie mamy żadnej, my to mamy tylko tutaj tak z zewnątrz 

pozyskaną informację. A na tej podstawie nie możemy zdejmować planu, więc nawet tego nie 

ujmowałam w autopoprawce. Zrobi się to ewentualnie, jak będziemy mieć już konkretne dane 

i konkretną informację pewną, że możemy to wtedy zdjąć z tego planu. Na ten moment i na 

moment tworzenia projektu ta informacja taka była i taką kwotę musieliśmy w projekcie 

budżetu zaplanować. Jeżeli chodzi o upoważnienia dla wójta, tam w tym §16, m.in. na 

wynagrodzenia, to wszystkie te upoważnienia są zgodne z ustawą o finansach publicznych. 

 I gdybyśmy zrobili te upoważnienia wbrew przepisom ustawy o finansach publicznych byłaby 

przynajmniej uwaga ze strony Regionalnej Izby Obrachunkowej, więc takie upoważnienia wójt 

z ustawy już też może mieć i one są wprowadzone w projekcie budżetu. Jeżeli chodzi o te 

17000000,00, czyli plan pierwotny w 2024, a plan pierwotny w 2025, to te plany pierwotne też 

ulegają w trakcie roku zmianom. I to już zmiany powodowane przez Ministerstwo Finansów, 

nie przez nas. I one też są, mają swoje odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej, 

o czym już też mówiłam na którejś tam komisji czy sesji. I te udziały, licząc plan pierwotny do 

planu pierwotnego 2024 i teraz np. do 2026, no, dla mnie to, to nie jest takie jakieś realne 

odniesienie. Chciałam zaznaczyć też, że plan dochodów np. w roku 2025, plan pierwotny, 

wynosił ponad 94000000,00. Na ten moment plan pierwotny na 2026 mamy tam ponad 

97900000,00, więc jest nieco wyższy, ale tam też właśnie ta subwencja jest nieco wyższa. Tak 

samo wydatki, plan pierwotny na 2025 rok wynosi 97900000,00, bo teraz wiadomo mamy 

107000000,00 ponad. Natomiast plan wydatków na 2026 również mamy na poziomie 

97000000,00, więc tutaj nie ma jakiegoś drastycznego wzrostu. Wszystkie, jak analizowałam 

też osobno, opłaty za energię elektryczną, różne składki, różne opłaty i składki, usługi 

remontowe, zakupy materiałów, usługi wszystkie te oscylują, mniej więcej, na tym samym 

poziomie, na którym jest rok 2025. Co jeszcze chciałam powiedzieć, a wolne środki. Jeżeli 

chodzi o wolne środki, to wolne środki w każdym roku się zmieniają. W każdym miesiącu 

chciałam powiedzieć, ponieważ wolne środki liczy się na podstawie bilansu z wykonania roku 

poprzedniego, czyli z roku 2024 i one w ciągu roku cały czas są te same. I myśmy musieli 

bazować na tych samych wolnych środkach i nadwyżki budżetowej, ponieważ to fajnie widać 

też w kolumnie 4.2 i 4.3 Wieloletniej Prognozy Finansowej, jak to oscyluje. Czyli jak sobie 

weźmiemy rok 2025, 2026 i 2027, ewentualnie jakby nam to jeszcze przechodziło na 2028, 

one muszą być zgodne z tym bilansem i one takie są. I dlatego jeżeli np. nam się zmienia 

deficyt w ciągu roku, na przykład w danym miesiącu zmienia nam się deficyt, to automatycznie 

te przychody też się nam zmieniają i one mają swój stosunek tutaj właśnie w tym, w tej 



Wieloletniej Prognozie Finansowej. I tutaj nie jest tak, np. jeżeli, zawsze summa summarum, 

jeżeli popatrzymy na każdy kolejny miesiąc w danym roku i zsumujemy sobie te kolumny 4.2  

i 4.3 przez te wszystkie lata od tego roku bieżącego, to one zawsze są takie same te sumy. 

Tylko musimy oscylować między tym, bo to wszystko zależy od deficytu jaki mamy. Więc tak 

nam teraz wychodzi na ten moment. I nie wiem, czy jeszcze coś tam było?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Bardzo dziękuję Pani Skarbnik za doprecyzowanie wiele szczegółów. O głosy prosi, ad 

vocem, Pani Przewodnicząca Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Muszę się odnieść do całej tej dyskusji. Myśmy 

dostali plan budżetu na rok 2026 14 listopada, dokładnie trafił na nasze tablety. Także było 

ponad miesiąc na zapoznanie się z tym, na porównanie tego planu do lat poprzednich. 

Wszystkie potrzebne dane i wyliczenia są dostępne w Urzędzie Gminy. Także, Szanowni 

Państwo, nie wiem czy ktoś w tej chwili oglądający nas nadążył nad tymi wszystkimi 

wyliczeniami, zależnościami i tak dalej. Bardzo bym prosiła Panią Radną Łucję Michałek-

Chudecką, już to robiłam na komisji, żeby takie te szczegółowe dopytania, zapytania były 

właśnie przygotowane na komisję, bo te dane wszystkie można było pozyskać przed 

posiedzeniem komisji i te szczegółowe wyliczenia mogły być już albo odpowiedziane na to, 

albo w formie zapytania. Wcześniej już te pytania powinny paść, bo nasi mieszkańcy, z całym 

szacunkiem, ale na pewno nie nadążyli za tym wszystkim, za tymi informacjami, które w tej 

chwili były przekazywane. I myślę, że rzeczą najważniejszą dla mieszkańca będzie efekt 

końcowy. Co będzie zrobione, kiedy będzie zrobione i w jaki sposób. Także bardzo bym prosiła, 

żeby jednak Pani mówiła o konkretach i w taki związły sposób, bo my się do tego 

przygotowujemy. Mamy na to czas, a mieszkańcy czekają na konkrety. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja bardzo proszę Pani Przewodnicząca, w imieniu naszego 

klubu, o nieprzerywanie Pani Łucji wypowiedzi, bo z tego, co tutaj obserwuję i ja, i jak mój 

kolega, no, to myślę, że to naprawdę jest, ma sens i jest to dobre to, co się dzieje, bo w każdej 

chwili można sprostować, o ile coś jest nie tak. I tak jak teraz Pani Skarbnik, Agata, mówiła  

i prostowała pewne sprawy, myślę, że to jest bardzo dobre to, co się dzieje, ale tu były 

elegancko wszystkie kwoty podane i myślę, że każdy mieszkaniec, który będzie chciał, to coś 

z tego wyciągnie, a ewentualnie, jeżeli Pani Łucja się w czymś pomyliła, to można sprostować 

i wszystko będzie jasne. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Panie Kaziku. To ja mam takie pytanie. Czy moje prośby odnośnie przestrzegania 

statutu coś znaczą dla Państwa? Tak, proszę Pani Basiu.  



 

Kierownik GOPS Barbara Sikora 

- Dzień dobry, Szanowni Państwo. Witam serdecznie mieszkańców. Chciałam się odnieść do 

tego 9,5%. Proszę Państwa, ustawa o pomocy społecznej mówi, że powinien być zatrudniony 

1 pracownik, co najmniej, na 2000 mieszkańców. W ubiegłym roku, kiedy zostałam 

kierownikiem, miałam 3 pracowników socjalnych, więc proszę zobaczyć, jaki był niedosyt tych 

pracowników. Po drugie, realizujemy 5 programów, zatrudniamy na umowę zlecenie 120 osób, 

w tej chwili jest wymóg, jeśli chcemy nadal, jako gmina, przystępować do programów, jest 

wymóg zatrudnienia usług opiekuńczych. Od lat zatrudniamy 1 osobę na podstawie umowy o 

pracę. To jest obowiązek gminy zatrudniać osoby, jako usługi opiekuńcze. Programy są tylko 

uzupełnieniem. W tych kwotach, które tam są zaplanowane, jest zaplanowane zatrudnienie 

właśnie usług opiekuńczych. Po raz pierwszy, ja pracuję 27 lat w pomocy społecznej, mamy 

pełny skład pracowników socjalnych. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Kierownik. O głos, ad vocem, prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka. Pani 

Radna, bardzo proszę odnieść się do tych wypowiedzi, które tutaj już padły wcześniej  

w konkretnych pytaniach.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Wszystkie kwestie, które są przeze mnie podawane, mam szczegółowo tutaj zapisane  

z budżetu, więc nie ma tutaj żadnych pomyłek. Jeżeli chodzi o kwestie dostarczania wody, 

rozdz. 402, dostarczanie wodę, wydatki. I tutaj mamy kwotę 896000,00 złotych. Natomiast 

przewidywany na 2026 rok wzrost jest do kwoty 1334000,00. I tutaj mamy kwestię wzrostu  

o 15,4%. Z czego to wynika? To chciałabym zapytać. Jeszcze wracając do wypowiedzi Pana 

Kierownika Mirosława Książczyka, to tak, ma Pan rację, budżet przygotowuje się odpowiednio 

wcześnie, ale dane mamy na zasadzie porównawczym. I półrocze do 2025, można było 

zasięgnąć te dane. Myślę, że w tej kwestii tutaj niewiele się zmienia, a teraz można było 

skorygować już te kwestie w formie autopoprawki, jeżeli wiemy, że tej bonifikaty nie będzie, 

ale to na pewno przed nami w roku 2025. I chciałabym tutaj wskazać również rozdz. 753, urząd 

gminy wynagrodzenia, gdzie mamy jasny skok wynagrodzeń z 7367000,00 na 8000000,00, 

już momencik, 8108000,00, czyli tu jest o 110,1% wzrost. Jak wszystkie kwestie dotyczące 

budżetu mam wyliczone tutaj w tabeli porównawczej. Natomiast chciałabym jedno tutaj 

zaznaczyć. Ogólnie moja ocena tego budżetu jest negatywna, dlatego że ten budżet zawiera 

rażąco niskie nakłady na wydatki inwestycyjne i wydatki majątkowe. Natomiast do granic 

możliwości są tutaj rozdmuchane wydatki bieżące. Jeszcze jedno podsumowanie. Oczywiście, 

ja mogę zawsze powiedzieć, że mamy subwencji i udziałów na określonym poziomie  

w budżecie i nam tego nie wystarcza na zaspokojenie wszystkich potrzeb, ale po to trzeba, na 

bieżąco, wszystkie ustalenia czynić, żeby ten, żeby wydatki były urealnione, bo niestety nie 

wszystko musi być pokryte w danym roku. Przykład, nie wiem, czy był już remont salki USC, 

czy nie był i to jest kwestia, czy to ma być wydatek bieżący, czy nie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo, czy jeszcze jakieś pytanie?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 



- I chciałabym powiedzieć jasno, że wydatki budżetowe, w zakresie inwestycyjnym na tak 

niskim poziomie nie są dobre dla gminy, hamują jej rozwój i uważam, że ten budżet jest 

budżetem słabym, choć muszę powiedzieć, Pani Skarbnik, że technicznie, jak najbardziej jest 

zrobiony w sposób prawidłowy. I za to Pani Skarbnik, oczywiście, bardzo dziękuję. Natomiast 

moja opinia co do przedłożonego projektu budżetu i to jest opinia kierowana do Wójta, bo Wójt 

tutaj jest autorem strategii kierunków rozwoju gminy, jest negatywna.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękujemy za Pani opinię. Tutaj oddaję głos Panu Wójtowi.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Oczywiście, każdy ma prawo do swojej opinii. Jakoś niespecjalnie mnie to 

zdziwiło, chociaż i na ostatniej komisji wcześniej było, ile pozycji musieliśmy zmienić ze 

względu na opinie z majątkowych na bieżąco. Ale o tym oczywiście, no, to faktycznie, to jest 

trudno zapamiętać. Czyli podaje się to, co się chce, ale, oczywiście, szanuję Pani opinię, no  

i myślę, że ten, myślę, że pozostali Państwo też możecie do tego się odnieść. Poproszę Panią 

Skarbnik, bo chęć niezrozumienia, oczywistych faktów, no, wydaje mi się dziwna, ale nie wiem, 

myślę, że Pani Skarbnik jeszcze raz to przekaże, no, bo nie wiem, co tu jeszcze można, co tu 

jeszcze można powiedzieć. Proszę bardzo Pani Skarbnik.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- Dziękuję. Odnośnie wynagrodzeń, to już może nie będę się wypowiadała, bo to już 

powiedziałam wszystko przed chwilą. Natomiast odnośnie wydatków inwestycyjnych to 

chciałam zauważyć, że w tym roku 25 i w tych latach poprzednich realizowaliśmy środki 

również otrzymane z Polskiego Ładu na inwestycje. W tym roku 2025 jest to 6373000,00. 

Natomiast, w 26 zostało nam tylko 245000,00 jeszcze do wykorzystania z Polskiego Ładu. 

Polski Ład były to środki, które tzw. covidowe, które mają tam szczególne zasady finansowania 

i wtedy w całej Polsce, wszystkie gminy otrzymywały takie środki na inwestycje, więc Gmina 

Istebna również miała takie środki, były to duże środki, więc już kończy się ich realizacja w tym 

roku i w przyszłym właśnie zostaje tylko jeszcze kościółek, remont dachu kościółka na 

Kubalonce. I również zmieniła się nam pani kolegiant w Regionalnej Izbie Obrachunkowej i ma 

takie inne spostrzeżenie na wydatki niektóre i w sumie słusznie, ponieważ część wydatków, 

które były jako wydatki majątkowe od wielu lat, bo nawet od 2018 roku, 2021 nam się te 

zadania ciągły, 2024. Wszystkie te zadania, między innymi, to są sporządzenie zmiany 

miejscowego planu i strategię, remont, rozbiórka masztu, opracowanie strategii, sala 

gimnastyczna, tak samo duża kwota. Wszystkie to zadania są kwalifikowane, jako zadania 

bieżące. więc dużo tych zadań nie jest jako majątkowe, tylko jako bieżące. Te lata poprzednie, 

które te zadania były, gdzie te zadania były realizowane, one wtedy funkcjonowały, jako 

zadania inwestycyjne i one tam już zostaną jako inwestycyjne. Natomiast w tym roku 2025 jest 

kontynuacja niektórych tych zadań i nie możemy ich już kontynuować jako zadania 

inwestycyjne, to po pierwsze. Po drugie, zadania takie jak np. remont drogi Mlaskawka, gdzie 

jest koszt powyżej 1000000,00 teraz, no, wcześniej mieliśmy informację ponad 2000000,00, 

teraz będzie to około 1200000,00. No, to też jest również wydatek bieżący, więc te wydatki 

bieżące siłą rzeczy i tak realizują różne zadania, projekty, które są ważne, bo to są i remonty 

dachów, tak samo remont dachu sali gimnastycznej w szkole, chociaż pochłonie duże wydatki, 

to też będzie jako wydatek bieżący, ponieważ tam nie ma pozwolenia, pozwolenie na budowę, 



tylko jest to na zgłoszenie, więc siłą rzeczy i tak to są wydatki bieżące. No i to chyba tyle by 

było. Nie wiem co jeszcze uzupełnić. Dziękuję. Jeszcze może Pani Kierownik.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Bardzo proszę Pani Kierownik.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Ja bym się chciała też odnieść do tego spostrzeżenia o zastoju inwestycyjnym. Nie zgadzam 

się z tym, ponieważ w tym roku bardzo dużo istotnych inwestycji zostało zrealizowanych  

i mowa tutaj m.in. o np. sieci wodociągowej, drugi etap, wartość 451000,00, trzeci etap wartość 

656000,00. Kanalizacja etap pierwszy wartość około 1000000,00 złotych. Mówię tutaj  

w zaokrągleniu, żeby, po prostu, nie budowa sieci i dodatkowo przypomnę jeszcze, że my nie 

mieliśmy żadnych projektów praktycznie. Jeden projekt, który został, to jest na salę 

gimnastyczną gimnazjum. To był projekt, który był z poprzedniej kadencji. Mamy projekt  

z CUS-u, który jest z 2018 roku i on się teraz nie nadaje, więc musimy go zaktualizować  

i sprawdzić, bo nie jest dostosowany do obowiązujących przepisów. Wrócę jeszcze do 

inwestycji drogowych. Dodatkowo modernizacja oświetlenia. Zostało wymienionych ponad 

100 punktów świetlnych. Remont stołówki w szkole, w gimnazjum. Remont budynku 

komunalnego. Jest to remont dachu oraz elewacji za wartość 370000,00. To na czym Pani, 

przepraszam, wspomniała Pani o przestoju i że tych inwestycji nie było. Te inwestycje są  

i proszę też, bo to jest odbierane też przez pracowników tego działu inwestycyjnego. 

Powiedziała to też Pani kiedyś na wywiadzie do OX, że tych inwestycji nie ma, one są. I to, że 

one nie są publikowane na zdjęciach, to nie znaczy, że ich nie ma. Bo samych remontów dróg 

mieliśmy, tak, Legiery Pańska Łąka, to jest inwestycja za 1300000,00 zł. Drogi z powodziówek, 

to były 4 drogi wykonane za wartość ponad 1000000,00 zł. 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- To są zadania bieżące, jako wydatki bieżące, a nie majątkowe.  

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Remonty dróg gminnych, wykonaliśmy drogę Jasie, Odewsze, Szymcze, Dziedzina. To też 

jest wartość 950000,00. Mury oporowe, modernizacja dróg i mostów w Czadeczce. Naprawdę 

tych inwestycji jest dużo i to czy one są majątkowe czy bieżące, myślę, że dla mieszkańca nie 

ma znaczenia. Dla niego ma znaczenie, czy one są realizowane. I niech mi Pani wierzy, że są 

realizowane. Staramy się pozyskiwać środki, bo tych wniosków też dużo składamy. Nie na 

wszystkie udaje się uzyskać dofinansowanie, ale robimy wszystko, co w naszej mocy, żeby 

tak się stało. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo, Pani Kierownik. Bardzo Pani dziękuję za tą wypowiedź. O głos, ad vocem, 

prosi Pan Wójt, Stanisław Legierski.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Ja już tylko krótko. Myślę, że też wszyscy wiemy, że tworzenie budżetu na 

kolejne lata jest pochodną tego, co było wcześniej. Ten budżet, zresztą tak został oceniony, 

jest stworzony na miarę tych możliwości, które też wynikają i z wcześniejszych budżetów. 



Także tutaj i Pani Kierownik, i Pani Skarbnik pokazała, i trafne spostrzeżenie Pani Kierownik, 

że ludzi średnio interesuje, czy to jest wydatek bieżący, czy majątkowy. Zostały pewne 

przekwalifikowania i z tym się trzeba zgodzić, ale trzeba robić dalej i my to robimy, więc, no, 

najlepiej powiedzieć to złe, to złe, to się nie godzi, no i zostać przy tym. No, nie wiem, co tu 

jeszcze muszą Państwo powiedzieć, dopowiedzieć, żeby to zostało właściwie odebrane. 

Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Pani Łucja.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Bardzo dziękuję za głos. Ja tutaj krótko odniosę się do tego, co powiedziała Pani Justyna, 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycyjnego. Tak, Pani Justyno, zgadzam się. Realizujecie 

w tym roku te wydatki, te zadania inwestycyjne, na które zostały pozyskane środki  

w poprzedniej kadencji. Jeżeli chodzi o wydatki na inwestycje wodociągowe, to jest subwencja 

wodno-kanalizacyjna pozyskana przez, ja wtedy byłam wójtem, w poprzedniej kadencji. Jeżeli 

chodzi o Polski Ład, byliśmy jedną z gmin, która w Powiecie Cieszyńskim, która była liderem, 

jeżeli chodzi o pozyskanie środków inwestycyjnych z Polskiego Ładu. Nie wszystkie gminy 

miały takie środki. Wystarczy spojrzeć na zestawienie tych kwestii.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Pani Łucjo, czy jakieś pytanie jeszcze?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Nie, nie pytanie, ale odnośnie budżetu. Rok 2026 przewiduje udział wydatków majątkowych 

w wydatkach ogółem na poziomie niespełna 5%, 4,9%. Rok obecny to jest 15,9%, bo kończą 

się te inwestycje z Polskiego Ładu największe, które zostały jeszcze pozyskane w poprzedniej 

kadencji. Rok 2024 13,7%. I jeszcze jedno, Bo pani łatwo dzisiaj mówić, że to nie jest dla Pana 

Wójta, nie jest kwestia, czy te wydatki są klasyfikowane jako bieżące czy majątkowe. Z punktu 

widzenia może mieszkańca gminy nie. Ale z punktu widzenia planowania kolejnego budżetu, 

już tak, proszę sobie, proszę się zapoznać ze wzorami arytmetycznymi, które właśnie wyliczają 

poziom wskaźników, jakie powinna gmina osiągnąć w Wieloletniej Prognozie Finansowej  

i jakie dane tam do tego są zaciągane. Przy tym budżecie jeszcze odnosimy się cały czas do 

wyników finansowych, które były podejmowane poprzez inwestycje w mojej kadencji, bo 2024 

miałam możliwość zakończenia.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Jeszcze jakaś kwestia do budżetu przyszłorocznego Pani Łucjo?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Jeszcze tutaj Pani Justynie chciałam odpowiedzieć. Szanowna Pani, wyraźnie w swojej 

wypowiedzi zaznaczyłam, że te kwestie dotyczą budżetu na rok 2026 i taką informację chcę 

tutaj bardzo zaakcentować. Czy mnie Pani lubi, czy nie, to jest, że tak powiem, osobna kwestia.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dokładnie, tutaj nie ma nic do rzeczy, bardzo proszę.(…)  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Ale w sposób rzetelny należy odnieść się do tego, co jest realizowane i podać źródła, z jakich 

to jest realizowane. Polski Ład to jest również poprzednia kadencja.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Do rzeczy proszę, Pani Łucjo.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Cieszę się, że jest on realizowany i że te środki nie zostały zmarnotrawione. I jeszcze jedno 

odniesienie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Pani Łucjo, do rzeczy proszę.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- A propos projektów, Centrum Muzyki Karpat.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Pani Łucjo, bardzo proszę do rzeczy, bo tutaj się wywiązuje kwestia, co było kiedyś, kim 

byliśmy. Proszę Pani Łucjo o konkretną kwestię.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Konkretnie jeszcze ad vocem do Pani Justyny krótko. Jakie projekty zostały pozostawione? 

Centrum Muzyki Karpat, no, bardzo proszę o głos. Jest? Centrum Muzyki Karpat, projekt  

z ważnym pozwoleniem na budowę. Nawet środki w wysokości 1500000,00 złotych w ramach 

na tą inwestycję przydzielone.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- To było mówione na komisji Centrum Muzyki Karpat. Odbieram Pani głos. Ad vocem o głos 

prosi Agnieszka Sikora. 

  

Radna Agnieszka Sikora 

- Ja jak zwykle pytanie z punktu widzenia nowicjusza. Panie Wójcie, wczoraj i jeszcze kiedyś, 

i dzisiaj padło takie stwierdzenie, że pierwszy raz, nie drugi, przepraszam, drugi raz już udało 

się budżet zrobić własnymi siłami, że tak powiem siłami naszych pracowników. Co to znaczy?  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Pani Agnieszko, proszę o wyłączenie mikrofonu. Jeszcze osoby, które mają 

włączony mikrofon, proszę o wyłączenie. Proszę o odpowiedź Pana Wójta.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca, jeżeli mogę 2 zdania. Co to znaczy? To znaczy, że 

mamy fachowców w gminie i nie potrzebujemy osób zewnętrznych, którzy nam będą 

podpowiadać, jak tam wyglądają algorytmy, jakie mają być przeliczenia, bo widzicie Państwo, 

jaka jest ocena.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Ale to znaczy, że wcześniej robiły to osoby spoza gminy?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Tak, były umowy zlecenia dla osób, które były spoza gminy, tak. No, tak, tak. I teraz jeszcze, 

jeszcze kolejna, kolejna kwestia. To były programy rządowe, covidowe i my wszyscy o tym 

wiemy. I my wszyscy o tym wiemy i nawet Pani to powiedziała na komisji, że, po prostu, trzeba 

było złożyć wniosek, który był dużo prostszy jak niejeden teraz na mniejsze rzeczy i to 

dofinansowanie było. Ale skłamałbym, jakbym powiedział, że źle się stało, że te pieniądze, 

dobrze się stało, to, że to było też troszeczkę, jesteśmy w samorządzie, więc mogę użyć tego 

słowa, pewne polityczne rozgrywki, ale dla nas to tylko się z tego cieszyć, bo my powinniśmy 

rozmawiać z każdym, tam gdzie są pieniądze, gdzie nas mogą wspomóc, to z każdym 

powinniśmy rozmawiać i też o tym tutaj nie będziemy mówić. Mija się Pani z prawdą  

i powiedziałem to już na komisji, odnośnie pieniędzy na Centrum Muzyki Karpat. To, że one 

były zagwarantowane, nie były zagwarantowane, były w podziale. Między innymi na tą 

inwestycję. Dzisiaj mogę w zasadzie powiedzieć prawie, że na 100%, że na tą inwestycję 

byśmy tych pieniędzy nie dostali. Ale co też powiedzieliśmy, że częściowo wykorzystujemy, 

chcemy wykorzystać ten projekt, bo oczekiwania społeczne są inne. Między innymi, jeżeli 

chodzi o osoby starsze i osoby z niepełnosprawnościami. A może by tak jeszcze powiedzieć, 

dlaczego zwróciliśmy pieniądze z CUS-u? Nie wiem, czy Pani Skarbnik będzie w stanie 

powiedzieć, ile to było pieniędzy, dlaczego ta dokumentacja już jest nieaktualna. Więc to, o co 

tutaj chodzi, trudno mi powiedzieć. Mówimy o budżecie 2026, oczywiście, one muszą mieć 

odniesienie do wcześniejszych budżetów, ale nie wybiórczo i nie tendencyjnie. Dziękuję 

bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Agnieszko. Czy to jeszcze Pani chciała?  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Chciałam dopytać jeszcze, bo tak tylko teraz tak i nie. Rozumiem, że firmie zewnętrznej 

płaciliśmy za opracowanie tego budżetu? Tak, dobrze. Tyle mi wystarczy. Nie pytam, dlaczego 

nasi pracownicy nie mogli tego zrobić, bo to, że są kompetentni, to widać. I mam pytanie 



jeszcze do Pani Justyny. Co miała Pani, jeśli można Panie Wójcie, co miała Pani na myśli 

mówiąc, że został jeden, czy nie został prawie żaden projekt na tą kadencję?  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- To znaczy zostały projekty, tak jak mówiła już Pani Radna Łucja Michałek-Chudecka, został 

projekt na Centrum Muzyki Karpat. Przyznaję, nie wspomniałam go, z tym, że my go nie 

będziemy realizować, bo nie ma takiej potrzeby społecznej. I to też już została decyzja podjęta 

i też mnie zastanawia, jak długo, czy my przez całą tą kadencję będziemy wracać do tego 

tematu.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- A jakieś projekty drogi, mosty, oświetlenia zostały?  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Drogi, remonty dróg. Przepraszam, bo już emocje robią swoje. Projekty na drogi są 

wykonywane na bieżąco. Dodatkowo na wodociąg, na kanalizację też to było zaprojektowane 

w tym roku 25. Nie wspomniałam jeszcze o tych wszystkich projektach, które były, czy na CUW 

Bukowina, czy na przepompownie tutaj w Istebnej na Tartaku. Dodatkowo projektujemy te trasy 

rowerowe, aktualizujemy kładki, które też już są lata, bo to są projekty z 2017-18, więc to 

wszystko wymaga aktualizacji, sprawdzenia, dostosowania do obowiązujących przepisów. 

Jeśli chodzi o np. Ośrodek Zdrowia w Jaworzynce też się projektuje. W tym roku zostało to 

zlecone. Był projekt na salę gimnastyczną w Koniakowie. Ciężko mi to tak teraz wszystko 

powiedzieć, ale naprawdę tych inwestycji było bardzo dużo i samo to, że tych postępowań 

przetargowych było 28, też mówi samo za siebie, tak więc mamy co robić w naszym referacie 

i wszyscy pracownicy mają, po prostu, no, nie nudzi się im i chcielibyśmy ten rok zakończyć 

dobrze, a to, że teraz nie ma tych nakładów na przyszły rok, on się jeszcze, ten przyszły rok 

nie zaczął, a my już go rozliczamy. Porównamy w przyszłym roku pod koniec, jak spotkamy 

się tu w grudniu. Mam nadzieję, że wytrzymam. Będziemy mogli wtedy rozmawiać o tym, czy 

są pozyskiwane te środki, czy nie, ile zostało zrealizowane i wtedy procentowo porównywać 

jeden rok do drugiego. Teraz, jak mówię, projektowaliśmy, te wnioski zostały złożone lub są  

w trakcie i będą znów, będziemy przystępować do tych, które się pojawią w przyszłym roku. 

Tak więc nie próżnujemy, liczymy na to, że ten budżet będzie dużo większy, że uda się nam 

zrealizować duże inwestycje, bo to nie jest dla mnie, to jest dla nas wszystkich mieszkańców  

i myślę, że jesteśmy dobrej myśli, że uda się to. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Kierownik. O głos, ad vocem, prosi Pani Skarbnik, Agata Kobel-Zembik. 

Bardzo proszę.  

 

Skarbnik Agata Kobel Zembik 

- Dziękuję. Ja chciałam powiedzieć jeszcze odnośnie tej subwencji na inwestycje 

wodociągowe i kanalizacyjne. Były to subwencje, które otrzymaliśmy w grudniu 2021 roku i to 

wszystkie, wszystkie samorządy otrzymywały te subwencje według wyliczenia Ministerstwa 

Finansów. I do końca tego roku trzeba te środki, było to 8237987,00 złotych z tych dwóch 

subwencji. Przez wszystkie te lata trzeba do końca tego roku, 25, te środki zrealizować i z nich 



rozliczyć do 31 marca przyszłego roku, więc też bardzo żeśmy się starali, żeby te środki teraz 

rozliczyć, dlatego że Ministerstwo Finansów też przesuwało, najpierw to było stricte na 

kanalizację, a druga subwencja stricte na wodociąg. Tylko, że samorządy też nie mając 

żadnych projektów ani pozwoleń, miały również trudności, żeby to rozliczyć w takim, w tym. 

Dlatego Ministerstwo Finansów zdecydowało się, że już można połączyć te obydwie 

subwencje. Czyli to, co mamy np. w subwencji wodociągowej, możemy przeznaczyć na 

kanalizację, bo to nie jest takie proste wydatkować później tyle milionów, na coś, na co nie 

mamy projektów, ani żadnych, no, projektów w zasadzie, pozwoleń. Więc tak to wygląda i też 

w tym roku te środki zostaną już do końca zrealizowane. W przyszłym roku tych środków już 

nie będziemy mieć. Jeżeli chodzi o wskaźniki w Wieloletniej Prognozie Finansowej, one nam 

wychodzą, są na bezpiecznym poziomie, wychodzą wszystkie na tak. Jeżeli by wyszło coś na 

nie, to, oczywiście, od razu by była Interwencja Regionalnej Izby Obrachunkowej. No, to 

chciałam tak uspokoić, że nie mamy tam żadnego zagrożenia. Natomiast, jeżeli chodzi  

o Centrum Usług Społecznych, było to w roku 2019 i wydatki, które żeśmy ponieśli wtedy na 

to Centrum Usług Społecznych w Istebnej, na ten, projekt to był, nie? 98620,00 zł. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Skarbnik. To jeszcze tutaj Panie ustalą tą kwestię. O głos, ad vocem, prosi 

Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Bardzo dziękuję za głos. Szanowni Państwo, jeszcze raz podkreślę, bo tutaj nawet 2019 rok 

jest brany pod uwagę, a Pan Wójt chyba pamięta, że w grudniu 2018 roku po wyborach do 

budżetu, który został mnie wówczas w spadku scedowany, po miesięcznym objęciu przeze 

mnie funkcji wójta, były wtedy 3 negatywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej do 

materiału, który otrzymałam od poprzedników.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Co to ma do rzeczy na chwilę obecną Pani Łucjo?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Przed chwilą można było na ten temat rozmawiać, teraz ja mam tutaj odbierany głos.  

I, Szanowni Państwo, chciałabym tutaj powiedzieć, że wówczas borykaliśmy się  

z zadłużeniem, które przekraczało możliwości Gminy Istebna, jeżeli chodzi o inwestycje, bo 

posiadaliśmy zadłużenie w wysokości 16500000,00 złotych, które trzeba było spłacać 

sukcesywnie i nadal jest spłacane. Tutaj odpowiadam na tą dygresję ze strony Pana 

Stanisława Legierskiego. I wracając jeszcze do wypowiedzi Pani Justyny, zapomniała Pani 

również o kwestii dotyczącej projektu, który jest gotowy, z ważnym pozwoleniem na budowę. 

Pozwolenie to jest okres 3 lat, tak liczy się tutaj termin, jeżeli chodzi o prawo budowlane, na 

rozbudowę sieci wodociągowej w Bukowinie. I tych projektów, które były opracowane, 

zrealizowane i zrealizowanych w poprzedniej kadencji było bardzo, bardzo wiele. Natomiast 

tutaj wskaźnik, bo ja jednak patrzę na wskaźniki, bo to teraz mamy wytyczne na tak, ale 

przyjdzie projektowanie kolejnego budżetu na rok 2027. Znowu będziemy się wracać, jeżeli 

chodzi o dane zaciągane pod kątem inwestycyjnym i tutaj trzeba powiedzieć, że planowane 

na 2026 rok udział procentowy wydatków majątkowych w wydatkach ogółem 4,9%, to jest 

naprawdę bardzo niewiele, a zawsze były po kilkanaście procent, jeżeli chodzi o poprzednie 



lata. Także jeszcze raz podkreślę istotę, którą ja widzę i to jest ważne z punktu widzenia 

mieszkańców, także chciałabym tutaj jeszcze raz podkreślić, że moim zdaniem jest bardzo 

duże zahamowanie inwestycyjne. Jak będzie? Widać to teraz w budżecie. A jak będzie? Bo 

przecież o czym my mówimy, jeżeli w wydatkach inwestycyjnych na modernizację Czadeczki 

jest przewidziana kwota 50000,00 złotych, czy to jest możliwe do zrealizowania? I wiele, wiele 

inwestycji, ja już wcześniej wskazywałam, które mają kwoty od 10000,00 złotych do 100000,00 

złotych, jest niemożliwe do wykonania, do zrealizowania. I jeszcze jedna kwestia. Szanowni 

Państwo, rok temu tutaj Koledzy mi powiedzieli, poprzednia Pani Skarbnik apelowała o to, aby 

w trakcie tego roku budżetowego dokonać zmian w budżecie w celu poszerzenia środków  

z przeznaczeniem na rozbudowę oczyszczalni ścieków na Tartaku. Wszyscy wiemy, w jakim 

ona jest w złym stanie. Wszyscy wiemy, że to jest priorytet i o takich inwestycjach tutaj jest 

mowa, żeby jak najszybciej przystąpić do działania. Wiemy, że ta inwestycja będzie kosztować, 

na moje czasy jeszcze była kwestia 20000000,00 złotych, nie wiem jak wygląda po 

aktualizacji(…)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo, proszę do rzeczy.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Ale niestety tych inwestycji na dzień dzisiejszy ani też w planie się nie realizuje, bo nie ma 

tutaj takich kwot. Życzę Państwu powodzenia, jeżeli wnioski są poskładane, to cieszę się jak 

najbardziej i zapewniam tutaj wsparcie, że każde zewnętrzne dofinansowanie będzie przeze 

mnie, przez nas, oczywiście, pozytywnie przyjęte, jeżeli chodzi o budżet. Natomiast, tak jak 

powiedziałam, bazujemy na danych, które są zawarte w tym projekcie budżetowym.  

A, niestety, tych wielomilionowych dofinansowań zewnętrznych tutaj nie ma. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Ad vocem o głos prosi Pan Wójt, Stanisław Legierski.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Znaczy, no, tu tylko można wracać do Pani 

wypowiedzi. KPO, inne formy finansowania. I to nie jest tak, że my nie będziemy sięgać po te 

środki. Czy ja mam przypomnieć ile, a przypomnę, bo to pytanie retoryczne. Ile musieliśmy 

zostawić, bo Pani chciała wykreślić drugi etap drogi Zaolzie? 1000,00 złotych. Czyli też się to 

mieściło w tym przedziale, jak Pani tutaj mówi, 10000,00, 50000,00, ale jakbyśmy tego nie byli, 

to nie mogłaby Pani, ale z tego się cieszymy, zakopać kapsułę na drugim etapie zakończonej 

inwestycji. Bo taka była wtedy tendencja, nie robimy, więc czasami warto się zastanowić nad 

tym i nie rzucać tym ludziom kłód pod nogi, czy nie demotywować pracowników 

sformułowaniami, czy wręcz stwierdzeniami, czy ktoś mnie lubi, czy nie. Ja myślę, że tu nie 

mówię już o tym okresie przedświątecznym, ale nikt do nikogo większych żali ani pretensji nie 

ma. Każdy może mieć własne zdanie, tylko dobrze jak ta wypowiedź się opiera na faktach i na 

prawdzie, a nie na manipulacji. Stąd też moja była prośba, żeby w ten sposób tego nie 

interpretować, bo my tutaj mamy większe możliwości, mamy materiały, mamy, dyskutujemy, 

była komisja szeroko omawiana, więc my tę wiedzę mamy większą. Mieszkańcy mają mniejszą 

i co oni z tej dyskusji mogą wynieść? Same negatywne rzeczy albo prawie negatywne.  

A wszyscy wiemy, że tak nie jest. Tak, ma Pani rację, były negatywne opinie. Wspomniała Pani 



o 16000000,00, ale o wolnych środkach już Pani nie wspomniała, które wtedy, o ile dobrze 

pamiętam, były na poziomie 4000000,00. Można mówić, ale proszę podawać wszystkie fakty 

i to wtedy każdy jest też w stanie zbilansować. No i tylko, tylko stąd taka moja prośba. Dziękuję 

bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Radna Barbara Kubas.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Barbara Kubas 

- Dziękuję bardzo. Ja też do budżetu chciałam bardzo serdecznie podziękować za 500000,00, 

które zostało zabezpieczone na zakup samochodu strażackiego do Koniakowa Kosarzysk, 

obojętnie jaki to będzie samochód, czy nowy, czy jakiś używany, ale te 500000,00, to są 

podziękowania od strażaków. Cieszę się również, że jest tam inwestycja, jeżeli chodzi  

o oświetlenie. I chciałam powiedzieć taką rzecz. Mam taką przyjemność, że pracuję już  

z czwartym wójtem. I cieszę się bardzo, że trzech poprzednich wójtów zrobiło to, co zrobiło. 

Nikt ze sobą tego nie zabrał do kieszeni, nie zwinął drogi, czy nie wiem czego tam jeszcze. 

Wszystko to zostaje. I ja myślę, że, po prostu, my się powinniśmy skupić na tym, co chcemy 

zrobić, bo mieszkańcom to jest właśnie potrzebne, żeby oni wiedzieli, że będą mieć, nie wiem, 

200 metrów drogi albo wodociąg na Pańską Łąkę. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Wiceprzewodnicząca. O głos, ad vocem, prosi Radny Bartłomiej Mucha.  

 

Radny Bartłomiej Mucha 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Chciałbym jeszcze do budżetu dwa słowa. Czy Pan Wójt 

Szanowny albo droga Pani Skarbnik, zechciałaby tutaj przytoczyć dane odnośnie dysproporcji 

środków, jakie mamy z budżetu państwa na utrzymanie naszego systemu edukacji, który jest 

pod skrzydłami gminy oraz prognozowane koszty, które z tym są związane? I proszę dobrze 

przysłuchać się tym kwotom, bo jest to na pewno duży problem, a będzie narastał z czasem 

dla naszej gminy, więc na pewno tutaj działania trzeba będzie w przyszłości podjąć. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Panie Wójcie, można?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Oczywiście, proszę Panią Skarbnik. Pani Skarbnik ma to w głowie, ja bym 

musiał tutaj poszukać. Pani Skarbnik, proszę bardzo.  

 

Skarbnik Agata Kobel- Zembik 

- Dziękuję. Tak całkiem w głowie nie mam, tylko na kartkach to napisane. Jeżeli chodzi  

o subwencje, bo teraz już jest subwencja, subwencja ogólna i na tą subwencję składają się 

potrzeby wyrównawcze, potrzeby oświatowe, potrzeby rozwojowe i ekologiczne. I w tym roku 

wszystkich tych potrzeb mamy 32659252,00 zł., z czego potrzeb oświatowych Ministerstwo 



Finansów wyliczyło nam na kwotę większą, czyli samych oświatowych na 37856267,00 

złotych. Więc tu już jest taka rozbieżność, znaczy rozbieżność, to są już takie, takie ich dane, 

a wiadomo, że dają później, Ministerstwo Finansów mniejszą kwotę przeznacza na jednostkę. 

Natomiast wydatki na oświatę, czyli w dz. 801, 854 i rozdz. 750.85 mamy na kwotę 

52921578,00 zł. Więc jest tutaj bardzo duża rozbieżność. Dziękuję.  

 

Radny Bartłomiej Mucha 

- Dziękuję bardzo, Pani Skarbnik. Proszę, drodzy Państwo, zauważyć, że to jest około 

20000000,00 w dysproporcji, a te 20000000,00 moglibyśmy przeznaczać na inne kwestie, 

gdyby budżet państwa wspierał samorząd odpowiednią sumą na zadania edukacyjne. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Ad vocem Radna Łucja Michała-Chudecka. Bardzo proszę Radną o konkretnie 

zadanie pytania.  

 

Radna Łucja Michała-Chudecka 

- Nie pytanie, a spostrzeżenie odnośnie wypowiedzi Pana Bartka Muchy. To powiem Panu, że 

prawie 20 lat jestem w samorządzie i odkąd pamiętam zawsze były takie duże dysproporcje 

między nakładami samorządu, gminy na oświatę, a tym co otrzymywaliśmy w formie, 

wówczas, subwencji oświatowej. Szanowni Państwo, to jedna kwestia, natomiast chciałabym 

tutaj podjąć temat, który Pan Wójt, niestety, ale skomentował bardzo negatywnie. Jest to któryś 

raz już wypowiedź, nawet zaznaczyłam sobie dzisiaj o godzinie 16:08 i w poprzednich sesjach 

również słyszałam takie uwagi w stosunku do radnej. Wójt, jako organ wykonawczy, mówi tutaj 

o manipulacji przez radną, o kłamstwach. Ja sobie wypraszam takie zwroty w stosunku do 

mojej osoby, bo żeby dzisiaj pozyskać te dane, o których ja wcześniej mówiłam dotyczące 

budżetu Gminy Istebna zajęło mi to bardzo wiele czasu. Ja nie pracuję na co dzień w urzędzie, 

nie mam do dyspozycji składu, tutaj wszystkich kierowników, dyrektorów. Musiałam te dane 

przetworzyć, pozyskać sama. Natomiast od Pana nie słyszałam ani jednej konkretnej 

odpowiedzi na temat danych źródłowych. Mówi Pan bardzo ogólnikowo, a wydawać by się 

mogło, że Pana znajomość tego projektu jest, powiem w ten sposób, dosyć ogólna. Więc 

radziłabym, żeby Pan jednak przeanalizował ten projekt budżetu, który będzie realizowany w 

przyszłym roku, bo Pan za niego odpowiada, jako organ wykonawczy, a my, jako Rada Gminy, 

będziemy na pewno bardzo wnikliwie analizować wydatkowanie tych środków. Będzie sesja 

absolutoryjna w połowie przyszłego roku i na pewno będziemy wracać do tych danych,  

o których m.in. tutaj wspomniała Pani Justyna, bo to są kwestie, które są wiążące dla 

wszystkich mieszkańców Gminy Istebna. Także jeszcze raz, Panie Wójcie, bardzo proszę, bo 

to nie przystoi na Wójta Gminy Istebna, aby zwracać się w ten sposób do radnej, gdzie 

naprawdę przychodzę tutaj, żeby pewne kwestie przedstawić Państwu, widziane może z innej 

perspektywy. Także chciałabym bardzo, no, to mruczenie z Państwa strony naprawdę nie 

przystoi, drodzy Państwo. Bardzo bym prosiła, żeby tak traktować moją wypowiedź, ponieważ 

ma ona na celu wniesienie konkretnej, merytorycznej oceny, może z innej perspektywy, nie  

z perspektywy radnych Wójta, ale z perspektywy radnej, opozycyjnej, która jednak ma 

doświadczenie 5,5 letnie w realizacji, w planowaniu, wydatkowaniu środków budżetowych.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję bardzo Pani Łucjo za wypowiedź. Tutaj został zgłoszony wniosek formalny przez 

Radnego Bartłomieja Muchę.  

 

Radny Bartłomiej Mucha 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Starotestamentowa księga Koheleta zaczyna się słowami. 

Marność nad marnościami, mówi Kohelet, marność nad marnościami, wszystko marność. Jak 

słyszę niektóre wypowiedzi, potem jakieś straszne oburzenie po nich, jeżeli zostaną 

sprostowane zgodnie z prawdą, to właśnie widzę, że to jest marność taka dyskusja i nie 

pogrążajmy się w tej marności, tylko zgłaszam wniosek o zakończenie dyskusji w tym punkcie 

oraz podjęcie głosowania. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Pani Julio, czy potrzebujemy przerwy, czy? Nie trzeba, dobrze. Drodzy Państwo, 

głosujemy wniosek formalny Radnego Bartłomieja Muchy w sprawie zakończenia dyskusji  

w tym punkcie i przejścia do głosowania nad podjęciem uchwały budżetowej na rok 26. Proszę 

Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 9 radnych jest za, przy 2 głosach przeciw, 

przy 2 głosach wstrzymujących się. Wniosek formalny został podjęty. Przechodzimy do 

głosowania punktu. Proszę Radnych o oddanie głosu w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Istebna na rok 26. Dziękuję. Informuję, że 12 radnych jest za, przy 1 głosie przeciw. Ogłaszam 

10 minut przerwy. Witamy po przerwie. Bardzo proszę Radnych o potwierdzenie kworum. 

Dziękuję. Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest obecnych. Zamknęliśmy ppkt. D poprzez 

głosowanie. Ja tutaj ze swojej strony bardzo dziękuję za przygotowanie tych materiałów, za 

udzielenie wszelkich odpowiedzi, czy to były pytania na komisji, czy to były pytania na sesji, 

czy to były również wiele pytań Radnych przed komisją w czasie dyżuru. Dziękuję Wójcie  

i Pani Skarbnik za przygotowanie budżetu i za opinię. O głos prosi, ad vocem, Pan Wójt.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Przepraszam, bo to jeszcze zostało sprzed wniosku formalnego, przepraszam, dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Radna Łucja tutaj chciała jeszcze zabrać głos? Ale myśmy już tutaj zakończyli, nie 

rozumiem.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Ale ja nie jedno zdanie tylko chcę powiedzieć. I tak pół żartem, pół serio Pani Magdo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- Krótko, krótko, naprawdę.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Nie.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Do Pana Bartka ad vocem.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Momencik, drodzy radni. Momencik. Zamknęliśmy punkt. Przechodzimy do pkt. E, w którym, 

ale zagłosowaliśmy. Zagłosowaliśmy, tak. Przechodzimy do ppkt. E w sprawie(...) Panie 

Wójcie, czy Pan(...) Proszę.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Szanowni Państwo, drodzy Radni, dziękuję 

wszystkim tym, którzy, przede wszystkim, wypowiadali się na temat budżetu, oceniali go  

z własnej perspektywy, na podstawie własnej wiedzy, ale po to tu jesteśmy i nikt nikomu nie 

będzie miał za złe, jeżeli chodzi o opinię. Także bardzo, bardzo serdecznie Państwu dziękuję. 

Dziękuję tym, którzy zagłosowali za, ale też tym, którzy zagłosowali przeciw. Każdy ma prawo 

do własnych opinii i z tym się nie dyskutuje. Cieszę się, że możemy realizować ten budżet, że 

będziemy robili wszystko tak jak tutaj siedzimy i ze strony Państwa Radnych, o co proszę i ze 

strony nas tutaj urzędników, żeby warunki życia tutaj w naszej pięknej Gminie były coraz 

lepsze. Szczególne podziękowania chcę złożyć na ręce Pani Skarbnik, Pani Agaty i całemu 

zespołowi. Szanowni Państwo, opinie to jest jedno, Wasza dyskusja to jest drugie. Pytania na 

komisji, odpowiedzi, uzasadnienia i co najważniejsze, byliśmy to, przepraszam, Pani była 

architektem i głównym nadzorującym, Pani Agata, Pani Skarbnik, zrobić budżet w ramach tych 

kompetentnych ludzi, którzy pracują w referacie finansowym, ale też i wszystkich kierowników 

ze swoją załogą pracujących w Urzędzie Gminy. Pani Agato, Państwo Kierownicy, Pani Wójt, 

Pani Sekretarz, bardzo, bardzo wszystkim dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Pani Radna ad vocem w jakiej sprawie?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Nie, nie, nie, przepraszam, to tutaj pomyłka.  

e) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Istebna na rok 2026; 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Przechodzimy do ppkt. E, podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego 

programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 

narkomanii w Gminie Istebna na rok 2027. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca Komisji, 

Jadwiga Waszut.  



 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. W tym podpunkcie został właśnie omówiony budżet z tzw. 

alkoholówki. Jest on zwiększony na rok 2026 zostały też zmienione w pierwotna, pierwotna 

wersja stawek dla członków tej komisji. Tam było proponowane 6%, 7%. Radni po takim 

ręcznym głosowaniu zadecydowali, że za zwykłe posiedzenie komisji to będzie 6% od 

minimalnego wynagrodzenia w gospodarce i 7% dla członków, którzy przeprowadzają 

kontrolę. Czyli pierwotny projekt uchwały był negatywnie zaopiniowany, a dzisiaj będziemy 

głosować ten projekt z autopoprawką, gdzie tak jak mówiłam, radni ręcznie przegłosowali te 

stawki, które są podane dzisiaj. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. O głos prosi Pani sekretarz, Grażyna Szalbot.  

 

Sekretarz Grażyna Szalbot 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Wysoka Rado, uzupełniając tutaj wypowiedź Pani 

Przewodniczącej komisji, chciałam zwrócić Państwa uwagę na ten projekt z autopoprawką, że 

rzeczywiście pozostali członkowie komisji za posiedzenie mają 6% minimalnego miesięcznego 

wynagrodzenia brutto. Natomiast członkowie komisji przeprowadzających kontrolę, za 

wyjątkiem przewodniczącego i sekretarza, mają 7% minimalnego miesięcznego 

wynagrodzenia brutto za każdy dzień przeprowadzonej kontroli. To jest zgodnie z Państwa 

głosowaniem na komisji. Przygotowaliśmy taką zmianę w uchwale. Natomiast, co do innych 

kwestii podnoszonych w czasie komisji, to przygotowaliśmy Państwu informację dotyczącą 

obowiązujących regulacji oraz aktualnego stanu zezwoleń na terenie Gminy Istebna w okresie 

od 1 stycznia do 18 grudnia 2025. Umieściliśmy, to na Państwa urządzeniach w sprawach 

bieżących, żeby każdy miał do tego dostęp, czyli tam jest jakie, które uchwały regulują zasady 

usytuowania i liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz w drugiej części ile 

mamy aktualnie wydanych zezwoleń w każdej kategorii. Także, tu możecie się Państwo 

zapoznać. Była jeszcze prośba o przygotowanie informacji, żeby na stronie Gminy umieścić 

informacje o leczeniu uzależnień. I chciałabym zwrócić Państwa uwagę, że taką informację na 

stronie Gminy mamy, strona Gminy, czyli www.istebna.eu, po lewej stronie, na dole są takie 

kafelki i tam jest pierwsza, punkty konsultacyjne. Zaczyna się od punktu gminnego Czystego 

Powietrza, ale poniżej są również informacje o punkcie konsultacyjnym, o dyżurach 

psychologa, nawet z numerami telefonów, adwokata i dyżuru gminnej komisji. Poniżej jest 

druga kafelka dotycząca już stricte Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

i tam jest odnośnik do programu i profilu na Facebooku, i takie krótkie streszczenie, czym 

zajmuje się gminna komisja, skład osobowy członków. Także wydaje mi się, że ta informacja 

tam jest kompletna. Jeżeli Państwo sobie życzycie, to, oczywiście, możemy w aktualnościach 

umieścić, jakby, taką informację jeszcze dodatkową, tylko trzeba pamiętać, że te informacje, 

które są umieszczane w aktualnościach, one po jakimś czasie gdzieś tam spadają na dalszy 

plan, a te, które mamy w tych, no, panelach stałych, no, to zawsze można do nich łatwo trafić. 

Także tak tutaj chciałam zwrócić Państwa uwagę, że te informacje naprawdę są dostępne. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Pani Sekretarz. O głos prosi Radny Władysław Małyjurek.  



 

Radny Władysław Małyjurek  

- Dziękuję bardzo. Ja bym chciał 2 rzeczy dopytać. Jaki jest stan finansów alkoholówki, czy te 

fundusze są wszystkie wykorzystywane na ten rok i jeszcze chciałem się dopytać, bo był 

przedtem realizowany projekt, to też było z alkoholówki, lodowisko w Gminie Istebna i chciałem 

się dopytać, dlaczego zostało zrezygnowane z tego projektu, który był finansowany też  

z alkoholówki. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Czy Wójcie zostanie teraz udzielona odpowiedź, czy później pisemnie?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Nie, tu udzielimy odpowiedzi. Ja może zacznę od tego drugiego pytania. Dlaczego zostało 

zlikwidowane lodowisko? Koszty tego lodowiska na okres ferii, czyli dwutygodniowych, był 

około 150000,00 bez kosztów ponoszonych przez szkołę, czyli mówimy tutaj o prądzie  

i o wodzie, ale to nie jest tak, że w to miejsce się nic nie działo i jest to bardzo dobrze też 

odbierane. Zostały w to miejsce, na okres ferii, zorganizowane półkolonie z wszelkimi 

wyjazdami. Na skutek dobrej współpracy z przedsiębiorcami mamy darmowe godziny na 

stokach, mamy zniżki przy wejściach do naszych atrakcji i to, po prostu, realizujemy. Jaką 

mamy zimę widzimy, kontaktujemy się i też rozmawiamy z samorządami, gdzie albo 

wypożyczyli, albo z projektów kupili lodowiska, no i borykają się z problemem, zwłaszcza, jeżeli 

mówimy o takiej pogodzie, jaką teraz mamy. No, czy to długoterminowa, czy krótko, no, na 

razie nic nie wskazuje na to, żeby się coś zmieniło, ale to nie jest tak, że w zamian nic nie ma. 

Dziękuję bardzo i proszę Panią Skarbnik. Dobrze, dziękuję.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- Mam tutaj takie dane na 30 listopada, ponieważ w grudzień jeszcze trwa księgowanie. Plan 

w alkoholówce, czyli w rozdziałach 851..53, 85154 i 851.58 wynosi 893287,79 zł. Wykonanie 

też do listopada jest 449515,69 zł. Z tym, że w grudniu jeszcze tam są kiermasz, jest jeszcze 

organizowane przez Gminną Komisję i Mikołajki, więc jeszcze też te wykonania będą wyższe. 

Natomiast niewykorzystane środki w marcu, jeżeli takowe będą, będą dokładane później  

w przychodach z niewykorzystanych środków, ponieważ są to środki, które są, mają 

szczególne zasady rozliczenia i wszystkie muszą być przeznaczone na ten cel. Wszystkie te 

dochody, które mamy z tytułu opłat za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych i za tzw. 

małpki, czyli te do sprzedaży do 300 ml, muszą być wykorzystane, po prostu, na te 3 rozdziały. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Pani Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Pani Skarbnik, czy mogłaby Pani sprawdzić, ile dokładnie, jakie były koszty lodowiska, bo 

przecież to nie jest, że tak powiem, temat trudny ani skomplikowany, razem z tymi kosztami 

energii. Natomiast, ja jeszcze raz zaapeluję, ponieważ jest to jak najbardziej zgodne  



z programem rozwiązywania problemów alkoholowych, o którym teraz mówimy, szeroko 

pojętą profilaktyką uzależnień, aby jednak to lodowisko przywrócić. I nie jest tutaj mowa o 2 

tygodniach ferii, ale o dłuższym okresie czasu. Gdyby to lodowisko było już od grudnia, to 

wtedy mogłaby spokojnie służyć dzieciom, młodzieży, całym rodzinom w okresie od grudnia 

nawet do marca, w zależności od temperatur zewnętrznych. Natomiast, jeszcze tutaj 

chciałabym zaznaczyć, myśmy swego czasu analizowali koszty, czy lodowisko 

dwutygodniowe, czy dłuższy termin. Nie były to bardzo duże różnice, jeżeli chodzi o kwoty 

wydatkowane w zakresie zamówienia tego lodowiska. I jeszcze chciałabym tutaj też, 

korzystając z okazji, podkreślić, że radny sołecki, Andrzej Chudecki, który wyraża zgodę na 

ujawnienie swoich danych, mieszkaniec Jaworzynki, postuluje i taki wniosek złożył do Wójta 

Gminy Istebna. Do wiadomości go otrzymała również Rada Gminy Istebna o to, aby Pan 

Stanisław Legierski, Wójt, zlecił wykonanie uruchomienia i zorganizowania również obsługi, 

wykonanie lodowiska i uruchomienie i zorganizowanie obsługi tego lodowiska przy Zespole 

Szkolno-przedszkolnym w Istebnej. Jest to jego wniosek i liczy tutaj również, my się 

przyłączamy do tego, aby był on przez Wójta Gminy pozytywnie załatwiony, z tej uwagi, że 

bardzo dużą popularnością cieszyło się lodowisko. O tych wszystkich aspektach już tutaj nie 

będę mówić, jakie są to atuty, żeby młodzież, dzieci, rodziny miały dostęp do tego obiektu, 

szczególnie teraz. Nie wszystkich stać na to, żeby jeździły dzieci, nawet jak są bezpłatne 

wtorki, na wyciągu, dlatego, że sprzęt jest bardzo drogi, nie każde dziecko dysponuje 

sprzętem. Natomiast tutaj lodowisko było rzut beretem i każdy, kto tylko chciał, mógł sobie tam 

spędzić czas i miał go, po prostu, zorganizowane. Także apeluję o to, aby to lodowisko zostało 

ponownie zamówione i otwarte dla naszych mieszkańców. I druga kwestia chciałam zapytać, 

ponieważ w tym programie również zawarte są dane dotyczące funkcjonowania grupy AA, 

która spotyka się na meetingach. Chciałabym zapytać Wójta lub też Panią Sekretarz, kto 

zajmuje się prowadzeniem tej grupy, tutaj, kto jest wyznaczony z członków Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Bardzo proszę o wskazanie, ponieważ bardzo mi 

zależało na tym, aby te meetingi były tutaj na terenie Gminy Istebna.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Już Pani zadała pytania, tak? Te 2 to już są Pani pytania, tak?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Pani Magdo, innym Pani nie przerywa, tylko mnie. I bardzo bym chciała, żeby tutaj właśnie 

te kwestie dotyczące osób uzależnionych, w sensie dostępności tego punktu, były dalej 

kontynuowane. Także Pani Sekretarz, bardzo proszę tutaj też o odpowiedź na to pytanie. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Jeżeli będzie taka możliwość, to proszę o odpowiedź, jeżeli nie, to może 

być odpowiedź udzielona później na piśmie. I ja bym chciała jeszcze w uzupełnieniu do kwestii 

lodowiska, tak jak mówię, też może to być później odpowiedź udzielona, w jaki sposób były 

rozliczane godziny pracy osób pracujących przy lodowisku i czy można wyszczególnić opłaty 

szkoły za prąd, które były w tym czasie ponoszone za pracę tego całego urządzenia do 

zamrażania tej tafli. Czy tutaj do tej kwestii, co Pani Radna dopytywała, czy będzie odpowiedź?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 



- Jeżeli można, to zanim oddam głos Pani Skarbnik, to chcę powiedzieć postulat od grudnia. 

Tak, czemu jak wtedy było lodowisko, czemu też nie było od grudnia? Ja wiem, że właśnie ten 

punkt odniesienia w związku z punktem siedzenia się zmienia, ale też trzeba powiedzieć. I też 

trzeba powiedzieć o tym, że był rok, gdzie przez tydzień lodowisko było w ogóle nieczynne, bo 

tam była tylko woda. I kolejna rzecz, obsługiwały to lodowisko osoby, które nie miały do tego 

uprawnień. Nikt na to, a na pewno ja sobie nie pozwolę na to, żeby zlecać komuś pracę, której 

wykonywać nie może, a tak się to właśnie wtedy działo. A wrócę do tych godzin, tam również 

jest możliwość wypożyczenia sprzętu. Więc proszę tutaj też nie wprowadzać w błąd 

mieszkańców, korzystają, rzesza ludzi korzysta z tego. Czy więcej niż na lodowisku? Chyba 

tak, biorąc pod uwagę te 2 wyciągi. No i do tego dochodzą jeszcze te inne atrakcje, które już 

tutaj mamy. Oczywiście, była to forma zamiennika, bo niepewność czy to lodowisko będzie 

funkcjonowało w dalszym ciągu jest. W związku z tym, że już kolejny rok, no, widzimy wszyscy 

jaką mamy zimę i gwarancję, że ona będzie inna na razie nie ma. Dziękuję. I proszę Panią 

Skarbnik.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- Dziękuję. Ja mam na razie dane dotyczące samego wynajmu tego lodowiska. To jest 

115000,00 w roku 2023 i 109470,00 złotych w roku 2024. Na energię jeszcze czekam, jaki to 

był koszt. To znaczy, to było jakoś to był miesiąc, czy ile to było?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Jest Pani Kierownik, Pani Zastępca Kierownika, Pani Justyna, przecież Pani się zajmowała 

lodowiskiem. Wiem, że było na dłuższy okres niż na 2 tygodnie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Momencik. Tutaj zaraz Panie odpowiedzą na pytanie lub też się dowiedzą i odpowiedzą 

troszkę później. I o głos prosiła tutaj w uzupełnieniu Pani Sekretarz, Pani Grażyna.  

 

Sekretarz Grażyna Szalbot 

- Bardzo dziękuję. Więc tak, mityngi odbywają się w każdy wtorek miesiąca w Domu 

Parafialnym w Istebnej o 19:00. Jest też mityng otwarty w ostatni wtorek miesiąca. Jeżeli 

chodzi o opiekuna z Gminy i Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, to takiego nie 

ma. Natomiast, no, wiemy, kto jest tam opiekunem, ale ze względu na RODO nie chciałabym 

podawać teraz imienia i nazwiska osoby. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi Radny Władysław Małyjurek.  

 

Radny Władysław Małyjurek 

- Dziękuję bardzo. Ja chciałem jeszcze dopytać Pani Skarbnik, chodzi o, bo jest dość spora 

suma, jakby, nierozliczona, jest ponad 400000,00 i te 400000,00, jeżeli ona przechodzi  

z automatu na przyszły rok do budżetu, czy jak to wygląda? Czy, po prostu, te pieniądze jakby 

się tracą? Czy one, po prostu, przechodzą z powrotem na przyszły rok i wtedy ta pula się 

zwiększa do ponad 1000000,00 zł. w przyszłym roku. Dziękuję.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Skarbnik, proszę.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- To znaczy, to nie jest nierozliczona kwota, to jest tylko stan wykonania na koniec listopada. 

Jeszcze w grudniu będą też wydatki, więc ta kwota i tak będzie większa wykonania. Natomiast, 

te niewykorzystane środki, one będą w marcu przekazywane do, na przychody, bo to są 

szczególne zasady rozliczania budżetu. I one będą wprowadzone do budżetu na rok 2026, bo 

muszą być wydatkowane na ten cel. No, a tutaj jeszcze czekam na te dane odnośnie energii  

i odnośnie tego okresu wynajmu, więc jeszcze chwileczkę.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Ad vocem o głos Radna Agnieszka Sikora.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Dziękuję bardzo. Ja w minimalnie innej kwestii, ale w temacie. Jako, że wczoraj, kto nie 

oglądał w telefonie, zarzuciłam Pani Łucji manipulację i dostałam taką, przyprowadzenie do 

porządku dość ostre, podobnie dzisiaj jak Pan Wójt miał szczęście też. Przyjęłam z pokorą, 

rozumiem, ale w ramach tej lekcji chciałam prostować wszystkie rzeczy od razu. Zarzuciła 

Pani, Pani Łucjo, Pani Przewodniczącej, że tylko Pani przerywa wypowiedź. Chciałam 

zapytać, komu Pani Przewodnicząca z nas czy z klubu nie przerwała wypowiedzi, kiedy łamał 

regulamin? Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Czy tutaj jeszcze Pani Skarbnik? Tak, można? Bo jeżeli nie, to możemy to 

później. To proszę bardzo.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- To mam już tutaj okres, na jaki było wynajmowane lodowisko. W 2024 roku były to 2 tygodnie 

i kwota 109470,00 zł., w roku 2023 115000,00 i był to okres od 28 lutego do 6 tygodni, od 13 

stycznia do 28 lutego, czyli na 6 tygodni. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Ad vocem radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Pani Skarbnik, bardzo proszę jeszcze raz powtórzyć, bo nie usłyszałam, ile, Panie Hubercie, 

takie uwagi, no, czy coś, to ja sobie wypraszam, bo to, po prostu, nie przystoi. Pani Skarbnik, 

bardzo proszę... Pani Skarbnik, bardzo proszę, bo nie usłyszałam, na przyszły rok ile tam 

zostanie środków, jak Pani szacuje? Tak na okrągło, nie wiem, do dziesięciu tysięcy 

zaokrąglając, bo ja, po prostu, nie usłyszałam.  



 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- To znaczy ja nie mówiłam, ile zostanie nam szacunkowo.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- To jak Pani szacuje, ile może zostać?  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- To znaczy w tym roku mieliśmy tego 243000,00, to jest też w uchwale budżetowej. Natomiast 

na przyszły rok jeszcze nie wiem dokładnie, jakie będą wydatki, bo tam i też.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Ale zaangażowanie już jest, nie?  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- To znaczy zaangażowanie jest, ale jeszcze są różne wydatki, które księgujemy dopiero  

w grudniu, bo zaangażowanie w grudniu też jest i nie chcę takich danych, ale może być koło 

np. 200, może być 100000,00, może być 300, nie wiem. Różne kwoty to mogą być.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Pani Skarbnik. Myślę, że tutaj takie na razie gdybanie, powiem kolokwialnie, 

no, nie do końca, bo jeszcze to wszystko nie jest zamknięte. Czy ktoś z Radnych ma jeszcze 

coś tutaj w tym podpunkcie? Nie widzę. Proszę, przystępujemy do głosowania. Proszę 

Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest za podjęciem uchwały.  

 

f) udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na 

dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w 

Bielsku-Białej na rok 2026; 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

-Przechodzimy do kolejnego ppkt. F. Udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej 

dla miasta Bielsko-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania 

Problemom Alkoholowym w Bielsko-Białej na rok 2026. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca 

Komisji, Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Jest to co rok procedowany projekt uchwały. Obydwie 

komisje pozytywnie, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję bardzo. Ja tylko dodam, że tutaj co roku Dyrektor ośrodka z Bielska-Białej zwraca, 

się wnioskuje o taką, o dotację celową. Taka forma wsparcia przekazywana jest co roku przez 

Gminę Istebna dla miasta Bielsko-Biała. Kwota określona w uchwale została skalkulowana  

w oparciu o uśrednione wskaźniki liczbowe za poprzednie lata funkcjonowania Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym, z wyszczególnieniem poniesionych wydatków 

przeznaczonych za opłaty związane z korzystaniem z placówki przez mieszkańców Gminy 

Istebna. Dla porównania tylko powiem, że w roku ubiegłym kwota ta wynosiła 10790,00 zł.  

W tym roku w projekcie uchwały mamy kwotę 12089,00 zł. Czy Radni macie w tej kwestii 

jeszcze jakieś pytania? Nie widzę, przystępujemy do głosowania. Proszę radnych o oddanie 

głosu. Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest za podjęciem uchwały. 

 

g) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu; 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. G. Udzielenia pomocy finansowej Powiatu Cieszyńskiemu. 

Bardzo proszę Pani Przewodnicząca.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo. Również jest to coroczny projekt uchwały. Obydwie komisje jednogłośnie, 

pozytywnie zaopiniowały ten projekt. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Kwota dotacji tutaj dla Powiatu Cieszyńskiego jest, że tak powiem, potrzebna na 

zabezpieczenie komunikacji zbiorowej na terenie Gminy Istebna. Czy Radni chcieliby jeszcze 

zabrać głos w tym podpunkcie? Nie widzę, przechodzimy do głosowania. Proszę radnych  

o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest za podjęciem uchwały.  

 

h) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Istebna uczestniczących w działaniach 

ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach; 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. H, w którym mamy ustalenie wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków-ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Istebna 

uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub 

ćwiczeniach. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. W tym podpunkcie było dyskutowane wysokość ekwiwalentu, tak jak Pani 

Przewodnicząca przeczytała, za każdą rozpoczętą godzinę, czy to akcji ratowniczo-gaśniczej, 

czy udział w szkoleniach. Na wstępie chciałam zaznaczyć, że całość tych kwot, które trafiają 

do jednostek jest przekazywane na potrzeby jednostek. Nie jest to dla strażaków. Wszyscy 

nasi członkowie ochotnicy zrzekają się tych kwot i jest to, w całości, przeznaczone na 



działalność każdej z poszczególnych jednostek. Z przyjemnością muszę stwierdzić, że Radni 

bardzo pozytywnie podeszli do podniesienia kwoty. Były propozycje nawet wyższych stawek 

niż zaproponowane. Obecnie ta stawka proponowana jest 25,00 zł. za każdą rozpoczętą 

godzinę w akcji ratowniczo-gaśniczej, 20,00 zł. za każdą rozpoczętą godzinę w szkoleniach. 

Jest to stawka najwyższa(…)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- 15,00 za szkolenie.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Przepraszam bardzo. Przedobrzyłam. Także 15,00 za każdą rozpoczętą godzinę  

w szkoleniach. Są to stawki najwyższe w Powiecie, ale my się z tego bardzo cieszymy. 

Również Radni wyrazili chęć, że będziemy pracować nad tym, żeby te stawki z roku na rok 

były modyfikowane i były coraz wyższe. Projekt został pozytywnie zaopiniowany przy 1 głosie 

wstrzymującym się. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos prosi Pan Mecenas Tomasz Szkaradnik.  

 

Mecenas Tomasz Szkaradnik 

- Pani Przewodnicząca, Wysoka Rada. Ja mam tylko jednak jedną uwagę formalną. Jeżeli  

w gronie radnych są strażacy, to zgodnie z orzecznictwem powinni się wyłączyć od głosowania 

nad tą uchwałą, gdyż orzecznictwo sądowe, niestety, w tym względzie uważa, że podjęcie 

uchwały przy głosowaniu takiej osoby może, jakby jest obarczone wadą nieważności.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo, Panie Mecenasie, tutaj za czujność i uwagę. Z tego, co już tutaj się 

dowiedziałam, to Pani Wiceprzewodnicząca Barbara Kubas jest strażaczką. Tak. Ad vocem  

o głos prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Ja mam pytanie do Pana Mecenasa. Czy ta kwestia dotyczy strażaka, który jest 

dysponowany do akcji i pobiera ekwiwalent? Czy dotyczy to pytanie również członka 

stowarzyszenia, jakim jest Ochotnicza Straż Pożarna, czy dotyczy także członka honorowego 

OSP?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Możemy prosić jeszcze Panie Mecenasie?  

 

Mecenas Tomasz Szkaradnik 



- W moim przekonaniu z uwagi na brzmienie przepisu, taki radny, którego ta uchwała mogłaby 

dotyczyć. Więc, jeżeli to jest członek honorowy, to rozumiem, że takiego ekwiwalentu nie 

pobiera. Więc wszyscy członkowie OSP, którzy potencjalnie mogliby pobierać ten ekwiwalent, 

powinni się w myśl orzecznictwa najnowszego sądów administracyjnych wyłączyć od 

głosowania nad taką uchwałą.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Pani Łucjo, jeszcze tutaj jest Pani? Proszę.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Czyli rozumiem, Panie Mecenasie, że zwykły członek, który nie jest dysponowany do akcji 

ani nie bierze udziału w szkoleniach OSP może podejmować tutaj głosowanie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Mogę jeszcze prosić, Panie Mecenasie? 

 

Mecenas Tomasz Szkaradnik 

- Oczywiście, moim zdaniem może. Jeżeli w żaden sposób ta uchwała nie dotyczy jego 

interesu prawnego, bo jakby zakaz dotyczy głosowania nad uchwałami, które dotyczą interesu 

prawnego danego radnego. Więc jeżeli nie ma szans, żeby kiedykolwiek pobierał ekwiwalent, 

to w takim wypadku wydaje mi się, że może brać udział w głosowaniu.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi Pan Wójt, Stanisław Legierski.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Tu pytanie do Pana Mecenasa, bo dzisiaj bo 

członkowie stowarzyszenia OSP dzielą się na czynnych, wspierających, honorowych, MDP, 

ale też są określone limity wiekowe, kiedy dany człowiek może brać udział w akcjach, 

szkoleniach i niekoniecznie, ale tylko kwestia dopytania. Niekoniecznie może być w tzw. 

podziale bojowym, ale z racji spełnienia określonych kryteriów, przeszkolenia, ubezpieczenia, 

badań lekarskich, mógłby pobierać takie świadczenia? Czy to też trzeba brać pod uwagę? 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Proszę, Panie Mecenasie.  

 

Mecenas Tomasz Szkaradnik 

- Myślę, że dla bezpieczeństwa również taka osoba powinna nie uczestniczyć w głosowaniu, 

bo jeżeli potencjalnie może dotyczyć jego interesu, to też powinna się wyłączyć. Myślę, że 

jakby to jest taka przeszkoda formalna, bo jakby zgoda w zakresie tego ekwiwalentu w Radzie 



jest, więc myślę, że głosowanie takiej osoby nie zmieni tutaj wyniku głosowania, a ze względu 

na orzecznictwo sądów administracyjnych, które się w ostatnim czasie pojawiło, raczej 

zachowałbym taką ostrożność trochę bardziej daleko idącą. Czyli potencjalnie, jeżeli mógłby 

uczestniczyć, pobierać ekwiwalent, również dobrze by było, gdyby się wyłączył z takiego 

głosowania, o ile mamy takie osoby.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Ad vocem Radny Hubert Kukuczka.  

 

Radny Hubert Kukuczka  

- Dziękuję bardzo. Ja sobie tutaj pozwoliłem, mam uchwałę ze stycznia 2024, gdzie było 

głosowane również w tej kwestii ekwiwalentu. Tutaj jest, 2 strażaków się wstrzymało, czyli 

obecny Pan Wójt i strażak, który wstrzymał się od głosu, ale też było za było 6 i w tych 6 był 

też emerytowany, już nieczynny strażak, więc głosował za. Nadzór prawny tego nie uchylił, 

więc myślę, że osoby, które nie pobierają ekwiwalentu mogą spokojnie głosować. Tak myślę. 

Tak to było.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos prosi Radny Władysław Małyjurek.  

 

Radny Władysław Małyjurek 

- Dziękuję bardzo. No, ja tutaj podnosiłem temat, żeby ta stawka godzin wynosiła 29,00 złotych 

za godzinę, tak jak stawka wynagrodzenia minimalnego za jedną godzinę. No, motywowałem 

tym, że jednak są 2 takie motywacyjne rzeczy, że ci strażacy tych pieniędzy nie pobierają, 

zostawiają na działalność straży. A druga sprawa, jednak ten budżet gmina jest dość duży, jest 

ponad 100000000,00, także nie wiem, czy byłoby to aż taki uszczerbek, żeby jednak tych 

strażaków, szczególnie, którzy biorą w akcjach udział, żeby ich finansowo troszeczkę bardziej 

wesprzeć. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Ja bym tutaj chciała zaznaczyć, że budżet, z którego jest wypłacany ekwiwalent, 

jest również budżetem, który utrzymuje jednostki, które, po prostu, mniej wyjeżdżają. A wiemy, 

że mamy też takie jednostki, które w ciągu roku mniej wyjeżdżają. Tak jak, już tutaj było 

powiedziane, że też strażacy całą tą sumę przekazują na działalność jednostki. Także, no, 

musimy też tutaj mieć na względzie jeszcze te jednostki, które mniej wyjeżdżają i które, po 

prostu, za te przepracowane godziny tego ekwiwalentu mają mniej lub też nie dostają. Nie 

widzę tutaj już, czy tutaj będzie jakaś odpowiedź udzielana? Nie. Pani Skarbnik? Dobrze, tutaj 

ewentualnie uzupełnienie będzie w wolnych wnioskach. Proszę, o głos prosi Pan Wójt.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Rok 2000, ale tutaj, po prostu, tylko, żeby też podać tutaj Panu Radnemu 

Władkowi porównania. Pierwszy projekt ekwiwalentu po 10 latach, bo pierwszy ekwiwalent był 

w 2008, po ponad 10 latach, to tutaj była propozycja ze strony urzędu gminy 13,00 zł., i to był 

29 grudzień 2021, taki był projekt. Wtedy budżet był na poziomie 85000000,00. Na wniosek 



Radnych zostało to podniesione do 15,00 złotych. Więc od 2021, bo co 2 lata Rada powinna 

ustalić, to nie ma mówione, czy podnieść, czy nie podnieść, ustalić kwotę ekwiwalentu, więc 

dzisiaj mamy prawie 100% wzrostu, tak, bo 25,00. Byłbym ostatnią osobą, która by 

oszczędzała na strażakach, co zresztą widać po budżecie, ale tak jak już Pani Przewodnicząca 

powiedziała, myślimy, to jest jeden budżet, myślimy też o członkach tych jednostek, które 

wyjeżdżają mniej nie dlatego, że im się nie chce, tylko że nie są dysponowani. Tak jak też tutaj 

padło, ten ekwiwalent jest przekazywany na jednostki, więc tamte jednostki z automatu też są 

pokrzywdzone. Oczywiście, sprawiedliwie, ja to cały czas powtarzam, nie znaczy po równo. 

Tutaj zużycie, przepracowane godziny, ale też musimy myśleć, bo najważniejszy jest czynnik 

ludzki. Te właśnie jednostki, które są na obrzeżach naszych sołectw, mają tych wyjazdów 

mniej, a też potrzeby mają i też trzeba o nich zadbać, bo oni zawsze są chętni, zawsze są 

chętni do pracy i do tego z jaką misją są. Także stąd takie. Wtedy byliśmy poniżej średniej  

w powiecie, dzisiaj te stawki mamy największe w powiecie. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Bardzo proszę Radnych o oddanie głosu. 

Dziękuję, informuję, że 12 radnych jest za przy 1 głosie wstrzymującym się. 

 

i) wyrażenia zgody na wypowiedzenie członkostwa w Klastrze Energii Gmin i Powiatu 

Cieszyńskiego 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- W ppkt. I mamy uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wypowiedzenie członkostwa  

w Klastrze Energii Gmin i Powiatu Cieszyńskiego. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca 

komisji, Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Temat ten omówiła Pani Sekretarz, Pani Grażyna 

Szalbot, przepraszam bardzo, Pani Wicewójt, akurat wyszłam wtedy na momencik, 

przepraszam najmocniej. Pani Wicewójt, Pani Klaudia Pasterny. Długo dyskutowany był ten 

temat, były przedstawione za i przeciw, współudział w tym stowarzyszeniu, bądź też 

wypowiedzenia tej umowy. Były zapytania ze strony radnych o alternatywę co do jakiejś innej 

formy współpracy i działań w kierunku pozyskiwania energii. Summa summarum 10 radnych 

pozytywnie zaopiniowało projekt tej uchwały z obydwu komisji przy 1 głosie sprzeciwu i 2 

wstrzymujących się. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Tutaj, tak jak czytamy również w uzasadnieniu, został przedstawiony 

argument, że do tej pory w tym Klastrze Energii Gmin był brak koncepcji rozwoju takiej 

szerokiej. Było tutaj wykonanych parę prób, testów, pomiarów do tego, żeby turbiny wiatrowe 

można było umieścić na terenie Gminy Istebna. I tak jak Pan Kierownik Mirosław Książczyk 

nam tutaj tłumaczył, niestety, ale wiatry na terenie gminy nie są korzystnymi, bo są zmiennymi. 

I dlatego też wykluczona została możliwość, chociażby, postawienia takich turbin wiatrowych, 



które by zasilały w energię elektryczną elementy, które byłyby do tego dalej podpięte. O głos 

prosi Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Więc ja chciałem się tutaj jeszcze, po moich przemyśleniach, 

odnieść do naszego pięknego budynku i czy tutaj w okolicy nie szło gdzieś właśnie zrobić 

takich pomiarów. Myślałem chociażby o cmentarzu, bo tu kiedykolwiek się idzie to zawsze, po 

prostu, wieje po naszemu i czy wtedy wtenczas nasz piękny GOK, który jest bardzo 

ekologiczny w tej chwili, ale i też energochłonny, nie mógłby przez taką turbinę pionową, 

wiatrową, mógł być zasilany? Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Tutaj, Panie Wójcie, nie wiem, czy będzie udzielona odpowiedź, czy  

w późniejszym czasie?  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Dziękuję za głos. Parking pod Grapą, gdzie był dokonywany pomiar wiatru, jest chyba 

większą nawet przełęczą niż tutaj cmentarz za kościołem w Istebnej. I to niezależnie też, czy 

to jest duża przełęcz, czy te wiatry wieją, one są i tak zmienne w naszym terenie i jest ciężko, 

żeby ten wiatr był taki stały, który jest korzystny dla tej turbiny. Więc dalsze nawet po konsultacji 

z tą firmą, która nam prowadziła testy, mówią, że to mogą być tylko wydane pieniądze na coś, 

co może być ciężko, żeby funkcjonowało. Stąd też nie podejmowano dalszej inicjatywy, jeżeli 

chodzi o sprawdzanie wiatrowe. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Panie Kierowniku. Ad vocem jeszcze Pan Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Czyli Panie Kierowniku, to według Pana opinii, to nie ma już takich miejsc tutaj, żeby można 

było zasilić nasz GOK? Bo jak wiem, no, stoją takie turbiny, nie, wiatrowe i zasilają, ale tu 

akurat my nie mamy w dyspozycji miejsca takiego, gdzie by można było na Pana oko to zrobić?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Bardzo proszę, Panie Kierowniku.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Według mojej opinii, powiedziałbym, że to jest opinia przekazana przez firmę, która nam 

dawała sprawozdanie związane z tymi wiatrami, ustosunkowuje się do tego, co oni nam 

przekazywali. Jeżeli nie było takiej możliwości kompetencje, żeby dalej wydawać pieniądze 

publiczne na testy, sądzę, że nie było konieczności, żeby tego wydawać. Więc ja tutaj nie 

podejmowałem dalszego tematu, sprawdzaliśmy inne możliwości i nie powiem, że moja opinia 

by była negatywna czy pozytywna, raczej zostaję tutaj neutralny w tym temacie.  



 

Radny Kazimierz Łacek 

- Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Szanowni Państwo, ja będę w dalszym ciągu apelować o to, żebyśmy jednak pozostali w tym 

klastrze energii. Dlaczego? O tym wcześniej już wspomniałam na komisji, ale przystępując  

w poprzedniej kadencji do klastra energii, mieliśmy na celu podjęcie działań związanych z tzw. 

podniesieniem efektywności energetycznej na terenie Gminy Istebna. I, drodzy Państwo, 

chciałabym zwrócić uwagę, że będąc w tym klastrze energii, Gmina Istebna byłaby zwolniona 

z opłaty za dystrybucję energii, bo moglibyśmy kupować z sieci od innych gmin, które są  

w klastrze energii, energię. I to był bardzo duży argument za tym, żeby jednak być, pozostać 

w tej sieci. A druga kwestia w aglomeracji, w Stowarzyszeniu Aglomeracja, w którym jest 

Gmina Istebna, i o tym też wspomniałam na ostatniej komisji, było zagwarantowane wstępnie 

400000,00 euro. I o to prosiłam tutaj o weryfikację tych danych, czy Pan Kierownik Mirosław 

sprawdził te kwestie, a jeżeli to nie było, bo Pan się zajmował klastrem energii, chciałabym 

tutaj zapytać o te dane, bo jest to możliwość pozyskiwania dużych pieniędzy. Dzisiaj 

sprawdzałam uchwały aglomeracji i te pieniądze dalej tam, na zwiększenie w tym obszarze 

konkurencyjności, że tak powiem, w gminach, czyli na dostęp do taniej energii dalej są i myślę, 

że to będzie i te nabory będą prowadzone w najbliższym czasie także, Panie Kierowniku, 

chciałabym o odpowiedź na to pytanie. Chciałabym prosić o odpowiedź na to pytanie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Czy Kierownik jakoś się ustosunkuje do tego, czy w późniejszym czasie?  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Czy to chodzi o te środki z ZIT-u?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Tak.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk  

- To tutaj z tego, co wtedy był nabór na ZIT i pan, jeszcze poprzedni zastępca wójta, napisał 

pismo, że gmina nie jest w gotowości do aplikowania o te środki. On tam podkreślił, że gmina 

należy do klastra, jednak nie otrzymuje należytego wsparcia i podjęła właśnie starania 

związane z możliwością wykorzystania tej energii wiatru, jednak też te wtedy pomiary nie 

wyszły dobrze i tam też właśnie poprzez deklarację pana zastępcy było pokierowana 

informacja, że jednak nie jesteśmy gotowi do aplikowania na te środki.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję bardzo Panie Kierowniku. Ad vocem Pani Przewodnicząca Komisji, Jadwiga 

Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Ja chciałam poprosić Panią Wicewójt, Panią Klaudię, 

bo wiem, że Pani mówiła o kosztach, jakie Gmina już poniosła za udział w tym klastrze, jakie 

mamy z tego tytułu korzyści i Pana Kierownika też bym prosiła o informację, ile kosztuje, 

kosztowała nas ta ekspertyza dotychczas, która była wykonana. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Pani Wicewójt, jest możliwość udzielenia odpowiedzi. 

  

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk  

- Ogólnikowo już całość  sięgnęła od 2021 roku? Od 2021 roku do lipca 2025 roku Gmina 

wydała 45649,99 zł., generalnie nie mając z tego tytułu żadnej korzyści, żadnych przychodów. 

Jeżeli chodzi o tą kwotę, to to jest ta kwota, którą wydaliśmy na chwilę obecną. Tak, to już jest 

tą ekspertyzą z tymi pomiarami.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Jeszcze w uzupełnieniu Pani Wicewójt, bardzo proszę.  

 

Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 

- Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, jakby, porządkując te wszystkie informacje, które tutaj 

dzisiaj zostały udzielone w stosunku do pytań. Ekspertyza, która była wykonana, to z tego co 

zapoznałam się z dokumentami, nie uczestniczyłam w tym, więc opieram się tylko na 

dokumentacji i na informacjach udzielonych przez pracowników, była dokonana nie w ramach 

klastra. Ona była dokonana jeszcze, tak, dobrze kojarzę? Tak, to był pierwszy klaster, nie ten 

klaster, o którym my teraz mówimy. To był rok 2021. Następnie Gmina przystąpiła do klastra, 

tak jak wiele innych gmin naszego powiatu, również Powiat Cieszyński, gdzie, dokładnie, tak 

jak Pani Radna Łucja Michałek-Chudecka tutaj powiedziała, o celach, jakie były cele. Wszyscy 

z taką nadzieją i z takimi celami przystępowali do klastra. Minęło 4 lata. Sytuacja prawna  

w tym obszarze stoi w miejscu. Czekamy na akty wykonawcze do ustaw. Na ten moment nawet 

przedstawiciele zarządzających klastrem Agencji Rozwoju Regionalnego nie są w stanie 

przewidzieć, kiedy ruszymy z miejsca, kiedy to co zostało założone, bo po powołaniu klastra 

była opracowana strategia, za którą też zapłaciliśmy. Strategia dla wszystkich członków 

klastra, dla poszczególnych gmin i dla Powiatu Cieszyńskiego. Po opracowaniu tej strategii 

został opracowany plan działania, gdzie każda gmina miała, po przeprowadzonych badaniach 

w strategii, przydzielone pewne zadania. Dla Gminy Istebna ogólne zadanie, które zostało 

sformułowane to budowa stacji ładowania pojazdów elektrycznych i rozwój elektromobilności. 

I na tym etapie, na którym my teraz jesteśmy środki, które są przewidziane dla naszej gminy 

to jest 100000,00, jeśli chodzi o środków z regionalnych programów operacyjnych. Inne gminy 

mają zadania, no, domyślam się, że stosownie do swoich możliwości. Chcą realizować 

inwestycje polegające na budowie instalacji fotowoltaicznych, tak? Związane z produkcją 

ciepła, bo mają takie możliwości. I to są kwoty na poziomie 10000000,00, 600000,00 tutaj 

patrzę w tabeli, 3500000,00. Uznaliśmy, w ślad też za innymi gminami, bo są gminy, które 



wystąpiły już z klastra, nie widząc, jakby, nadziei, że, no, te poniesione koszty są dla nas 

nieadekwatne do tego, co my możemy uzyskać. Dlatego też rekomendujemy Państwu takie 

rozwiązanie. Oczywiście, decyzja należy do Państwa. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi Pani Łucja.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Rzeczywiście klaster energii to był jeden z priorytetów mojego zastępcy wójta. I bardzo wiele 

zrobił, żeby koszty, które ponosi gmina w tym zakresie obniżyć. Kiwa tutaj głową twierdząc, 

Kierownik Mirek, bo z nim współpracował. Wystarczy jeden podać taki wskaźnik, że Gmina  

w przeciągu roku obniżyła o 20% koszty, jeżeli chodzi o zużycie energii w samym urzędzie 

przez jego właśnie nadzorowanie tych działań, także trzeba powiedzieć, że to był jego bardzo 

duży priorytet. Natomiast, wracając do tego zasadniczego celu, to bym chciała tutaj 

wspomnieć, że nabory są ogłaszane i teraz widzę, że był nabór, jeżeli chodzi o zwiększenie 

energetyczności. I tutaj mamy kwotę, którą województwo śląskie przewidziało, to 17000000,00 

złotych dofinansowanie. Poziom dofinansowania to jest 85% wydatków. To jest 4000000,00 

euro, jeżeli mówię o tych 17000000,00 złotych. Termin naboru był od 31 lipca bieżącego roku 

do 31.10.2025 roku.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- A na co to było? Bo my teraz mówimy o klastrze, a Pani tu mówi o dofinansowaniu.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Ale poprzez klaster gmina mogła składać takie(...)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Ale na co?  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Na zwiększenie efektywności energetycznej Gminy Istebna. No, to już kwestia jest Państwa 

opracowania projektów, które można realizować. My podejmowaliśmy próby, 2 pomiary pod 

Grapą i nad Urzędem, jeżeli chodzi o postawienie wiatraka, no, to jest za mało. Przecież 

można kontynuować i analizować te działania, które można zrealizować na terenie Gminy 

Istebna. Także ja uważam, że ten temat jest rozwojowy, przyszłościowy i z tego, poprzez ten 

klaster, będzie można uzyskać dofinansowania. No, to już w gestii Państwa jest zlecenie 

dalszych pomiarów, gdzie mogą przynieść właśnie tą zwiększenie efektywności energetycznej 

i w jakim obszarze. Także ja uważam, że powinniśmy, przynajmniej jeszcze na ten rok przyszły, 

pozostać i próbować uskutecznić działanie w celu podjęcia projektowania alternatywnych, że 

tak powiem, źródeł energii energetycznej w Gminie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Jeżeli były wykonane 2 pomiary, które nie przyniosły efektu żadnego i tutaj zostało przez 

firmę wykonującą pomiary wskazane, że nasz teren nie jest odpowiedni do tego typu inwestycji 

czy budowli turbin wiatrowych, więc uważam wydatkowanie kolejnych pieniędzy i szukanie nie 

wiadomo czego, w innych miejscach to jest, po prostu, wydatkowanie kolejnych publicznych 

pieniędzy, które nie mogą nie przynieść efektu. Więc jeżeli jest taka możliwość, że w inny 

sposób będzie, jeżeli jest taka możliwość, że poprzez wystąpienie z klastra energii będzie inny 

model o bardzo podobnym charakterze, to dlaczego nie spróbować w innym miejscu, że tak 

powiem. Ad vocem prosi Pani Radna Agnieszka Sikora.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Bardzo dziękuję. Tak jak wszyscy, to ja też się wypowiem, że uważam, że odłączenie się od 

klastra to jest bardzo dobra decyzja, Cała ta idea w tym momencie, w której tylko dopłacamy, 

bardzo, bardzo i tu do Bartka się odniosę też z cytatami i nawiązaniami, bardzo przypomina 

mi ideę szklanych domów Żeromskiego. Ale nie o to chciałam. Chciałam zapytać Pana 

Kierownika przez Pana, Panie Wójcie, bo padła tutaj jakaś, nazwę to wrzutką, bo będzie 

najlogiczniej, wrzutka o 450000,00 euro, dobrze zrozumiałam, które były dla gminy już 

właściwie zagwarantowane. To jest bardzo duża kwota. I to jest cytat, więc chciałam zapytać, 

co to są za pieniądze takiego projektu i czy my z nich korzystamy. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Panie Kierowniku, czy będzie możliwość odpowiedzi, czy później?  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- To była gotowość do aplikowania o środki ZIT w ramach naboru 10.6, ale teraz już nie 

pamiętam stricte, co było w tym koncepcie, musiałbym to sprawdzić. Fundusze Europejskie, 

tak? Tak, tak, to jest Fundusze Europejskie. 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Nie, to był podział.  

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- To był podział wstępny.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- I tak to było powiedziane Pani Agnieszko.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos ad vocem prosi Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Panie Wójcie, ja chciałem tylko zapytać, ile, jaka jest kwota 

rocznej składki w klastrze energii? Dziękuję.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Proszę, Panie Wójcie.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo, tutaj Pan Kierownik odpowie. Wiemy, że na dzisiaj to już jest ponad 

40000,00 tych wszystkich. Znaczy na dzisiaj mówię od 2021, a roczna, proszę bardzo.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Na dziś taka składka jest w granicach 6500,00 złotych na rok.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Panie Wójcie, proszę mi powiedzieć, bo tutaj Pan mówi 40000,00 na 2021, bo ja nie, nie, 

tutaj nie rozumiem kontekstu tej wypowiedzi, bo tu było powiedziane wyraźnie o łącznych 

kosztach, które dotychczas gmina poniosła w związku z tym i bardzo jeszcze raz proszę Panią 

Przewodniczącą Muchę, ja chcę swobodnie zadać pytanie, a nie mogę, bo ciągle mi Pan 

Radny Hubert Kukuczka przeszkadza w tym.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Momencik, momencik. Bardzo Państwa proszę. Pani Łucjo, ja bardzo Panią proszę  

o zadawanie pytań, bo Pani tutaj bardzo duże wywody przy tym pytaniu robi, a jeżeli Pani 

konkretnie zadaje pytanie, tak jak to robią wszyscy inni Radni, to konkretnie jest zawsze 

udzielana odpowiedź lub też jest zakomunikowane, że odpowiedź zostanie udzielona  

w późniejszym terminie, nie teraz na gorąco. Więc ja Panią ze swojej strony bardzo proszę, 

żeby Pani zadawała konkretne pytania do konkretnych spraw, bo wywody typu było, jest, 

będzie, nie będzie, to my wszyscy już tutaj słyszeliśmy, my już wszyscy znamy, a my teraz 

chcemy porozmawiać o konkretach.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Przepraszam Pani Przewodnicząca poza kolejnością, ale padło oskarżenie, we stronę Pana 

Huberta i myślę, że poza programem chciałabym się dowiedzieć jako Radna, bo to jest 

faktycznie niesprawiedliwe, co Pan Hubert robi, że przeszkadza(…)  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Agnieszko, momencik, proszę mi jeszcze dać dokończyć. Wiele razy tutaj emocje biorą 

nad nami górę i bardzo Państwa proszę o to, żebyśmy spokojnie zadawali pytania, na które 

zawsze zostanie udzielona odpowiedź. Jeżeli potrzebujecie Państwo przerwy, żebyśmy 

przewietrzyli pomieszczenie, rozchodzili kości, to nie ma problemu, bardzo proszę tylko  

o informację. Odpowiedź, tak? Bardzo proszę Panie Wójcie. 



  

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Pani Radna, Pani Łucjo, jeżeli mnie Pani nie 

zrozumiała, to powiedziałem w ten sposób. Na dzień dzisiejszy to jest ponad 40000,00, ale 

chodziło o miesięczne i później dopowiedziałem od 2021 roku. Tak dokładnie brzmiała moja 

odpowiedź. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos ad vocem prosi Radny Władysław Małyjurek.  

 

Radny Władysław Małyjurek 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Bo my cały czas mówimy o tych wiatrakach, a czy w to też 

wchodzą jakieś farmy fotowoltaiczne, czy też można było na takie coś dostać dofinansowanie? 

Przecież mamy tu możliwość, tak jak jest GOK, mamy taką powierzchnię dachu, możemy  

w takie coś spróbować wejść, jakby na to był fundusz, jakieś dofinansowanie. No, to już tutaj 

konserwator mamy, czy na jakimś innym budynku byśmy mogli takiego coś dofinansowani 

dostać, bo jakby to było 85% finansowani, no, czyli się jednak nad tym się nie zastanowić, no, 

bo my cały czas mówimy o tych wiatrakach, no, jednak rzeczywiście są pomiary. Czy można 

iść w tym kierunku, czy jest to jakoś gdzieś uwarunkowane? Dziękuję.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk  

- W ramach strategii otrzymanej o klastra energii mamy tylko i wyłącznie zakres, który mieliśmy 

teraz uzyskany, czyli analiza potencjału rozwoju elektromobilności, ograniczenia emisji CO2  

z transportu publicznego i prywatnego. Zastanawialiśmy się z panem byłym zastępcą odnośnie 

farm fotowoltaicznych, ale tutaj zagospodarowanie przestrzenne nam na to nie pozwala  

z jednej strony. Jeżeli chodzi o budynki, myśleliśmy o szkołach, żeby takie OZE wykorzystać, 

jednak tam to się też wiązało z tym, że potrzebowaliśmy koncesje, bo wiadomo, że byłyby 

nadwyżki, magazyny energii by trzeba było podstawić, bo szkoła by mogła też nie wykorzystać 

całości potencjału. Więc tą stronę żeśmy też już przeanalizowali wtedy i wyszło nam, że nie 

osiągnęlibyśmy tego, co by nas satysfakcjonowało.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi Radna Łucja.  

 

Radna Łucja Michałek- Chudecka 

- Dziękuję Panu Wójtowi za odpowiedź, bo ja, po prostu, nie dosłyszałam, także dobrze, że to 

zostało wyjaśnione. I również z mojej strony bardzo dziękuję Panu Mirkowi Książczykowi, bo 

ma bardzo dużą wiedzę merytoryczną i szkoda by było to zaprzepaścić wychodząc z klastra 

energii, bo te programy na pewno, te naborowe, będą otwierane. Z tego, co tutaj Pani Klaudia 

Pasterny powiedziała, to 2 gminy wyszły, Goleszów i Brenna, przepraszam, Skoczów i Brenna. 

Ile gmin pozostało? Bo to gminy z Powiatu Cieszyńskiego, czy jak to tam się kształtowało? 

Nie, 12 jest, powiecie, tak?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- To tutaj uzupełniam te dane Pan Mirek. Oddam głos ad vocem Pani... Tak? Proszę.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

 - Na chwilę obecną jest 10.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Ad vocem Pani radna Elżbieta Legierska.  

 

Radna Elżbieta Legierska  

- Witam. Przysłuchuję się właśnie tej rozmowie i tylko mam pytanie do Pana Kierownika. Inne 

źródła, alternatywne energii w ogóle są tutaj brane pod uwagę? Skoro my mamy, jakby, 

warunki na turbiny wieczne, wiatru, a nie spełniamy tych wymogów, to jaki ma sens trzymanie 

się właśnie tego klastru, skoro nie mamy innych alternatyw? I pytanie, czy będąc członkiem  

i ponosząc te koszty, jakie żeśmy ponieśli, czy mamy jakąś alternatywę? Czy ten klaster nam 

coś proponował, oprócz turbin wietrznych? To jest moje pytanie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Panie Mirku, można?  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk  

- Tutaj klaster oprócz turbin wietrznych nie zaproponował nam innej koncepcji. Też były te 

fotowoltaiki na szkole, które przeanalizowaliśmy i nam to nie udało się. Był plan odnośnie 

biomasy, spalarni biomasy przy oczyszczalni. Jednak mogłoby się to skończyć dość złą 

reakcją mieszkańców, jeżeli by miała być spalarnia albo śmieci, albo biomasy, więc tutaj żeśmy 

zrezygnowali z tych kierunków, jeżeli chodzi o rozwój, więc pozostałych kwestiach nie 

otrzymaliśmy innego wsparcia.  

 

Radna Elżbieta Legierska 

- Właśnie jakąś taką informacją, że właśnie biomasa, skoro nie, biogaz, no, nie, bo nie mamy 

gazu, energia wiatru, nie, bo nie spełniamy wymogów, energia słoneczna, tu jest temat, ale 

skoro nam nie proponują i jeszcze jest energia geotermalna, energia wody, też nie mamy 

jakichś tutaj silnych prądów, potoków, więc myślę, że, po prostu, odpowiedź jest jednoznaczna. 

No, na dzień dzisiejszy nam nie proponują inne alternatywy, więc myślę, że wyjście z klastru 

ma sens. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi Radna Ewa Macoszek-Dragon.  

 

Radna Ewa Macoszek-Dragon 

- Czy ja jeszcze mogę do Pana Kierownika jedno pytanie? Tak? Panie Kierowniku, bo idąc  

w ślad za Panią Elżbietą, chciałam dopytać, po prostu, jako Pana, jako fachowca, który od 



początku jest w tym klastrze, czy w klastrze, pracował Pan przy tych wszystkich ustaleniach, 

działaniach podejmowanych w związku z tym przeprowadzeniem prac. Jaka jest Pana opinia? 

Czy coś nam to da, że zostaniemy i będziemy dalej próbować szukać różnych rozwiązań? Czy 

to wystąpienie będzie bardziej dla nas korzystne?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Można, Panie Kierowniku?  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Oczywiście, tutaj też na jednym ze spotkań z klastra energii, jeszcze jak była Gmina Skoczów 

w klastrze energii, były duże też naciski na to, że Skoczów ma dużo możliwości odnośnie 

produkcji i można by było pozyskiwać, to co nawet Pani Radna Łucja mówiła, że energię 

elektryczną poprzez dystrybucję pomiędzy gminami, jednak później się też okazało, że byłaby 

potrzebna koncesja na przesył też danej energii, bo się wiązało się to ze sprzedażą poniekąd, 

za to, że się dystrybuuje sieć Tauronu. Jeżeli chodzi o kwestie, czy to jest opłacalne, widzimy 

możliwości właśnie odrębnych, oprócz klastra, pozyskiwania tych środków, możliwości 

pozyskania na różnego rodzaju infrastruktury, więc klaster na dziś nie oferuje nam nic 

konkretnego. Więc dlatego też wyszła nasza inicjatywa do poddania dla Radnych do 

rozważenia.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Wniosek formalny składa Pani Przewodnicząca Komisji Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca, żebyśmy się już nie walczyli z tymi wiatrakami, bo jak 

widzimy nie za bardzo jest sens. Wnoszę wniosek formalny o zakończenie dyskusji w tym 

podpunkcie. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- I bardzo proszę o możliwość głosowania. Wniosek formalny Pani Julio zdąży Pani napisać 

czy ogłosić 5 minut przerwy? Dobrze, dziękuję. Proszę bardzo, głosujemy wniosek formalny 

złożony przez Jadwigę Waszut o zakończenie dyskusji w tym podpunkcie i możliwość 

głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 10 radnych jest za, przy 

2 przeciw, przy 1 wstrzymującym się. Tak więc wniosek został przyjęty. Bardzo proszę, 

przystępujemy do głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 10 

radnych jest za, przy 1 głosie przeciw, przy 2 głosach wstrzymujących się.  

 

j) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości; 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. J w sprawie uchwały o wyrażenie zgody na nabycie 

nieruchomości. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca Jadwiga Waszut.  



 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Tutaj chodzi o uregulowanie stanu prawnego 

istniejącej już drogi w przysiółku Istebna Kulonki. Temat objaśniła Pani Monika Kukuczka. 

Koszt wykupu takiej działki to jest 2940,00 złotych plus koszty notarialne. Obydwie komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rasy Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Czy Radni macie jeszcze w tej kwestii jakieś pytania? Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. Informuję, że 13 radnych jest 

za podjęciem uchwały.  

 

k) utworzenia Rady Seniorów Gminy Istebna i nadania jej statutu 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do ppkt. K w sprawie utworzenia Rady Seniorów Gminy Istebna i nadania jej 

statutu. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca, Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo. Został przekazany projekt utworzenia Rady Senioralnej przy Radzie Gminy 

Istebna. Został przedstawiony statut tej Rady, jak powinno wyglądać nabór kandydatów. Czym 

będą się zajmować. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przy 1 głosie 

wstrzymującym się. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Tutaj projekt uchwały będzie dawał możliwość stworzenia Rady Seniorów, 

tak jak to jest przy, z Radą Młodzieżową. I tutaj Rada Seniorów będzie wspierać Radę, będzie 

obradować w swoim gronie, jeżeli zostanie wybrana i wszelkie od nich informacje czy też 

pomysły uchwały będą również przedstawiane dalej do Rady Gminy. Czy macie Radni jeszcze 

jakieś pytania? Nie widzę, bardzo proszę o głosowanie. Proszę Radnych o oddanie głosu. 

Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest za podjęciem uchwały.  

 

l) ustanowienia dorocznych nagród Gminy Istebna za osiągnięcia w dziedzinie 

twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określenia 

szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania; 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do ppkt. L w sprawie ustanowienia dorocznych nagród Gminy Istebna za 

osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz 

określenia szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania. Bardzo proszę Pani 

Przewodnicząca, Jadwiga Waszut.  



 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Jest to projekt, jest to uchwała, którą procedowaliśmy 

wcześniej. Zostały zakwestionowane przez nadzór prawny pewne zapisy w tej uchwale. Po 

przedstawieniu, po poprawieniu wskazanych poprawek 11 radnych pozytywnie zaopiniowało 

projekt uchwały przy 1 głosie wstrzymującym się. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję. O głos prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dziękuję za udzielenie głosu. Tutaj mam pytanie. Pan Mecenas, nie, to była Pani, która 

reprezentuje Kancelarię Radcy Prawnego obecnego tutaj Pana Szkaradnika, zapewniała nas, 

podczas szkolenia, że ta uchwała była na etapie projektowania konsultowana z Wydziałem,  

z Obsługą Prawną Wojewody i że jest dobrze przygotowana. W związku z tym, dlaczego tutaj 

pojawiają się dzisiaj kwestie do ponownego rozpatrzenia? Bo tak było tutaj wyraźnie 

powiedziane Radnym podczas posiedzenia komisji.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Panie Mecenasie, możemy prosić o komentarz?  

 

Mecenas Tomasz Szkaradnik 

- Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, jakby z mojej praktyki ponad 20-letniej w zakresie 

obsługi samorządu terytorialnego wynika tak, że to, co się udało uzgodnić przez telefon  

z nadzorem prawnym, niekoniecznie potem jest przez nadzór prawny, dla nadzoru prawnego 

wiążące. Więc mimo, że takie rozmowy trwały, nadzór zmieniał zdanie. Wielokrotnie, tak jak 

mówię, akurat nadzór prawny wojewody śląskiego jest takim bardzo aktywnym, pod względem 

uchyłek, więc trudno mi powiedzieć, być może zmienili zdanie. Tak jak mówię, to nie jest 

pierwszy raz, kiedy pewne rzeczy, które były wątpliwe, uzgadniałem ja albo ktoś z kancelarii, 

a potem nadzór jednak, po jakiejś tam naradzie wewnętrznej, zmienił zdanie. To, to nie jest 

wiążące, to ustalenie. To nie mamy nigdy gwarancji, zresztą powiem szczerze, to na tym 

świecie mało rzeczy jest gwarantowanych.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo, Panie Mecenasie. Ja tylko dodam od siebie, że w przypadku regulaminu do 

przyznawania nagród dla sportowców, również 2 razy był uchylany ten regulamin i 2 razy 

poprawialiśmy i też by się wydawało, że wszystko jest dobrze, według wskazówek, a tutaj 

jednak jeszcze w ostatecznej opinii coś było niewłaściwe. Bardzo proszę, ad vocem Radna 

Łucja.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- Ja to wiem Panie Mecenasie, natomiast bardzo proszę skierować te słowa do pani mecenas, 

bo ja właśnie zadałam jej takie pytanie, ale z pełnym przekonaniem mówiła, że treść uchwały 



jest uzgodniona i jest prawidłowa, bo wiem i miałam doświadczenie, jak trudny jest to proces 

legislacyjny i jak właśnie wygląda orzecznictwo, jeżeli chodzi o badanie zgodności uchwały  

z przepisami prawa na etapie już zatwierdzenia ostatecznego u wojewody. Także tutaj mam 

jedną uwagę wobec tej pani, bo wprowadziła częściowo zgromadzonych w błąd.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Każda tutaj nasza uchwała musi, jest, że tak powiem, kolokwialnie zagrożona, bo może być 

przez nadzór prawny zakwestionowana. Ja bym chciała tutaj tylko od siebie dodać, Pani Łucjo, 

że wielokrotnie też Pani powtarzała, że nie myli się tylko ten, kto nic nie robi. I ja tutaj 

podtrzymuję te słowa, zgadzam się z panią, nie myli się ten, kto nic nie robi. Jeżeli Pan 

Mecenas tutaj chciałby jeszcze skomentować to...  

 

Mecenas Tomasz Szkaradnik 

- Tylko krótko. Pani mecenas, która jakby zapewniała, widocznie miała więcej wiary w nadzór 

prawny, że jeżeli ktoś uzgadnia coś, to dotrzymuje słowa. Widocznie, tak jak mówię, do tej pory 

nie miała takiego, jakichś złych doświadczeń. Niemniej jednak, tak jak Pani sama wspomina, 

również ja mam doświadczenie takie, że pewne uzgodnienia z nadzorem prawnym i tak dla 

nich nie są wiążące. Każda uchwała może być pod ich obstrzałem. Kwestia zmiany jednego 

orzeczenia powoduje, że wieloletnie praktyki są, po prostu, przez nadzór prawny 

kwestionowane. Tak to funkcjonuje, szczególnie w województwie śląskim, jakbyśmy zobaczyli 

na ilość pewnie jakichś statystyk, województwo śląskie w tym przoduje, niestety, mocno 

ingerując w działalność uchwałodawczą rad ze swojego terenu. Niemniej jednak, jak mówię, 

to jest życie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Proszę Radnych, zamykam dyskusję, przystępujemy do głosowania. 

Proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest za podjęciem 

uchwały. 

 

m) zmiany uchwały Nr XIV/82/2025 Rady Gminy Istebna z dnia 30 stycznia 2025 r.  

w sprawie ustalenia ramowych planów pracy Komisji Rady Gminy Istebna na rok 2025; 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. M, który dotyczy zmiany uchwały numer 14/82/2025 Rady 

Gminy Istebna z dnia 30 stycznia 25 roku w sprawie ustalenia ramowych planów pracy Komisji 

Rady Gminy Istebna za rok 2025. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca, Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. O wyjaśnienie tego punktu poprosiłam Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej, Pana Radnego Bartka Muchę. Po wyjaśnieniu projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez 11 radnych przy 1 głosie wstrzymującym się, przez obydwie 

komisje. Dziękuję.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Czy Radni macie jeszcze tutaj jakieś pytania? Nie widzę, przystępujemy do 

głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosów. Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest za 

podjęciem uchwały. 

 

n) przekazania wniosku Radnego Powiatowego według właściwości  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. N, w sprawie przekazania wniosku radnego powiatowego 

według właściwości. Bardzo proszę najpierw o zabranie głosu Panią Przewodniczącą Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, Panią Agnieszkę Sikora.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Dziękuję bardzo. 26 listopada wpłynął do Urzędu Gminy wniosek radnego powiatowego  

w sprawie montażu monitoringu oraz wymiany uszkodzonych barierek przy drodze gminnej 

Istebna-Zaolzie. Z informacji, które były zawarte we wniosku, można wnioskować, że 

powtarzające się akty dewastacji są celowym działaniem osób trzecich. Dostaliśmy stanowisko 

Wójta Gminy, w którym zapewnia, że gmina, oczywiście, przystąpi do remontu i naprawy 

barierek celem zapewnienia bezpieczeństwa oczywiście, a że kwestia monitoringu będzie 

badana, jako ze strony finansowej i w sumie użyteczności. Dlatego komisja z braku 

kompetencji rekomenduje przekazać sprawę według właściwości do Wójta Gminy. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. O uzupełnienie tutaj, opiniowania, poproszę Panią 

Przewodniczącą Jadwigę Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo. Już sekundeczkę. Informuję, że obydwie komisje jednogłośnie, pozytywnie 

zaopiniowały ten projekt. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Czy Radni macie jeszcze jakieś pytania? Nie widzę. Przystępujemy do 

głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest za. 

 

o) rozpatrzenia petycji Partii Razem Okręg Podbeskidzie 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. O. W sprawie rozpatrzenia petycji partii Razem, okręg 

Podbeskidzie. Najpierw poproszę o tutaj wypowiedź Panią Przewodniczącą komisji, Panią 

Agnieszkę Sikora.  



 

Radna Agnieszka Sikora 

- Bardzo dziękuję. Petycja dotyczyła wprowadzenia zakazu handlu wyrobami alkoholowymi  

w miejscach, gdzie nie jest on spożywany od godziny 22:00 do godziny 6:00 rano. Właściwie 

to już jest druga pozycja, którą w krótkim czasie rozpatrujemy. Dotarło też w ostatnim dniu 

załącznik odnośnie jedynego całodobowego sklepu, który mamy, wielkopowierzchniowego, bo 

na naszym terenie, mało, że gmina jest mocno rozproszona, to jeszcze tylko 6 punktów 

prowadzi nocną sprzedaż alkoholu i tylko jeden z nich dłużej niż 23:00. Więc, oczywiście, 

komisja petycję uznała za bezzasadną. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję o uzupełnienie opiniowania jakie było na komisji, proszę Panią Przewodniczącą, 

Jadwigę Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. W tym podpunkcie, w obydwu komisjach, 11 radnych 

pozytywnie zaopiniowało wniosek przy 1 głosie wstrzymującym się. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę. 

Przystępujemy do głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 13 

radnych jest za.  

 

p) rozpatrzenia wniosku Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalnego "ISTEBNA"; 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

-W ppkt. P mamy rozpatrzenie wniosku Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalnego Istebna. 

Bardzo proszę, najpierw Panią Przewodniczącą Komisji, Agnieszkę Sikora.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Bardzo dziękuję. Myślę, że tu dużo nie trzeba opowiadać. Wniosek jest związany 

bezpośrednio z tym miłym akcentem, który nas dzisiaj przywitał na sesji. Wniosek od Zespołu 

Regionalnego Istebna o to, aby rok 2026 był honorowym rokiem tego zespołu. Myślę, że nie 

będę czytać argumentacji, bo dla wszystkich jest oczywista i znana, ani też nie muszę mówić, 

że komisja, oczywiście, rekomenduje podjęcie uchwały ustalającej rok 2026 rokiem Zespołu 

Istebna. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O wyrażenie kwestii opiniowania, bardzo proszę Panią Jadwigę Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 



- Dziękuję bardzo. Z przyjemnością stwierdzam, że obydwie komisje jednogłośnie, pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Proszę Radnych o głosowanie. Przystąpimy do głosowania i proszę o oddanie 

głosu. Trzynastu radnych jest za podjęciem uchwały. 

 

r) ustanowienia roku 2026 Rokiem Jubileuszowym Zespołu Regionalnego Istebna  

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. R, który jest następstwem właśnie tej uchwały, którą teraz 

zagłosowaliśmy w sprawie ustanowienia roku 2026 rokiem jubileuszowym Zespołu 

Regionalnego Istebna. Jak już to wielokrotnie było powiedziane na komisji, wszyscy Radni są 

za tym, nikomu nie trzeba też mówić, że Zespół Regionalny Istebna jest najstarszym 

folklorystycznym zespołem w Polsce i w przyszłym roku będzie obchodził jubileusz 125-lecia 

działalności. Tutaj pani Ela nam mówiła, że szacunkowo było, możemy mówić o sześciu, 

siedmiu pokoleniach właśnie, którzy tutaj w tym zespole, którzy tworzą ten zespół, w ten 

sposób powiem. Osoby, które reprezentują Gminę Istebna na arenie międzynarodowej, bo to 

już nie tylko w Polsce, ale i za granicą, i nawet za granicami Unii Europejskiej Zespół Istebna 

rozsławia Gminę Istebna, także, jak najbardziej, tutaj ten wniosek jest zasadny i cieszymy się 

z tego, że możemy w taki sposób wesprzeć również zespół regionalny. I jeszcze oddam głos, 

ad vocem, Pani Agnieszce Sikora, bardzo proszę.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Bardzo dziękuję Pani Przewodnicząca, bo ja niesiona tym podniosłym nastrojem uchwalenia 

roku jubileuszowego nie dodałam, że pani Natalia z członkami zespołu, nie tylko odwiedzili 

nas na komisji, ale zapewnili, że są świadomi, że ten tytuł nie wiąże się z żadnymi środkami 

finansowymi, że nie to mieli na myśli składając wniosek i że tego nie oczekują. Bardzo 

dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Oczywiście, ja tutaj dodam jeszcze ze swojej strony, że ten wniosek zespołu był podparty 

harmonogramem na cały rok, w miejsca, w które zespół planuje się udać w ramach, można, 

powiedzieć takiej swojej trasy koncertowej i w ten sposób też będą, właśnie, reprezentować 

Gminę Istebna. Bardzo proszę o przystąpienie do głosowania. Proszę Radnych o oddanie 

głosu. Dziękuję. Informuję, że 13 radnych jest za. 

 

s) zmiany Uchwały Nr VII/53/2019 Rady Gminy Istebna z dnia 25 kwietnia 2019 r.  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu poprzez udzielenie 

dotacji celowej w wysokości 360.390,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn. 

„Projekt rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 941 w km od 30+933 do 33+248 na odcinku 

Istebna Dzielec — Jaworzynka Krzyżowa” 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Przechodzimy do ppkt. S. Teraz są 2 uchwały, które na wniosek wójta wprowadziliśmy do 

dzisiejszych obrad i bardzo proszę tutaj Wójcie czy Pani Kierownik o krótkie, po prostu, 

streszczenie kwestii tych uchwał.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- W związku z odstąpieniem od realizacji zadania pod nazwą Projekt rozbudowy drogi 

wojewódzkiej nr 941 w kilometrze od 30 + 933 do 30 + 248 na odcinku Istebna Dzielec, 

Jaworzynka Krzyżowa, zasadne jest dokonanie zmiany uchwały dotyczącej udzielenia pomocy 

finansowej województwu śląskiemu. Gmina Istebna odstąpiła od realizacji przedmiotowego 

zadania z uwagi na wystąpienie dodatkowych, nieprzewidzianych kosztów wynikających  

z długotrwałej procedury uzyskiwania odstępstw od obowiązujących warunków technicznych. 

Przedłużający się czas trwania tych procedur spowodował konieczność aktualizacji 

dokumentacji projektowej, co wiązałoby się z podniesieniem kolejnych, znaczących nakładów 

finansowych. W konsekwencji rozwiązano umowę z wykonawcą projektu. Mając na uwadze 

powyższe okoliczności realizacja zadania stała się niemożliwa, a tym samym bezzasadne jest 

udzielenie pomocy finansowej województwu śląskiemu w formie dotacji celowej w wysokości 

94636,20 zł. przeznaczonej na realizację wskazanego zadania w tym roku.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania? Nie widzę. Proszę Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Bardzo przepraszam za opóźnienie, ale, niestety, miałam problem techniczny tutaj  

z systemem. Szanowni Państwo, może tak, Panie Wójcie, Pani Justyno, to jest ten rozwój 

Gminy Istebna. Odstąpiliście od 2 bardzo ważnych kwestii projektowych, które dotyczyły 

przebudowy, rozbudowy dróg wojewódzkich 941-943. Radni nie mieli wcześniej tej wiedzy, że 

została umowa rozwiązana.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Pani Łucjo, czy ma Pani jakieś konkretne pytanie? Bo Pani teraz ocenę, Pani wystawia 

ocenę.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Jeszcze mam 2 minuty 45 sekund.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Tak, ale proszę o pytanie.  

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

-Bardzo proszę mi nie przeszkadzać. W projekcie na DW 941 w Istebnej Centrum były 

przewidziane, po pierwsze, rozjazdy, żeby tutaj ta mobilność była większa, był na pewno od 

strony Jaworzynki jadąc w lewą stronę rozjazd. Nie wiem na jakim etapie to jest dalej, tak samo 

do Koniakowa. Było projektowane przejście dla pieszych takie sugerowane. Były projektowane 

zatoczki w Potoczkach, tu o mowa cały czas o Istebnej, był projektowany chodnik w Glinianym, 



było projektowane w Koniakowie, był projektowany chodnik również w kierunku Pietraszyny 

od sklepu Euro tam wzwyż i naprawdę te projekty przewidywały bardzo dużo dobrych 

rozwiązań, potrzebnych rozwiązań dla tutaj usprawnienia komunikacji w Istebnej  

i w Koniakowie. Więc moje pytanie, dlaczego Wójt odstąpił bez konsultacji wcześniej z Radą? 

Bo to jest ważna kwestia, projektowanie tych przebudowy, rozbudowy tych dwóch dróg od 

realizacji tego bardzo ważnego projektu, bardzo ważnego, który mógł być ukończony  

i w przyszłości realizowany?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Radnej. Proszę, o głos prosi Pan Wójt.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Zanim oddam głos Pani Kierownik. Wszystko by było piękne, ładne, po 

naszemu szumne, jakby to było realizowane w określonym czasie i kiedy był na to czas. Po 

pierwsze, w poprzedniej kadencji, jeżeli chodzi o 941, ja myślę, że pamiętają wszyscy, którzy 

uczestniczyli, dowiedzieliśmy się wtedy, że przy nachyleniu powyżej 6% to ten kawałek tego 

chodnika albo pochylnia, w ogóle nie było mowy, żeby tam chodnik przebiegał jakikolwiek, 

mówiono w ZDW o pochylni, o innych rozwiązaniach, na które nie było miejsca. Oczywiście, 

wszystko fajnie wyglądało, tylko jak przyszło do realizacji, do uzgodnień, no, to już to tak 

różowo nie wyglądało. Jeżeli chodzi o 943, pamiętam, jak kierownik powiedział, bo ówczesny 

zastępca dał rok na to i wręcz będąc jeszcze w Radzie, byłem u kierownika, powiedział, 

dostałem polecenie, w rok to ma być zrealizowane, gdzie niektórzy to skwitowali lekkim 

uśmiechem, nawet w ZDW powiedzieli, że, no, nie takie inwestycje, i nie w rok, ale, oczywiście, 

zamysł był szumny, rok. Minęło 5 lat. Żadnych, pamiętacie Państwo, 2024, ci, którzy byli  

w Radzie, co tutaj się robiło, jeżeli chodzi o mieszkańców? Żadnych konsultacji, gdzie byliśmy 

zapewnieni, że będą konsultacje. Kolejne uzgodnienia musiały być i to, jeżeli chodzi o kwestii 

pozwolenia na budowę, odstępstwa, bo jedni z właścicieli już mieli zezwolenie na budowę 

domów, domków, które tam stoją dzisiaj, co można sprawdzić. Drugi z właścicieli na spotkaniu 

powiedział, idzie do sądu, bo on się dowiedział w ten dzień, że ponoć były z nim konsultacje  

i wyraził zgodę. I tak to właśnie wyglądało. Mijał okres, mówiliśmy o roku, a to już jest 2024,  

i przyszła kolejna rzecz, że w związku z tymi odstępstwami, które miały być, to jest kwestia 

uzgodnień na poziomie wojewody, wojewoda do ministerstwa. To nie mówimy o miesiącach, 

tylko mówimy o latach bez żadnej gwarancji. W związku z tym projektanci wnosili o kolejne,  

o ile dobrze pamiętam, Pani Kierownik mnie poprawi, 340 i 280 kolejnych tysięcy złotych. Co 

mieliśmy zrobić? Tą najgorszą drogę, jaka tutaj w gminie była, była to wprawdzie droga 

wojewódzka, ale takich dziur, jak był Koniaków, próbować wszelkimi możliwymi sposobami 

doprowadzić do tego, żeby był przeprowadzony dobry remont, nie nakładka, tylko dobry 

remont. I to się wydarzyło. Uzgodnienia, udało się przekonać Urząd Marszałkowski, dyrektora. 

Wiele spotkań, przystąpili do remontu, nie tylko do nakładki, bo było frezowanie, jest podwójna 

nakładka, miało być 6-6, jest 12-6, są chodniki. Na tyle, na ile można było zrobić, tak ta 

inwestycja kosztowała ZDW około 16000000,00, ale dzisiaj jeździmy po dobrej drodze, a tak 

jeździlibyśmy, nie wiem, jak długo jeszcze po tej dziurawej drodze. I to były założenia na rok. 

Pamiętam, jak kierownik mówił, nie wiem, ale dostałem takie polecenie, gdzie ci, którzy się 

trochę na tym znali, to tylko troszeczkę uśmiechem to potraktowali, bo wszyscy wiedzieliśmy, 

że to jest niemożliwe. Stąd było ratowanie tego, co w założeniu, przynajmniej czasowym, było 

nie do zrealizowania. Pani Justyno, czy jeszcze coś? To proszę bardzo.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 



- Ja może jeszcze dodam, że to nie była pochopna decyzja, było to też analizowane przez 

prawników, były rozmowy w ZDW. Oni też oczekiwali od nas deklaracji, że ta dokumentacja 

zostanie wykonana w tym roku i w tym roku będzie uzyskane pozwolenie na budowę. Nie było 

to realne do zrealizowania, same te odstępstwa naprawdę bardzo długo trwały. Tu chodzi też 

o czynnik ludzki. No, ludzie, po prostu, nie chcieli tej rozbudowy, bo to chodziło głównie o to, 

że ta droga miała być rozbudowana, poszerzona, miały być zajęte ich prywatne posesje, miało 

też dojść do wyburzenia budynku, też warunkiem, jakby, ZDW było zrobienie tych zatoczek,  

a przez te protesty właśnie społeczne nie było możliwości ich tam zrobić, zaprojektować, więc 

od tego odstąpiono. To był taki główny czynnik, te zatoczki i te chodniki, żeby polepszyć stan 

tamtej drogi, ale jeśli my tych zatok nie robimy, to jaki sens ma robić dokumentację  

i przebudowę za miliony złotych, bo ta inwestycja by naprawdę miliony złotych kosztowała,  

a nie byłoby takiego efektu. Byłby efekt ten sam, co mamy teraz przy remoncie tej nawierzchni. 

Mamy dobrą drogę bez dziur, ale dalej nie mamy zatoczek autobusowych, no i ewentualnie 

jest tutaj jeszcze z tym chodnikiem, ale to też nie jest rzecz, której nie można realizować 

później, po prostu, osobno ciąg dalszy tego, co już jest. Tak i są przepisy, których nie da się 

czasem przeskoczyć. Przeszliśmy na Koniaków jeszcze, bo tutaj ta uchwałą dotyczy 

Jaworzynki. W Jaworzynce największy problem jest z tym chodnikiem, bo to jest już poza 

terenem zabudowania, tak więc tam nie było możliwości takiego odstępstwa, że byłby 

normalny chodnik, tylko była albo właśnie ta pochylnia, czyli zygzakiem byśmy chodzili.  

3 kilometry więcej, albo schody. Wiemy, mamy schody na Jasnowice, jak to jest komentowane, 

jak i to jest problem przy odśnieżaniu, no, jest to niezasadne. Też mam tutaj podsumowanie 

jakby od firmy. Jeszcze wspomnę tylko, że umowa została podpisana w 2020 roku. Ostatnia 

płatność dla tej firmy była w 2021. Oni od 2021 nie otrzymali płatności do teraz tego 2025, 

kiedy doszło do rozwiązania i zapłacenia kosztów, które zostały poniesione i kosztów, które 

były za odebrane, zrealizowane zadania. Oni wyliczyli nam tutaj, aktualizacja mapy do celów 

projektowych to jest 92500,00. Wprowadzenie zmian zatwierdzonych w projekcie wstępnym, 

dodatkowe mury oporowe 17000,00. Dodatkowa dokumentacja geotechniczna z uwagami na 

zmiany w projekcie spowodowane protestami społecznymi 18000,00. Aktualizacja warunków 

technicznych Orange, Tauron itp. 92000,00, bo wszystkie uzgodnienia są przeterminowane. 

Wszystkie trzeba byłoby na nowo uzgadniać. No i jeszcze aktualizacja projektu docelowego 

organizacji ruchu. Razem nam to daje 279825,00 zł. Dodatkowo tutaj jeszcze na tej umowie 

było do wykazania 94000,00. No, to już są ogromne kwoty i jeszcze wykonawca nie wystąpił 

o waloryzację umowy. I samo to, że było to też umowa z zamówienia publiczne, umowy 

zawieramy na 4 lata. Myśmy ten okres już jakby, no, nie ma zasadności, po prostu, żeby to 

kontynuować tą umowę, bo raz, że to było, inne stawki były w 2020 roku, inne mamy teraz, no 

i tych uzgodnień i tego, same problemy, po prostu, z tą, z tym tematem. I w końcu wzięliśmy 

się za to i postanowiliśmy, że odstępujemy, bo według opinii prawnej dalsza realizacja projektu 

wydaje się niecelowa, nie leży w interesie publicznym, jest nieefektywna, i wykonywanie jest 

nieekonomiczne. Nie jest ekonomicznie uzasadnione, przepraszam. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Wyjątkowo mam pytanie. Proszę mi powiedzieć, czy w okresie od kwietnia 2024 roku do 

czasu rozwiązania umowy były podpisane jakieś aneksy z wykonawcą?  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 



- Tutaj Pani Skarbnik podpowiada.  

 

Skarbnik Agata Kobel- Zembik 

- Ja pamiętam, że zawsze były aneksowane umowy na koniec roku budżetowego, gdzie 

przekładaliśmy to zadanie później na kolejny rok budżetowy i tak co roku było przekładane na 

kolejny rok budżetowy i zawsze to się odbywało później w grudniu. Że w listopadzie były 

podpisywane aneksy, w grudniu było to zdejmowane i dawane do projektu na rok następny 

budżetowy.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Czyli był podpisany w tamtym roku?  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- W tamtym roku na ten rok 25 był. I dlatego teraz jest, jest ta uchwała, że odstępujemy, żeby 

już nie przesuwać tego na 26 rok i żeby znowu nie, nie powielać tego samego cały czas.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Bo pierwotna umowa była do 2021. I dlatego było tych 6 aneksów terminowych.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos... jeszcze raz, Pani Łucjo? Proszę, ad vocem.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- W ubiegłym roku, jeszcze raz chciałam dopytać, był podpisany aneks z wykonawcą tylko 

terminowy? Czy były w ślad za tym jakieś środki finansowe przekazywane? Czy było coś 

zmieniane w aspekcie finansowym?  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik 

- Nie, to były tylko terminowe, aspekt finansowy był cały czas taki sam, jak był na samym 

początku. Aspekt finansowy się nie zmieniał, nie było żadnej waloryzacji ani podnoszenia cen. 

Były cały czas te ceny z 2020 roku, było tylko aneksowane na lata następne.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- To jeszcze jedno, czy pracownik merytoryczny, który prowadził realizację tych projektów 

przez 4 lata, zwolnił się z Urzędu Gminy?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- A czy to jest pytanie do sprawie uchwały, bo nie rozumiem teraz, co to ma za znaczenie? Nie 

wiem, Panie Wójcie, ale według mnie to nie jest pytanie do uchwały.  



 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- To nie tylko, że nie do uchwały, ale też nie wiem, czemu to ma służyć. Akurat te 4 lata, no, to 

już nie chcę przypominać, kto wtedy był decyzyjny, tak?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Ad vocem o głos prosi Pani Przewodnicząca Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Szanowna Pani Radna Łucjo Michałek-Chudecka. Wszyscy 

wierzymy w dobre intencje Pani. Wszyscy wiemy, że jest Pani długoletnim pracownikiem 

administracji samorządowej. Była Pani wójtem. Dlatego nie rozumiem jednej rzeczy. Dlaczego 

Pani stawia Radę i urzędników w takich sytuacjach, że my, zamiast zajmując się sprawami 

bieżącymi i przyszłymi, zajmujemy się przeszłością, mało tego, ciągle trzeba Pani tłumaczyć 

stan faktyczny. Pani, owszem, mówi dużo. Ale, tak jak widzimy, cały czas zajmujemy się 

sprostowaniami, dopowiedzeniami, mówienie, brzydko mówiąc, kontrę w stronę Pani. Pani 

mówi nieprawdę. Ja się naprawdę dziwię, dlaczego Pani w ten sposób próbuje, że tak powiem, 

psuć, dobrą pracę Rady. Nie rozumiem tego i bardzo bym prosiła, żeby faktycznie ta Pani 

energia była skierowana w tym dobrym kierunku, że Pani wie dużo, ma Pani doświadczenie  

i wykorzysta to razem z nami Pani i z Urzędem Gminy dla dobra mieszkańców. Dziękuję 

bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Drodzy Radni, Pani Przewodnicząca Komisji, ja bym jednak bardzo prosiła, 

żebyśmy tutaj zważali na nasze słowa i na jakąkolwiek ocenę jeden drugiego. Wiele razy już 

tutaj te kwestie padały, wiele razy była skierowana prośba czy moja, czy między tutaj radnymi, 

żeby jednak zająć się sprawami merytorycznymi i tematem danych punktów czy podpunktów, 

a nie oceniajmy siebie nawzajem, bo nie jesteśmy tutaj po to. Ad vocem Pani, zgłosiła się Pani 

Agata, ale oddaję głos Pani Kierownik Justynie, przepraszam.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Ja bym chciała jeszcze uściślić, że ta uchwała dotyczy transz płatności, które Gmina miała 

zapłacić województwu śląskiemu. Myśmy w uchwale mieli przyjętej chyba w styczniu, nie?  

W styczniu w tym roku, że my w tym roku przekażemy im... już sekundkę, 94636,20 zł. i my 

zmieniamy tą uchwałę, że w tym roku trzecia transza w 2025 wynosi 0,00 zł. To nie jest uchwała 

dotycząca, czy odstępujemy, czy nie, bo myśmy już odstąpili. To tak tylko, żeby było jasne.  

I to chodzi, żeby też mieć właśnie porządek w dokumentach i wszystko było zamknięte w tym 

temacie. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo, Pani Justyno. O głos, ad vocem, prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 



- Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- O głos prosi Radny Władysław Małyjurek. 

  

Radny Władysław Małyjurek  

- Dziękuję bardzo za głos. Panie Wójcie, chciałbym dopytać, czyli kiedykolwiek jakby jakieś 

były środki finansowe, to od sklepu Euro, tam do góry w stronę Ochodzitej nie ma szans, po 

prostu, żeby chodnik zrobić? Bo wiemy, że jednak jest to tam dość, latem jest to dość taki 

punkt teraz newralgiczny, tam czasami idą można powiedzieć też pielgrzymki do góry, no, 

czasami trzeba się tam dość dobrze uchylać, żeby tam to minąć, czyli jak jest powyżej 6%, 

czyli nie ma szans, żeby chodnik powstał?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Panie, a przepraszam, Panie Radny, Panie Władysławie, to nie jest, że nie można, tylko są 

inne obwarowania. Tutaj udało się nam zlikwidować te stopnie i mówimy tutaj o skrzyżowaniu 

w stronę Rupienki, tam były takie same stopnie jak są na Jasnowice, więc to nie jest tak, że 

nie można, tylko wtedy to są inne obwarowania. Na tą chwilę udało się czy wynegocjować, 

poprzez rozmowę zrobić konkretny remont tej drogi, bo jaka ona była, no, ja nie muszę 

Państwu tłumaczyć, bo też tam Państwo tędy podróżowaliście. Natomiast wszystkie te 

dodatkowe problemy i komplikacje, no, myślę, że i Pani Skarbnik, i Pani Kierownik już tutaj 

wyjaśniły, ale to nie jest tak, że tam nie można chodnika zrobić. Można, w jakiej perspektywie 

w tej chwili, nie wiem, natomiast cały czas, jeżeli tylko będą możliwości, to będziemy 

rozmawiać z Urzędem Marszałkowskim i Wojewódzkim Zarządem Dróg. Dziękuję bardzo.  

 

Radny Władysław Małyjurek  

- Jeszcze, właśnie, bo jest, i tak Państwu powiem, jest to taki newralgiczny punkt i tu jednak 

byłoby dobrze, jeżeliby jakieś środki były i starać się z urzędem marszałkowskim rozmawiać, 

może by tam pozyskać jakieś środki, żeby, po prostu, te miejsca jeszcze jednak, po prostu, 

zrobić chodniki, żeby nie było tak niebezpiecznie. No i tyle. Dziękuję bardzo.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo, a przepraszam, że bez zgody Pani Przewodnicząca. Dziękuję Pani 

Przewodnicząca, przepraszam. Panie Władku, takie rozmowy będą cały czas, no, jeżeli byśmy 

powiedzieli, że to będzie, nie wiem, za rok czy za dwa, tego nie jesteśmy w stanie powiedzieć, 

bo tak jak mówię, to kilkunastomilionowa inwestycja została wykonana wzdłuż tego całego 

odcinka, bo to nie mówimy tylko o Koniakowie, czyli o tej części tutaj górnej. Tak, na pewno 

będziemy cały czas też to, nie, że monitorować, ale rozmawiać, bo wiemy, że taka potrzeba 

jest i tutaj tego nikt nie kwestionuje. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  



 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja mam tutaj, po prostu, uwagę do Pana Stanisława 

Legierskiego, Wójta, dlatego że podjął tą decyzję o rozwiązaniu umowy z wykonawcą bez 

konsultacji Rady. To jest tutaj taka kwestia, która mnie gdzieś tutaj bardzo nurtuje i niepokoi.  

A druga rzecz to do Pani Jadwigi Waszut. Naprawdę, czy Pani ma satysfakcję z tego, że mnie 

Pani obraża mówiąc, że kłamie?  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Pani Radna, nie mam takiego zamiaru, żeby kogokolwiek obrażać, ale nie powiedziałem, że 

Pani kłamie, tylko, po prostu, czasami Pani nie mówi stanu faktycznego i my to już ciągle 

powtarzamy. Czy taki ten czas, gdzie urzędnicy ciągle muszą prostować pewne kwestie, no, 

mógłby być spożytkowany na co innego. Nie powiedziałem, że Pani kłamie, tylko, po prostu, 

Pani nie mówi rzeczy o stanie faktycznym, tylko nie wiem, nie wiem jaki tego jest powód. Mam 

nadzieję, że nic złego i tyle. Nie obraził, nie uważam, że Panią obrażam. Ja tylko grzecznie 

poprosiłam, żeby mówić o sprawach ważnych i żeby nie trzeba było wracać do jednego i tego 

samego tematu niepotrzebnie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Tutaj o głos, ad vocem, prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka. Pani Radna, czy to jest 

kwestia uchwały, czy... tutaj uchwały, tak? Proszę.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka  

- To jeszcze raz podtrzymuję swoje pytanie i ponownie zadam, czy wieloletni pracownik Urzędu 

Gminy, który był pracownikiem merytorycznym Referatu Inwestycyjnego skierowanym do 

realizacji tego zadania, zwolnił się z pracy z Urzędu Gminy?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Zadałam Pani pytanie, czy to jest kwestia uchwały. Odpowiedziałam Pani, że tak. To nie jest 

kwestia, pytanie Pani nie dotyczy uchwały. To są sprawy kadrowe i my ich tutaj teraz w tym 

momencie nie poruszamy. Na chwilę obecną jest zgłoszony wniosek formalny przez Radnego 

Huberta Kukuczkę. Bardzo proszę.  

 

Radny Hubert Kukuczka 

- Pozwolę jeszcze tutaj sobie, czy jeśli Pani Przewodnicząca można oddać głos Panu Wójtowi, 

bo były przed tym jakby się dało.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Jest zgłoszony wniosek formalny, on jest jako pierwszy.  

 

Radny Hubert Kukuczka 

- To zgłaszam wniosek formalny o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Prosimy Pani Julio o przygotowanie wniosku. Przystępujemy do głosowania 

wniosku formalnego. Proszę Radnych o oddanie głosu. Dziękuję. Informuję, że 9 radnych jest 

za, przy 2 głosach przeciw, przy 2 głosach wstrzymujących się. Przechodzimy do głosowania. 

Proszę musimy, bo tutaj Pani Radna wyszła o sprawdzenie kworum. Dziękuję. Informuję, że 

obecnych jest 12 radnych. Przystępujemy do głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. 

Dziękuję. Informuję, że 10 radnych jest za, przy 2 głosach wstrzymujących się.  

 

t) zmiany Uchwały nr VII/52/2019 Rady Gminy Istebna z dnia 25 kwietnia 2019 r.  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu poprzez udzielenie 

dotacji celowej w wysokości 333.330,00 zł. z przeznaczeniem na realizację zadania pn. 

„Projekt rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 943 od km 7+022 do km 9+162 w Koniakowie 

na odcinku Centrum —Pietraszyna” 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Przechodzimy do kolejnego ppkt. T. I również tutaj, Wójcie, proszę o przybliżenie przez Pana 

lub też Panią Kierownik.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Poproszę Panią Kierownik, bo w zasadzie wszystko zostało powiedziane, ale Pani Kierownik, 

proszę.  

 

Zastępca Kierownika Referatu Inwestycji Justyna Dragon 

- Analogicznie do poprzedniej uchwały, w związku z odstąpieniem od realizacji zadania pod 

nazwą Projekt rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 943 od kilometra 7 plus 0,22 do kilometra 9 

plus 162 w Koniakowie na odcinku centrum Pietraszyna, zasadne jest dokonanie zmiany 

uchwały dotyczącej udzielenia pomocy finansowej województwu śląskiemu. Gmina Istebna 

odstąpiła do realizacji przedmiotowego zadania z uwagi na wystąpienie dodatkowych, 

nieprzewidzianych kosztów wynikających z długotrwałej procedury uzyskiwania odstępstw od 

obowiązujących warunków technicznych. Przedłużający się czas trwania tych procedur 

spowodował konieczność aktualizacji dokumentacji projektowej, co wiązałoby się  

z poniesieniem kolejnych znaczących nakładów finansowych. W konsekwencji rozwiązano 

umowę z wykonawcą projektu, Mając na uwadze powyższe okoliczności, realizacja zadania 

stała się niemożliwa, a tym samym bezzasadne jest udzielenie pomocy finansowej 

województwu śląskiemu w formie dotacji celowej w wysokości 82410,00 zł. przeznaczonej na 

realizację wskazanego zadania. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Proszę Pani Julio, żebyśmy potwierdzili kworum. Dziękuję. Informuję, że 

jest obecnych 13 radnych. Przystępujemy do głosowania. Proszę Radnych o oddanie głosu. 

Dziękuję. Informuję, że 11 radnych jest za przy 2 głosach wstrzymujących się. Wyczerpaliśmy 

pkt. 6, w którym mieliśmy kwestie podejmowanych uchwał.  



 

7. Informacja Przewodniczącego Komisji ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji 

Rady Gminy Istebna. 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

-Przechodzimy do pkt. 7. Informacja przewodniczącego Komisji ze wspólnego posiedzenia 

Stałych Komisji Rady Gminy Istebna. Bardzo proszę Pani Przewodnicząca, Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo. Dnia 16 grudnia 2025 roku od godziny 9:00 trwało posiedzenie obydwu 

Stałych Komisji przy Radzie Gminy Istebna. Po wcześniejszych dyskusjach, analizach, 

zapytaniach w trakcie realizacji poprzedzających ten punkt, innych punktów i głosowania nad 

projektami uchwał radni zgłosili jeszcze problem remontu wiat przystankowych. Był też 

wspomniany plan naprawczy dla szkół. Jeszcze inne problemy związane ze szkolnictwem 

poruszane. Była prośba o informacji w gazetkach o odbiorze tekstyliów. Padły też takie 

propozycje o możliwości odbierania tekstyliów bezpośrednio od właścicieli. Z informacji 

uzyskanych od Pana Kierownika usłyszeliśmy, że, oczywiście, będą takie możliwości, ale 

trzeba będzie się liczyć z podniesieniem kosztów za wywóz śmieci. Pani Sekretarz Grażyna 

Szalbot przekazała nam informację, że z poprzedniego szkolenia RODO prezentację mamy 

na naszych tabletach. Padło pytanie o kompostowniki, o możliwości, jak to ma wyglądać, jakie 

standardy muszą spełniać. Tutaj Pan Kierownik Mirosław Książczyk też wszystko, na 

wszystkie pytania odpowiedział. O godzinie 13:50 zakończyły obrady obydwie stałe komisje. 

Dziękuję bardzo.  

 

8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Przechodzimy do kolejnego pkt. 8. Interpelacje, 

wnioski i zapytania radnych. Informuję, że wpłynęły interpelacje złożone przez Klub Radnych 

Beskidzkich Wartości. Dwie takie interpelacje i jedna interpelacja wpłynęła od Pani Radnej 

Łucji Michałek-Chudeckiej. Te wszystkie interpelacje zostały przekazane do wójta i stosowna 

odpowiedź zostanie udzielona. 

 

9. Sprawy bieżące, wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Kolejny punkt, przechodzimy do kolejnego pkt. 9. Sprawy bieżące, wolne wnioski i informacje. 

Tutaj właśnie w tym punkcie widzimy, że mamy sprawy związane z Gminną Komisją 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, o których mówiła już Pani Sekretarz. Tutaj mamy 

te załączniki, a ja jeszcze dodam, że do Rady Gminy Istebna wpłynęły Wniosek radnego 

powiatowego Janusza Juroszka w sprawie remontu drogi gminnej w przysiółku Słowioki będzie 

rozpatrywany przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Kolejny numer dwa, wpływ uchwały 



Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczący przedłożonych projektów uchwał w sprawie 

Wieloletniej Prognozy finansowej Budżetu na rok 26 oraz możliwości sfinansowania deficytu, 

które są dołączone do porządku obrad. Kolejny punkt, to jest rozstrzygnięcie nadzorcze 

stwierdzające nieważność uchwały numer 24/162/2025 Rady Gminy Istebna w sprawie 

ustanowienia dorocznych nagród Gminy Istebna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości 

artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określania szczególnych warunków  

i trybu ich przyznawania, to jest kwestia, którą żeśmy dzisiaj już uchwalali. Kolejna kwestia to 

było zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia 

nieważności uchwały numer 25/175/2025 Rady Gminy Istebna z dnia 27 listopada 25  

w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Istebna 

na lata 26-30. Kolejna kwestia to był wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 

Gliwicach stwierdzający nieważność uchwały numer 87/557/24 Rady Gminy Istebna w sprawie 

Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Istebna obejmujących obszar 

wsi Koniaków część A, teren Ochodzitej oraz Koczy Zamek. Kolejny wpływ do Rady Gminy był 

wniosek radnego Sołeckiego Andrzeja Chudeckiego w sprawie zlecenia wykonania 

uruchomienia i zorganizowania obsługi lodowiska przy szkole ZSP w Istebnej. Tutaj już była 

kwestia również poruszana oraz w sprawie zmiany zasad przyznawania stypendiów szkolnych 

za wysokie wyniki w nauce. Kolejna kwestia wpływu do Rady to jest zapytanie klubu radnych 

Trójwieś Beskidzkich Wartości w sprawie udostępnienia informacji z postępowaniem 

konkursowym na stanowisko dyrektora GOK w Istebnej. Odpowiedź zostanie udzielona. To są 

te kwestie, które już mówiłam w punkcie powyżej. Drugi wpływ z tego klubu było w sprawie 

udzielenia szczegółowej informacji i doprecyzowania kwestii dotyczących Centrum Muzyki 

Karpat. I kolejne zapytanie, które wpłynęło od radnej Łucji Michałek-Chudeckiej w sprawie 

zatrudnienia oraz wynagrodzeń w Urzędzie Gminy Istebna. Tutaj, tak jak już powiedziałam, te 

zapytania zostały przekierowane do Wójta. Tutaj w kwestii wpływów pism do Rady Gminy. 

Jesteśmy w pkt. 9. Sprawy bieżące, wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę Państwa  

o zgłaszanie się na swoich urządzeniach, również... również bardzo proszę Państwa o to, 

żebyśmy zachowali tutaj to, co przeczytałam, czytam zawsze na samym początku, że nasze 

obrady są utrwalane i transmitowane, także zwróćmy uwagę na wypowiedzi, które, to, co 

chcemy powiedzieć, żebyśmy nie naruszali dóbr osobistych osób nieuczestniczących  

w obradach. Z racji tego, że jest z nami Pan Radny Powiatowy Leszek Bujok, pozwolę sobie 

Panie Leszku, chciałby Pan zabrać głos? Zapytam. Pozwolę sobie, poza tutaj kolejnością, 

Panu oddać głos.  

 

Radny Powiatowy Leszek Bujok 

- Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panie Wójcie, dziękuję za możliwość zabrania głosu  

i za przywilej uczestniczenia w sesji Rady Gminy Istebna. Proszę Państwa, Państwo już 

jesteście na tym etapie, że macie przyjęty budżet na rok 2026. Powiat Cieszyński będzie 

przyjmował budżet na sesji, która odbędzie się w dniu 30 grudnia bieżącego roku. Miejmy 

nadzieję, że uda się ten budżet przygotować. Jak budżet, który przygotował Zarząd, będzie 

rekordowym. Będzie wynosił przeszło 400000000,00 zł. zarówno po stronie dochodów, jak  

i wydatków. Przy deficycie w wysokości tylko 4000000,00 zł. Rok 2026 będzie dla Powiatu 

Cieszyńskiego rokiem realizacji wielu ważnych zadań. Wyzwanie stanowi realizacja licznych 

planowanych inwestycji. Łączny plan inwestycyjny na rok 2026 wynosi 55000000,00 zł.  

Z czego warto dodać, że prawie 32000000,00 znajdujących się w planie finansowym to środki 

pozyskane lub już zaplanowane do pozyskania z funduszy zewnętrznych. Co zaplanowano do 

realizacji w roku 2026? Ograniczę się tylko tutaj do terenu Trójwsi i częściowo również Wisły. 

Nie będę tam mówił o inwestycjach, które są planowane w całym powiecie, chyba że 

rzeczywiście one też będą dotykać, czy będą miały związek z naszą Gminą. Otóż, jeżeli chodzi 

o sprawy związane z kulturą, przy Muzeum Beskidzkim w Wiśle powstanie tzw. Chata 



Gospodarza. Jest to kolejny element Muzeum Beskidzkiego, który przybliży kulturę górali, 

szeroko rozumianą kulturę górali śląskich. Jeżeli chodzi o szkoły, to jest planowane wiele 

inwestycji w szkołach zarządzanych przez Powiat Cieszyński. Z nas interesujących jest 

prowadzona duża inwestycja przy Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Wiśle. Ona 

jeszcze trwa. Zakończono tam remont boiska Orlik, natomiast trwają cały czas prace w samym 

obiekcie ZSGH. W planach jest również tworzenie pracowni tematycznych w placówkach 

oświatowych oraz inwestycje związane z termomodernizacją i wykorzystaniem odnawialnych 

źródeł energii. Na realizację planuje się głównie pozyskiwanie funduszy zewnętrznych oraz 

wykorzystywanie współfinansowania programów dotacyjnych. Chcę tutaj też jeszcze 

podkreślić, że nie jest zagrożony byt Branżowej Szkoły Zawodowej pierwszego stopnia w 

Istebnej. Szkoła funkcjonuje normalnie, są prowadzone zajęcia i nic nie wskazuje na to, żeby 

mogło być inaczej. Wielu mieszkańców interesuje również plany dotyczące modernizacji  

i remontów dróg. Tutaj również przewidziano liczne zadania. Jeżeli chodzi o Trójwieś, no, to 

trzeba też uczciwie powiedzieć, że Trójwieś jest Gminą, w której jest najmniej dróg 

powiatowych w skali całego powiatu. Jest to około 7 kilometrów. W przyszłym roku planowane 

jest wykonanie nakładki na drodze powiatowej nr 26-43S biegnącej od Istebnej w kierunku 

Koniakowa. Na jakim to będzie odcinku? Najprawdopodobniej nie na całej długości, ale 

przynajmniej na jakiejś części będzie zrobiona nakładka. Będzie też dokończona realizacja 

nakładki na drodze powiatowej wiodącej z Wisły Czarne przez rezydencję prezydenta RP 

Zameczek na Kubalonkę. Na remonty dróg w przyszłym roku Zarząd Powiatu Cieszyńskiego 

postanowił przeznaczyć środki w wysokości 14000000,00 zł. Tutaj chcę jeszcze powiedzieć  

o jednej rzeczy, która też czasami umyka i na to zwrócił też uwagę pan dyrektor Kalinik, że  

w Powiecie Czeszyńskim jest bardzo wiele obiektów szeroko rozumianej inżynierii drogowej, 

czyli mosty i wiadukty. To są rzeczy, których drogi... drogę każdy widzi, widzimy, jeździmy po 

niej. Natomiast okazuje się, że tych mostów i wiaduktów jest dużo i czasami sobie nawet nie 

zdajemy sprawy, że one tam istnieją, a one też wymagają czy remont takich, tego typu 

obiektów w inżynierii drogowej pochłania duże środki. Takim na pewno będzie też prowadzony 

remont wiaduktu, który jest bardzo ważny z naszego punktu widzenia, ponieważ w Goleszowie 

wiodącego nad torami kolejowymi. To jest wiadukt, przez który przejeżdżamy zawsze jadąc do 

Cieszyna. Na pewno też dotknie to powiat, ale dotknie to również i gminy. Nowa ustawa  

o obronie cywilnej i ochronie ludności związana z koniecznością budowy schronów czy tzw. 

miejsc schronienia. Ona spowoduje na pewno w najbliższych latach, że samorządy będą 

musiały na to przeznaczyć bardzo duże środki finansowe, jak ta ustawa wejdzie w życie, ona 

wyszła w życie, ale jak zostaną wprowadzone akty wykonawcze do ustawy, jakie będą to 

koszty, jakie będą źródła finansowania, kto za to będzie płacił, to jest temat, który na razie 

gdzieś tam czai się w przyszłości, natomiast on na pewno się pojawi. I to będą rzeczy, które 

będą bardzo, bardzo kosztowne. Proszę Państwa, jeżeli ze spraw dotykających powiat, to 

chciałem też jeszcze powiedzieć, że Powiat Cieszyński przeznaczy także środki na 

modernizację i doposażenie Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie, chodzi  

o Szpital Śląski, poprzez poprawę warunków realizacji usług medycznych pacjentów 

onkologicznych. Powiat zabezpiecza pełny wkład własny szpitala w wysokości 5000000,00 zł. 

na realizację inwestycji finansowych ze środków Krajowego Planu Odbudowy. Proszę 

Państwa, jeszcze ostatnia rzecz w imieniu swoim i mojej koleżanki klubowej Anety Legierskiej-

Bujok, która nie mogła być dzisiaj obecna na tej sesji, natomiast też przekazuję Państwu 

życzenia. Chcieliśmy podziękować Gminie Istebna za nominowanie osoby Anety w kategorii 

Osobowości ziem górskich. Jak już Państwo wiecie, Istebna została w tym roku podwójnie 

doceniona. Po pierwsze na gali, która odbyła się 29 listopada 2025, na gali finałowej, która się 

odbyła w Żywcu, moja koleżanka klubowa, Aneta Legierska-Bujok została wybrana 

osobowością Ziem Górskich roku 2025 w tej kategorii. Natomiast Fundacja Koronki 

Koniakowskiej, Centrum Koronki Koniakowskiej, zostało wybrane, czy przyznano fundacji 

Nagrodę Specjalną Przyjaciela Ziem Górskich. Bardzo dziękuję za nominację Anety i widzimy, 



że jeżeli chodzi i o Anetę, i o Fundację, widzimy, że istotna została doceniona. Śląsk Cieszyński 

też jeszcze został doceniony trzecią osobą, mianowicie pan redaktor znany nam wszystkim, 

pan redaktor Andrzej Ochodek, dziennikarz Radia Katowice. Też przyznano mu tytuł 

Dziennikarza ziem górskich, a być może nie wszyscy wiedzą, natomiast pan redaktor Ochodek 

pochodzi, jest z rodem ze Strumienia. I tak korzystając z okazji chciałem Państwu złożyć 

życzenia zdrowych, wesołych świąt bożonarodzeniowych, no i spełnienia wszelkich marzeń, 

zarówno na gruncie osobistym, jak i zawodowym w przyszłym roku. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękujemy bardzo Panie Leszku, Panie Radny Powiatowy. Również tu, jak był Pan przy 

głosie, jako radny powiatowy, chciałabym dołączyć życzenia świąteczne i noworoczne właśnie 

od Pani Anety Legierskiej-Bujok, która do mnie dzwoniła przed sesją, że, niestety, właśnie 

również ma dużo jeszcze innych spraw i nie mogła do nas dotrzeć, ale Państwa również 

pozdrawia i życzy wszystkiego dobrego.  

 

Radny Powiatowy Leszek Bujok 

- Jeszcze o jednej rzeczy nie powiedziałem, jeżeli chodzi o remont drogi powiatowej  

w Jaworzynce. Rozmawiałem dzisiaj z panem dyrektorem Kalinikiem i tak, prace rzeczowe 

mają zakończyć się w grudniu bieżącego roku. Natomiast finalne oddanie całej budowy, 

zamknięcie tego pod względem formalnym ma nastąpić najpóźniej do maja 2025 roku. Tam są 

jeszcze takie rzeczy. Szóstego, przepraszam, szóstego roku. Tam są jeszcze takie rzeczy, 

które wymagają też trochę czasu. Natomiast te terminy z tego, co przekazał pan dyrektor, 

wydają się na chwilę obecną niezagrożone. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos tutaj prosił Pan Kierownik Mirosław Książczyk.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Ja z prośbą do Radnych Powiatowych. Dziękujemy za Waszą pracę, miałbym ogromną 

prośbę, bo w przyszłym roku budżetowym, skoro jeszcze budżet przed Wami, o prośbę na 

przebudowę chodnika na drodze powiatowej na Trzycatku do Małyjurków ze względu na 

powstanie sanktuarium w sierpniu. Czy byłaby możliwość nacisnąć na Zarząd Dróg 

Powiatowych, aby ten chodnik poprawić? On jest w dramatycznym stanie w tamtym miejscu. 

Jeżeli by była taka przychylność, to bardzo byśmy byli zobowiązani.  

 

Radny Powiatowy Leszek Bujok 

- Panie Kierowniku, nic nie obiecuję. 29 mamy posiedzenie Komisji Transportu  

i Bezpieczeństwa. Przedstawię ten temat. Mówi Pan o sanktuarium Matki Boskiej Frydeckiej? 

I kiedy jest...  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- W sierpniu będzie ustanowienie, czy była możliwość ten chodnik tam albo poprawić, albo 

przebudować.  



 

Radny Powiatowy Leszek Bujok 

- OK, nie ukrywam, że temat może być ciężki, ponieważ projekt budżetu jest już przygotowany. 

Natomiast inaczej, niczego nie obiecuję i nie chcę zapewniać, natomiast obiecuję, że 

przedstawię tę sprawę na poniedziałkowym posiedzeniu Komisji.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Dziękuję wszystkim Radnym Powiatowym, którzy zawsze działają tutaj na 

rzecz Gminy Istebna i okolicy, ościennych gmin. Zawsze czuwacie i wiemy, że jesteście na 

straży, także bardzo serdecznie Wam za to dziękujemy. I tutaj już właśnie głosy do dyskusji się 

pojawiły, więc proszę Radnych, oddaję po kolei, będę Wam oddawać głos. Przypominam  

o RODO, bardzo proszę, Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dziękuję bardzo za udzielony głos. Chciałam to powiedzieć wcześniej, ale jakoś nie było mi 

dane dojść do głosu, a taką odpowiedź mam dla Pana Bartka Muchy, bo cytuję tutaj Pismo 

Święte, a ja chciałabym, no, może odpowiedzieć Panu na tą marność, o której Pan wspomniał. 

To nie los czy marność decydują o nas, ale nasze życie, obywatelska postawa i czyny. To jest 

pierwsza kwestia. Druga sprawa, do której chciałam się tutaj odnieść, korzystając z tego, że 

jest Radny Powiatowy, to ja mam prośbę, przyłączam się jak najbardziej do tego, co powiedział 

Kierownik Referatu Mirek Książczyk, tak jak to tu dosłownie zacytuję, docisnąć tamtego 

dyrektora, i żeby tam były podjęte działania, bo pierwsze będzie sanktuarium na terenie Gminy 

Istebna i należy zrobić wszystko, co w Państwa mocy, aby tam rzeczywiście ten fragment 

chodnika był przebrukowany. I tutaj słusznie mój Kolega Radny Władysław Małyjurek 

powiedział, żeby również zastanowić się ze strony powiatu nad możliwością wyznaczenia 

miejsc postojowych, bo z tym jest największy problem na Trzycatku, a przy takim obiekcie na 

pewno one będą bardzo przydatne. Kolejna kwestia, chciałam bardzo serdecznie podziękować 

Panu Mirkowi Kawulokowi, który przyjechał na Trójstyk i tutaj wspólnie z Urzędem Gminy 

zadecydowano, że lustro stoi. Także dziękuję bardzo i dziękuję Wójtowi, bo to jest naprawdę 

bardzo potrzebna, ważna rzecz w tamtym miejscu. Podkreślam, że były tam dwa, jeden 

wypadek, a druga kolizja bardzo niebezpieczne. Dziękuję za załatwienie tego tematu. Kolejna 

kwestia dotyczy Gminnego Ośrodka Kultury, Pani Dyrektor, słucham różnych wypowiedzi, ale 

jedna dotyczy ważnej kwestii i prosiłabym, żeby Pani ją rozwiązała. Mianowicie jest grupa 

osób, która gra w tenisa stołowego. Tutaj kolega mi mówi, że będzie o tym wspominał. 

Natomiast ja ze swojej strony chciałam Panią poprosić, żeby Pani udostępniła tą salkę dla tej 

grupy panów, którzy tam chodzą w piątek, bo w piątki grali tam chyba od kilku lat spotykali się, 

zawsze ta salka była dla nich przeznaczona. Natomiast nie wiem dlaczego, ale teraz zostały 

zmienione dni, wyznaczony inny termin. Z tego co wiem, w tej salce na razie nic się nie 

odbywa, bo tam mam okazję również być na terenie tego obiektu. No i chciałam jeszcze raz 

prosić o rozważenie tej kwestii, aby tą salkę oddać do dyspozycji. Ci panowie tam na pewno 

nic złego nie robią, bo grają po prostu, lubią grać w ping-ponga. I bardzo proszę o rozważenie 

tej sprawy, bo nie są to zbyt, że tak powiem, wygórowane oczekiwania mieszkańców. I myślę, 

że ten obiekt może stać dla nich otworem. I bardzo o to proszę. W pozostałych kwestiach,  

a jeszcze mam jedno pytanie do Pana Radnego. Chciałabym zapytać, bo Pan tak tutaj 

nurtującą kwestię podjął, że jest bardzo dużo mostów i wiaduktów w Powiecie Cieszyńskim. 

Proszę powiedzieć, czy Pan wie, ile jest tych obiektów? Tak z ciekawości. I druga kwestia 

apeluje również o to, żeby w Istebnej przy Szkole Branżowej pierwszego stopnia otwarto,  

w przyszłości, Szkołę Branżową drugiego stopnia. Macie Państwo jedną taką możliwość, 



jesteście czterej Radni Powiatowi z Gminy Istebna i chciałabym Państwa prosić o zajęcie się 

tym tematem. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Czy Pan Radny chciałby tutaj zabrać głos jeszcze?  

 

Radny Powiatowy Leszek Bujok 

- Odpowiem w ten sposób, takich obiektów jest kilkanaście, natomiast tych obiektów inżynierii 

drogowej jest kilkanaście, natomiast dokładnie ile nie odpowiem, natomiast dowiem się i, no, 

przekażę tą informację zainteresowanym.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos prosi Pani Skarbnik Agata Kobel-Zembik.  

 

Skarbnik Agata Kobel-Zembik  

- Chciałam jeszcze odnośnie lodowiska powiedzieć, bo mam tutaj dane, które już dostałam od 

głównej księgowej z CUW-u, no i tutaj od księgowości urzędu. Więc lodowisko, 2023 rok 

wynajem kosztował 115000,00 na 6 tygodni to było. Pracownicy obsługiwali tam to lodowisko 

i była też umowa, zlecenie na kwotę 2300,00 zł., natomiast energia kosztowała około 28000,00 

złotych. W roku 2024 obsługiwali tylko pracownicy GOK-u, wynajem był na 2 tygodnie  

i kosztowało, kosztował ten wynajem 109470,00 złotych, natomiast energia to kwota około 

20000,00 złotych. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Pani Skarbnik. O głos prosi Pani Wicewójt, ale widocznie musiała wyjść, 

więc w kolejności, ale chyba idzie. Pani Wicewójt, dalej Pani utrzymuje, że chce zabrać głos? 

Proszę bardzo.  

 

Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 

- Dziękuję bardzo, przepraszam. W uzupełnieniu do zapytania Pani Radnej Łucji Michałek-

Chudeckiej odnośnie PKD. Już sobie tutaj sprawdziłam i ustaliłam, jeśli chodzi o podstawową 

kwotę dotacji na dziecko w przedszkolu niepublicznym, to od stycznia tego roku ta kwota 

wynosiła, podam już po wyliczeniach, tak, z ogólnej kwoty razy 75% dzielone przez 12 

miesięcy, to od stycznia była to kwota 1140,71 zł. Od kwietnia 2025 roku była to kwota 1327,04 

zł. i od listopada ta kwota, którą ostatnio omawialiśmy 1295,89 zł. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo, Pani Wicewójt. O głos prosi.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Przepraszam jeszcze raz tą ostatnią kwotę.  



 

Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 

- Oczywiście, ma problemu. 1295,89 złotych.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Proszę Radny Władysław Małyjurek. 

Radny Władysław Małyjurek 

- Dziękuję bardzo. Chciałem takie jedno może pytanie o szkolenie. To ostatnie cośmy mieli  

z RODO. Jakie to były koszty tego szkolenia? Jak można by się dowiedzieć?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Czy będzie można uzyskać odpowiedź teraz? Proszę bardzo Pani Sekretarz.  

 

Sekretarz Grażyna Szalbot 

- Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, jakby ekstra kosztów za to szkolenie nie było żadnego. 

Pan inspektor zrobił to w ramach swojej umowy, którą ma jako inspektor RODO dla urzędu. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos prosi, ad vocem, Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- A jaki rodzaj umowy ma pan z RODO, pan Kopacz? To jest umowa o pracę, czy umowa  

o zlecenie, czy o dzieła, czy jak to? Nie, umowa o zlecenie.  

 

Sekretarz Grażyna Szalbot 

- To jest umowa cywilnoprawna.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Dobrze, dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję, proszę.  



 

Radny Władysław Małyjurek 

- Jeszcze można jeszcze jedno pytanie, jakbym mógł zadać?  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Tak, proszę, można w jednym ciągu, że tak powiem.  

 

Radny Władysław Małyjurek 

- Pana Kierownika, Pana Mirka. W zeszłym roku taki temat podnosiłem tej zasypanej studni 

kanalizacyjnej w Koniakowie pod piekarnią. Tam było jakieś działanie w tym kierunku, żeby 

tam się do tej studni, jak to, jak to wygląda na dzisiejszy? Dziękuję.  

 

Kierownik Referatu Usług Komunalnych Mirosław Książczyk 

- Jeżeli chodzi o tą studnię, to są prowadzone tam działania, nawet z właścicielami już piekarni, 

odnośnie zabezpieczenia tego gruntu przed osunięciem i dźwignięcia tych studni wyżej. 

  

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos prosi Radna Ewa Macoszek-Dragon.  

 

Radna Ewa Macoszek-Dragon 

- Ja korzystając z okazji, bardzo bym chciała serdecznie Państwa i Radnych, i Pana Wójta,  

i wszystkich tutaj obecnych zaprosić na koncerty kolędowe. Mamy okres świąteczny. Pierwszy 

koncert odbędzie się 28 grudnia w niedzielę w kościele w Koniakowie. Miały dzisiaj zaprosić 

dziewczyny z Zespołu Istebna, ale poprosiły mnie o zaproszenie w ich imieniu. Natomiast 4 

stycznia, również niedziela, godzina 18:00, charytatywny koncert, również w Koniakowie, tym 

razem Dziecka dzieckom, czyli ognisko pracy pozaszkolnej. Serdecznie Państwa wszystkich 

zapraszam.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękujemy bardzo. Oczywiście, jak najbardziej korzystajmy z tego daru, jaki mamy, że mamy 

zespoły regionalne tutaj właśnie u siebie. O głos prosi Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek  

- Dziękuję Pani Przewodnicząca, ja tutaj korzystając z obecności Pana Leszka, Radnego 

Powiatowego, chciałbym go prosić, bo już na ten temat mówiłem, że przy tej budowie, przy 

tym remoncie drogi, jak był wykonywany chodnik, jak kończy się ogrodzenie naszego kościoła 

w Jaworzynce Centrum, na tej wysokości ten chodnik został przesunięty na drogę, około 

gdzieś tak na około 40 do centymetrów do pół metra i ostatnio byłem świadkiem jak były te 

większe opady śniegu, jak dosłownie odbił się autobus, bo nie było widać, w którym miejscu 

ten chodnik, po prostu, kierowca się chyba trzymał tego, że po lewej stronie samochody były 

zaparkowane, prawidłowo, na tym parkingu, gdzie tam jest wyznaczony, a po prawej stronie 

ewidentnie widać, gdzie ten chodnik powinien iść, ale nie idzie, on jest trochę przesunięty jakby 



w drogę. Odbił się ten autobus, było szczęście, ja szedłem, to było w godzinach porannych 

koło 8:00, odbił się i poleciał jakby na drugą stronę, ale nic nie jechało. Było szczęście. Ja tu 

mówiłem już o tym, że to jest bardzo miejsce niebezpieczne. Pan, Panie Leszku, jako myślę 

taki naprawdę znający się bardzo dobrze na przepisach ruchu drogowego i bezpieczeństwie, 

jakby tam Pan podjechał, popatrzył i ewentualnie powiadomił odpowiednie służby, żeby się 

temu jeszcze przyjrzały. Myślę lepiej chociażby ściągnąć parę tych kostek i nie dawać ich już 

na zimę, ale dla bezpieczeństwa, żeby, po prostu, tego tam nie było wysunięte do drogi. To 

jest bardzo niebezpieczne miejsce. Jeszcze prosiłbym, bo słyszę, że jeszcze to nie jest 

zakończone wszystko, ale jak tam widziałem, skuwali, robili wjazdy panowie, pozostawili 

wszystko stare, takie poskuwane te asfalty, to wszystko rzucili, tylko na chodnik i wszystko to 

tak leży, nawet ten asfalt, który im pozostał. Nie wykorzystany też, porzucony został na skarpie 

i to w kilku miejscach jest tak, jest to bardzo nieestetyczne, nieładne. Także cieszymy się  

z remontu, ale trochę to tam dopieścić, jak się to mówi. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Panie Leszku, chciałby Pan zabrać głos?  

 

Radny Powiatowy Leszek Bujok 

- Panie Radny, odpowiem w ten sposób, tak jak mówiłem. To w dalszym ciągu jest jeszcze 

plac budowy, budowa jeszcze formalnie nie jest zakończona. Natomiast te Pana uwagi zgłoszę 

do inwestora, a poprzez inwestora do wykonawcy. Natomiast mówimy o chodniku, w którym 

miejscu? Po której stronie jadąc od Jaworzynki?  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Jadąc do Jaworzynki od skrzyżowania, nie? Od skrzyżowania. Do Jaworzynki po prawej 

stronie, jak się kończy ogrodzenie kościoła, kręci się na Słowioki. To dokładnie w tym miejscu 

ten chodnik jest wysunięty gdzieś pół metra do drogi. 

 

Radny Powiatowy Leszek Bujok 

- Powiem w ten sposób. Ci, którzy to robili, podejrzewam, że taki był plan, taki był projekt  

i wykonywali to zgodnie z projektem. Czemu tak się stało? Nie wiem, zajadę na miejsce, 

zadzwonię do pana dyrektora, zobaczę, co jeszcze w tym temacie na tym etapie prac można 

by było jeszcze w tym temacie zrobić.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Jakby Pan pojechał, Panie Leszku, tylko popatrzył, przy okazji, jakby gdzieś Pan jechał, to 

niech Pan tylko się zatrzymie i popatrzy na tym chodniku, no, jak to. No, a już nie mówię to, co 

widziałem, co się stało z tym autobusem, no, dosłownie odbił się jak ping-pong od ściany. 

Dziękuję.  

 

Radny Powiatowy Leszek Bujok 

- Nie będę testował.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. No, lepiej nie, lepiej takich testów nie robić. O głos prosi Pani Radna Magdalena 

Gazur, bardzo proszę.  

 

Radna Magdalena Gazur  

- Dziękuję za udzielenie głosu. Ja tutaj chciałam się odnieść w sprawie tego lodowiska, 

ponieważ uważam, że powinniśmy jeszcze raz jakoś tak przemyśleć pozytywnie ten wniosek. 

Tym bardziej, że pieniądze z tej alkoholówki byłyby bardzo dobrze wykorzystane. Dzieci 

bardzo dużo korzystały z tego lodowiska. Chodziły nawet na WF-ach, jeżeli to było dłużej niż 

ferie zimowe. Podczas lekcji WF-u korzystali z lodowiska, przyjeżdżały dzieci z Jaworzynki, 

z Koniakowa autobusami na lekcja WF-u. Wydaje mi się, że byłby to świetny powrót, jakby, do 

tego pomysłu, który już był wcześniej. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję pani Magdo. O głos, ad vocem, prosi Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek  

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja też bym prosił Pana Wójta o przychylne rozpatrzenie tego 

wniosku. Chociażby dlatego, że widzimy, że środki zostaną na koniec roku, więc myślę, że 

byłyby bardzo dobrze spożytkowane i to dla tych najmłodszych i starszych również. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Radna Agnieszka Sikora.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Dziękuję. A ja chciałam dodać też w tej sprawie akurat coś, co chyba dobrze nie wybrzmiało, 

a ja, jako mama dwójki dzieci, w takim właśnie wieku mogę powiedzieć, że w ramach tego 

prowadzone są półkolonie w szkołach i chyba w GOK-u też. Wiem, że w szkole na pewno, bo 

moi dzieci uczęszczają do szkół i to są naprawdę cudowne zajęcia. Cały tydzień wypełniony 

po brzegi, bo oni tylko nie siedzą w szkole, nie mają rysowania, że tak powiem, i klocków Lego, 

ale są wyjazdy do kin, do muzeów. Ja jestem, nie mówię tutaj niezależnie w jakim się znajdę 

kręgu wyborczym, że tak powiem, te półkolonie w szkole, szczególnie dla rodziców, którzy 

pracują, są po prostu genialnym rozwiązaniem. Dziękuję bardzo. 

  

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głosy ad vocem prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Szanowni Państwo, są środki w budżecie i wystarczą i na ferie zimowe, i na lodowisko. Tylko 

dobra wola i organizacja tego, a naprawdę będą mieszkańcy zadowoleni i jeszcze na pewno 

przyjdą Wójtowi podziękować za to. Także apeluję o rozważenie tej propozycji, którą skierował, 



prywatnie mój mąż, a wyraził zgodę na upublicznienie swoich danych, Andrzej Chudecki. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi Radny Władysław Małyjurek. I proszę Pani Łucjo  

o wyłączenie mikrofonu.  

 

Radny Władysław Małyjurek 

- Pani Magdo, ja też właśnie się przychylam do tego wniosku Magdy. Dlatego tak, jeżeli byśmy, 

nie było na to funduszy, jeżeli by był ten fundusz wykorzystany w całości, no, to w ten czas 

wiadomo, nie ma, nie ma pieniędzy, no, to musimy z tego zrezygnować i, ale uważam, że 

jednak to zainteresowanie było i na razie środki są, żeby te półkolonie zrobić i może to 

lodowisko, bo jednak tam ta suma jeszcze jest dość duża do wykorzystania do końca roku. 

Jeżeli można by było, żeby też się Radni za tym przyjęli, no, spróbujmy to jeszcze raz zrobić. 

Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Agnieszka Sikora. Pani Łucjo, proszę o wyłączenie 

mikrofonu. Dziękuję.  

 

Radna Agnieszka Sikora 

- Właściwie nie zdążyłam jeszcze dodać, bo nie ukrywam też, że z moimi dziećmi jeździłam 

na lodowisko i było fajne, ale jak teraz tutaj siedzę i myślę o tym, że mamy wydać to 150000,00, 

jednak, na te 2 tygodnie przy tej niepewnej pogodzie, bo często też było tak, że było, po prostu, 

padał deszcz, było rozmoczone i ciężko się tam jeździło, to myślę, że możemy wspólnie, 

wszyscy razem wymyślić coś innego, co zapewni pewną rozrywkę dla tych dzieci i te pieniądze 

też, w naprawdę wysokiej kwocie, wydać. W jakiś może trochę rozsądniejszy sposób.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Pani Wiceprzewodnicząca, Barbara Kubas.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Barbara Kubas 

- Dziękuję bardzo. Ja też odnośnie tego lodowiska. Ja myślę, że to lodowisko, nawet Panie 

Wójcie, mogłoby być, ale tutaj mamy chyba problem wielki z pogodą. Bo najbliższe, chyba, 

tygodnie nie są jakimś normalnie sprzyjającym okresem, żeby ten mróz był. Są te ferie z GOK-

iem, tak jak tutaj Agnieszka mówi, one są naprawdę kapitalne, bo te dzieci się tam dobrze 

czują, mają zapewnioną opiekę i to jest cały tydzień, który te dzieci mogą tam sobie 

wykorzystać. Można pomyśleć, tak jak tu Aga mówi, o innych atrakcjach, które te dzieci będą 

mogły wykorzystać. Ja też nie jestem jakaś tam przeciwna temu lodowisku, choć ja na nim nie 

jeżdżę, ale, po prostu, ta pogoda, no, niestety, chyba jest niesprzyjająca. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi Pani Przewodnicząca Komisji Jadwiga Waszut.  



 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo, też się chciałam odnieść do tego tematu, co prawda nie mam już takich 

dzieci, które powinna, które bym musiała pilnować, ale myślę, że jakieś rozwiązania takie, 

gdzie można faktycznie dzieci posłać i nie myśleć o tym, że są bez opieki, no, bo no, niestety, 

na lodowisko nie poślemy dziecka bez opieki. A takie zajęcia, gdzie mamy tą opiekę 

zapewnioną, to dla rodziców pracujących na pewno to jest o wiele korzystniejsze rozwiązanie. 

I jak najbardziej każdy ruch na powietrzu i każde takie zajęcia, gdzie dzieci mogą brać udział 

są dobrym rozwiązaniem. Tylko takie myślę, że bardziej jest przydatne przynajmniej dla osób, 

które pracują, żeby dzieci mogły być pod stałą opieką. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos, ad vocem, prosi radna Magdalena Gazur.  

 

Radna Magdalena Gazur 

- Ja jednak będę za tym, żeby to lodowisko było, ponieważ mam dzieci w tym wieku i wiem, 

ile im to radości sprawiało. Nie mówimy tu o 2 tygodniach, bo myślę, że można byłoby to 

lodowisko równie dobrze utrzymać, tak jak było już kiedyś na 6 tygodni, czy tam nawet dłużej. 

Ferie w całej Polsce trwają chyba 6 tygodni, więc przyjeżdżają turyści. Oni wtedy korzystają 

odpłatnie. Także myślę, że lodowisko byłoby świetnym pomysłem. A chciałam tylko jeszcze się 

zapytać, czy półkolonie i kolonie, czy ferie w GOK-u są dla wszystkich dzieci, czy to są 

ograniczone miejsca? Bo wydaje mi się, że, niestety, nie wszystkie dzieci mogą skorzystać  

z tej formy aktywności w ferie.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję Pani Magdo, czy można uzyskać odpowiedź, czy będzie ona udzielona później?  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Jeżeli chodzi o półkolonie, to tyle ile było zapisów  

w szkołach, tyle kosztowały. Oczywiście Państwo tutaj też podajecie propozycje. Były też 

poruszone kwestie tej pogody i tak się zastanawiam, czy w ramach tego nie lepiej, Wisła ma 

inny sposób mrożenia, więc nie jest to daleko, czy nie lepiej tam jechać. Ale, oczywiście, ta 

propozycja też jest. Półkolonie też padły konkretne stwierdzenia, że jest to też bardzo dobre, 

bo dzieci są zaopiekowane. Narty na podobnej zasadzie jak lodowisko, czyli musi być ten 

opiekun. Natomiast ja chcę powiedzieć, bo to tutaj były koszty wynajmu, koszty energii, 

niedoliczone koszty wody, niedoliczone koszty pracownicze. Musimy się liczyć z tym, że tutaj 

muszą być pracownicy, którzy to mogą obsługiwać, a nie ludzie, którzy pracują w szkole,  

i którzy pracują w GOK-u. Bo takie uwagi też były, fajnie, dobrze, jak się nic nie stanie, ale jak 

się coś wydarzy, to wtedy się już zaczynają inne problemy. No i też jeszcze, też już to mówiłem, 

chcemy wrócić do wymiany kolonijnej. Nasze dzieci na Pojezierze do Iławy, Pojezierze 

Mazurskie, chi dzieci tutaj. Także to tych propozycji dla dzieci jest więcej, na ferie są takie, ale, 

oczywiście, jednym z rozwiązań jest lodowisko, a to co już wcześniej powiedziałem, te 

darmowe godziny, czy zniżki na te pozostałe atrakcje, to też jest, czy wynegocjowane, nie 

wiem, dobra współpraca z przedsiębiorcami, i oni też są otwarci na to, żeby nasi mieszkańcy, 

bo to nie mówimy tylko o dzieciach, żeby nasi mieszkańcy też z tego dobrodziejstwa mogli 

skorzystać. Dziękuję.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos, ad vocem, Prosi Pani Wiceprzewodnicząca Barbara Kubas.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Barbara Kubas 

- Dziękuję bardzo. Ja sobie tak myślę w tym momencie, że mamy 2 tygodnie ferii. Może, jeżeli 

te dzieci miałyby okazję, to, po prostu, zrobić tydzień i drugi tydzień, żeby więc większa ilość 

dzieci, po prostu, korzystała z tych ferii. Jeżeli to, oczywiście, będzie możliwe tutaj ze 

współpracą, jeżeli chodzi o Gminny Ośrodek Kultury. Dziękuję. 

  

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. O głos prosi pani radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Bardzo proszę o odpowiedź w zakresie udostępnienia salki w piątki dla mieszkańców.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Tutaj oczywiście Pani Ewa, proszę bardzo.  

 

Dyrektor GOK Ewa Cudzich 

- Szanowni Państwo, to odniosę się do tych 3, myślę, punktów, jeśli chodzi o pierwszy. Ja też 

zweryfikowałam dostępność salki na Zaolziu. Zresztą jesteśmy tutaj też z panem po słowie i w 

poniedziałek te kwestie, tak że piątki jak najbardziej, tam nie będzie problemu. Tam też zespół 

Istebna na swoje próby realizował, ale oni sobie poprzenosili na niedzielę, więc tutaj te piątki 

jak najbardziej, bo tam też panie korzystają i jeden z panów. Piątki tutaj bez zmian, włącznie  

z tym, że myślę, że to w poniedziałek jeszcze te kwestie, o które też Państwo wnosili, że  

w tych parametrach, które są na stronie internetowej, brakuje wydarzeń, które gdzieś były 

realizowane, w zeszłym roku nie było, więc myślę, że tutaj wspólnie uda nam się uzgodnić, że 

tenis wróci w mniejszej, większej formie, ale że będziemy chcieli tutaj wspólnie dojść do 

takiego wspólnego porozumienia, które pozwoli nam na kontynuację pewnych wydarzeń. Więc 

tutaj też nie tylko tutaj do Państwa, ale do wszystkich. Jeśli Państwo mają jakieś pomysły, 

inicjatywy, które możemy zrealizować wspólnie, to ja zapraszam. Gminny Ośrodek Kultury to 

nie jest i nie ma być samotna wyspa, która realizuje program zamknięty w pewnych ramach, 

ale chodzi o tę otwartość. Skoro mamy być reprezentantami działań, które dzieją się na terenie 

Gminy Istebna, oczywiście mam tu na myśli również organizacje pozarządowe, to myślę, że 

instytucja kultury, która jest w jednostce samorządu terytorialnego, będzie spełniać w pewnym 

zakresie takie działania, które będą wspierać działania właśnie organizacji pozarządowych,  

a sami Państwo wiedzą, że jest ich na terenie dosyć dużo i przede wszystkim obracają się  

w obszarze kultury, również i sportu i szeroko pojętej rekreacji, więc chciałam podkreślić, 

jesteśmy otwarci, jak to się nowomodnie mówi, jesteśmy instytucją inkluzywną, stąd tutaj 

zapraszam do kontaktu, rozmów. Ja jestem cały czas, więc kiedy Państwo przyjdą, myślę, że 

tutaj spotkanie i też pomyślenie o tym, co możemy wspólnie zrobić, jest możliwe poza 

programem, który jest bieżący, gdzie są wydarzenia cykliczne, które są realizowane, ale 

myślmy też o nowych inicjatywach, które będą wspierać, myślę tutaj też o szeroko pojętej 



edukacji regionalnej, bo tego myślę, że mamy pewne niedociągnięcia, a na pewno, jeśli ich 

gdzieś tam nie ma, to myślę, że powinniśmy to na bieżąco o te realia dbać i znalezienie takiego 

balansu pomiędzy tradycją, a tym elementem rozrywkowym, rekreacyjnym w postaci też 

lodowiska, o którym Państwo również tutaj mówicie. Jeśli chodzi o zapytanie tutaj ze strony 

Pani Magdaleny o realizację działań półkolonijnych. Ta liczba nie jest wielka, jest ograniczona, 

ale to wynika też z tego, że na każdego opiekuna zapewniamy jakąś ilość osób, więc tutaj też 

nie chodzi o to, że my nie chcemy, ale chodzi też o kwalifikacje personelu do tego, żeby 

faktycznie te dzieci były tutaj bezpieczne, niezależnie czy te działania będą realizowane tutaj, 

czy będą wyjazdowo, więc tutaj też musimy pamiętać o tym, że i przy transporcie, i przy tym, 

żeby zapewnić fachową opiekę, nie jesteśmy zdani tylko na siebie, ale musimy korzystać 

również z takich zewnętrznych działań, które też, oczywiście, tutaj finansowo będą pokrywane, 

ale skoro są środki, to myślę, że będziemy mogli je swobodnie wykorzystywać. Też padło tutaj 

chyba ze strony Pani Barbary, żeby takie działanie feryjne realizować w formie 

dwutygodniowego, żeby zrobić to w cyklicznej. Ja na dzień dzisiejszy biorę to pod znak 

zapytania i też do takiego rozważania, żeby ten plan inicjatywy dla tych najmłodszych nie był 

jakimś monolitem, żeby faktycznie był atrakcyjny. Też rozglądam się po tym, co dzieje się  

w gminach ościennych. Tam też są realizowane te działania. Podkreślam, bardzo dużo jest 

tych płatnych. Przedział takiego udziału w koloniach to jest między 500,00, a 800,00 zł. Więc 

myślę, że tutaj mamy to szczęście, że możemy realizować te działania nieodpłatnie. I tak jak 

mówię, to grono odbiorców nie jest aż tak duże. Być może przy tej wersji dwutygodniowej 

wtedy zwiększamy liczbę, ale musimy też zobaczyć, jak to będzie się przekładało na finanse. 

Więc myślę, że pierwsza połowa, czy tam do 10 stycznia, ja będę mieć też plan taki, który 

będę wiedzieć, jak się kształtuje od strony finansowej i potem, żeby go zestawić z tym, z jakimi 

środkami dysponujemy, chociaż też te środki, które w budżecie zostały zabezpieczone, 

opierają się również o te działania feryjne, ale też wakacyjne, więc tutaj ten wachlarz mam 

nadzieję, że uda się rozszerzyć, więc to wszystko jeszcze już z nowym rokiem na pewno wróci. 

Jeśli jeszcze jakieś kwestie, może jeszcze tylko ta dotycząca reaktywacji, że tak powiem, 

Beskidzkiej Piątki, to są działania, które niebawem będą powoli ruszać. Nie jest to działanie, 

które bum i odbywa się z jakimś wydarzeniem i jest akcja, tylko tak naprawdę będzie to proces 

takiego ponownego wchodzenia w te układy partnerskie, prezentowania właśnie tych 

możliwości, wzajemnej promocji, takiego pokazywania się z różnych stron i wspólnego 

działania. Więc to, co Beskidzka Piątka oferowała kilka lat temu, wraca na tapet i będzie  

w jakimś zakresie kontynuowane metodą małych kroków, więc nie będzie to od razu więc też 

weryfikacja na bieżąco tego, co poszczególne gminy i miasta, jakimi dysponują środkami, jaką 

chcą stworzyć spójną ofertę i też zbudować strategię, która będzie funkcjonować i działać  

i będzie tym szablonem, na którym będziemy się opierać. Także to tyle z mojej strony.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo Pani Dyrektor. Jednym zdaniem chciał tutaj uzupełnić(…)  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Ja tylko, ale to informacje myślę, że Państwo wiedzą, bo my mówimy tutaj o półkoloniach  

w GOK-u, ale równolegle też są półkolonie organizowane w każdej szkole, także tych dzieci 

troszeczkę na pewno, znaczy nie trochę, no, jest więcej, na pewno nie wszystkie, ale jest tego 

sporo. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  



- Dziękuję. Ad vocem o głos prosi Radny Kazimierz Łacek.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja tutaj Pani Dyrektor chciałem podziękować i sprostować 

pewną sprawę, bo ja byłem umówiony z Panią Dyrektor na poniedziałek i mieliśmy te sprawy 

dogadać, ale Pani Łucja już mnie uprzedziła i zapytała o ten piątek, więc ja dziękuję również 

za ten piątek, a w poniedziałek dogadamy kwestie szczegółowe. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję. O głos, ad vocem, prosi Pani Przewodnicząca Jadwiga Waszut.  

 

Radna Jadwiga Waszut 

- Dziękuję bardzo. Ja chciałam właśnie dopytać o te półkolonie, nie wiem, czy do Pani Dyrektor, 

czy może też do Pani Klaudii, o kryteria potem takie, czy które dzieci się pierwsze zapiszą, to 

są na tych koloniach, czy mamy jakieś kryterium doborowe do kompletu. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. Pani Dyrektor, Pani Teresa, bardzo proszę.  

 

Dyrektor CUW Teresa Krowicka 

- Dzień dobry państwu, właściwie dobry wieczór, witam wszystkich serdecznie. Jeżeli chodzi 

o półkolonię w szkołach oraz kryterium doborowe, więc w związku z tym, że jest to jak gdyby 

finansowane z profilaktyki alkoholowej, no, przeciwdziałania alkoholizmowi, więc tam muszą 

też być zawarte te programy, które, po prostu, według tych kryteriów też dzieci są przyjmowane 

na te półkolonie. W pierwszej kolejności są to dzieci z tych rodzin zagrożonych. I w zależności 

od ilości tych wolnych miejsc, później te komisje szkolne, że tak powiem, bo to komisje szkolne, 

przede wszystkim wychowawcy klas, najlepiej wiedzą, z którymi dziećmi trzeba popracować  

i które dzieci przyjąć, jak gdyby pod tą opiekę. No, jeżeli to tyle, to dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję bardzo Pani Dyrektor. O głos, ad vocem, prosi Radny Kazimierz Łacek. Nie? 

Dobrze. Hubert Kukuczka, Panie Radny, proszę.  

 

Radny Hubert Kukuczka 

- A, dziękuję bardzo, dziękuję. Ja mam trzy sprawy. Już korzystałem, że mamy tu Panią 

Dyrektor z GOK-u, żeby też w przyszłym roku ująć, bo pomyśleć, czy byłaby możliwość 

organizacji turnieju siatkarskiego o Puchar Wójta. Mamy taką grupę, Pan Wójt wie o co chodzi. 

Zapraszaliśmy go do Ligi, ale nie ma czasu, żeby z nami grać. Ale mam nadzieję, że nam ten 

puchar wręczy, jak będzie w przyszłym roku. Druga sprawa chciałem podziękować, przede 

wszystkim, wszystkim kierownikom na czele z Panem Wójtem, z Panią Zastępcą i Sekretarz, 

i Skarbnik za Waszą pracę, kierownicy, bo dzięki Wam dzisiaj mogliśmy dopiąć budżet, 

przegłosować i dzięki Waszej pracy było to możliwe. Więc Wam dziękuję bardzo za cały rok. 

Miejmy nadzieję, że przyszły będzie lepszy. Ci co mają wytrzymać to wytrzymają i będzie 



wszystko dobrze. Dziękuję Panu Radnemu Powiatowemu, że z nami jest, że zawsze można 

na niego liczyć. Ja też osobiście nieraz do niego dzwonię się doradzać w jakichś pismach czy 

sprawach, to zawsze dziękuję bardzo, że Pan jest z nami i też pomaga nam we wszystkich 

rzeczach. Chciałem również zaprosić Państwa na kupno choinek, jako że jestem 

pracownikiem nadleśnictwa. Mamy 2 punkty sprzedaży choinek na Dzielcu, koło Ośrodka 

Edukacji Ekologicznej i na szkółce. Także zapraszamy. Nie ma sensu do sąsiada iść, do lasu, 

jak mamy to u siebie i tanio. I tym akcentem to wszystko. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos prosi Pani Wicewójt Klaudia Pasterny.  

 

Zastępca Wójta Klaudia Pasterny 

- Dziękuję bardzo. Ja jeszcze wracając do gorącego tematu lodowiska. W ramach dobrej 

współpracy i, jakby, dostrzegając te potrzeby, wychodząc naprzeciw tym potrzebom, nie chcę 

tutaj nic deklarować, ale chciałam tylko podzielić się informacją, że podjęliśmy rozmowy  

z naszymi sąsiadami, bo wiemy, że w Wiśle działa lodowisko. i jesteśmy w trakcie rozmów. 

Dotyczą one możliwości dla naszych mieszkańców, głównie dzieci, możliwości korzystania  

z tego lodowiska na tych samych warunkach, które mają mieszkańcy posiadający karty 

mieszkańca. To są preferencyjne warunki. Wydaje mi się, że warto rozeznać temat i być może 

się uda. Także nie chcę tutaj składać deklaracji, ale to nie tak, że my nie widzimy i nic nie 

robimy. Rozmawiamy. Jak będą tego efekty, to niezwłocznie się z Państwem podzielimy. Jeśli 

ktoś by był zainteresowany, jak tam wygląda cennik, to tutaj Pani Sekretarz też w międzyczasie 

zdążyła posprawdzać i dzieci mają bezpłatnie, dorośli 15,00 zł. za wejście. Jedyny koszt dla 

dzieci, no, to jest wypożyczenie łyżew 5,00 zł., jeżeli ktoś nie posiada, nie? Także mam 

nadzieję, że niedługo będziemy mieć dobre informacje też w tym zakresie. Dziękuję. 

  

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję Pani Wicewójt. O głos prosi Radna Łucja Michałek-Chudecka.  

 

Radna Łucja Michałek-Chudecka 

- Jednak muszę powrócić do tego tematu, muszę się odnieść, bo to jest troszkę tak. Jak  

w Istebnej, to nie będziemy tutaj realizować tego tematu, to może do Wisły nasze dzieci będą 

jeździły, a też jest, i dodam jeszcze, i w Goleszowie, i w Cieszynie, także taka retoryka w stylu, 

no, po co nam w Istebnej, skoro możemy jeździć do ościennych gmin, a środki na to są, 

pieniądze na to są, dlaczego mamy być gorsi od Wisły, przecież my tak samo możemy mieć 

taki obiekt w Istebnej. Jeszcze kwestia, bo tutaj było poruszane wcześniej sprawy 

pracownicze. Też się zapytam, przecież jak trzeba wozić śmieci, wywozić z przystanków, to 

kto to robi? Pracownicy gminni, są do tego skierowani formalnie? A jeżdżą, biorą śmieci na 

pakę i wywożą. To już teraz jedna kwestia. Druga kwestia, jak trzeba wieszać jakieś ozdoby, 

pracę na wysokościach, pracę w parku. Kto to robi? Pracownicy gminy, bo ich widziałam, że 

takie są sprawy realizowane. Ja uważam, że nikomu by się nic nie stało, jakby to lodowisko 

było w gminie Istebna, a ci konserwatorzy, którzy wcześniej tam realizowali takie prace, myślę, 

że jakby ich poprosił i nagrodził za to, no, to chyba by przystali na to. To jest, po prostu, dla 

dobra naszych dzieci. Uważam, że to powinno być tutaj, na miejscu u nas wykonane.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 



- Dziękuję bardzo za Pani tutaj wypowiedź. O głos prosi Pan Wójt, ad vocem, Stanisław 

Legierski.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo. Pani Łucjo, ja tutaj nie chcę, nie podejrzewam, wiem, że Pani intencje są 

dobre, tak jak chyba wszystkich nas, tylko na co już zwracaliśmy uwagę, ja tam nie chcę mówić 

o tych wieszaniach, bo to robią firmy zewnętrzne, przecież to wiemy, tu Pan Kierownik to może 

potwierdzić. Prace na wysokości, czy tzw. zwyżka, to tutaj ściągamy firmę zewnętrzną. No, 

musimy trochę odróżnić włożenie zabezpieczone w rękawice worka, który jest związany, a 

obsługę stricte urządzenia technicznego, no i to co padło, Na pewno by się zgodzili za 

dodatkowe pieniądze, tylko kto zapłaci później ewentualną karę w PIP-ie? No, to takie tylko 

pytanie, ale Pani też wie o czym mówimy. Tu nie chodzi o to, że nie, tylko jednak każdy się 

chce zabezpieczyć za to odpowiadając, a takie uwagi były. Były, są to jednak, jest specyficzne 

też urządzenie techniczne i nie mówimy o tafli lodu, ale o wszystkim, co wokół tego się dzieje 

i tylko taka uwaga, nic poza tym. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję. O głos prosi Władysław Małyjurek. 

  

Radny Władysław Małyjurek 

- Dziękuję. Ja już też tak na zakończenie może tego roku chcę podziękować wszystkim 

kierownikom za te wszystkie projekty, które przygotowują i żeby więcej ich przygotowali na 

przyszły rok, więcej inwestycji. A nie, bo właśnie chciałem podziękować też tu Pani Basi, ale 

już jej nie ma, bo wiecie Państwo, rozmawiałem z mieszkańcem Brennej i jak rozmawiałem  

z nim na temat, jakie mamy projekty u nas w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, on był 

zaskoczony. Tych projektów Gmina Brenna nie ma, ani jednego, co my tutaj w Gminie Istebna 

prowadzimy, także chciałem podziękować Pani Basi, że jednak te projekty są utrzymywane  

i oni się, Pani Basia stara. No i dziękuję wszystkim Radnym za współpracę i myślę, że przyszły 

rok będzie jeszcze bardziej owocny. Więcej projektów, więcej pieniędzy, Panie Wójcie, do 

rozdysponowania. Dziękuję bardzo wszystkim.  

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha  

- Dziękuję bardzo. Zamykam już dyskusję tutaj w tym punkcie. Jest Pan Kazik, który się zgłosił 

i po jego wypowiedzi zamykam dyskusję w tym punkcie.  

 

Radny Kazimierz Łacek 

- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja jeszcze do lodowiska pierwsze chciałem się odnieść, więc 

lodowisko w Wiśle, owszem, ale sam dojazd też będzie kosztowny. Drugą rzeczą, jaką jest 

ferie zimowe, no, to wiadomo, jak spadnie śnieg, a jak nie spadnie, a będzie, daj Boże, mróz, 

to będzie śnieg na stokach i wtedy się zaczną korki, no i też to spowoduje to, że jak ktoś 

pojedzie, no, to trochę tego czasu więcej spędzi na wyjeździe niż na lodowisku. Tak też się 

może zdarzyć. A drugą rzeczą jaką jest to chciałem zrobić to co Władek. Podziękować 

wszystkim Wójtowi, wszystkim współpracownikom, Kierownikom za to co robili w tym roku  

i żeby robili tak dalej, a jeszcze więcej dla nas, dla mieszkańców. Dziękuję bardzo.  



 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo, Panie Kaziku. Ja tutaj ze swojej strony również chcę złożyć podziękowania 

na ręce Wójta i wszystkich Pracowników merytorycznych i Waszych współpracowników  

w poszczególnych referatach. Również dziękuję Radnym za ogromne Wasze zaangażowanie 

w całym mijającym roku i oby te zaangażowania nie gasły w nadchodzącym nowym roku. Tego 

Wam życzę i sobie. Państwu tutaj też życzę nadal takiego zaangażowania. No i myślę, że 

możemy złożyć życzenia na nadchodzące święta. Drodzy Państwo, drodzy mieszkańcy, 

drodzy Goście, którzy również bardzo licznie przyjeżdżacie do naszej Gminy na święta. Ja ze 

swojej strony w imieniu Rady Gminy życzę wszystkim spokojnych, zdrowych świąt Bożego 

Narodzenia. Życzę oddechu od dnia codziennego i od codziennych zmagań, trudów i utrapień. 

Życzę świąt pachnących, takich jak zawsze nam za dziecka pachniały, żeby te wspomnienia 

zawsze świąteczne nam z dzieciństwa mogły wrócić właśnie w tym okresie świątecznym, a na 

nadchodzący nowy rok zapału do pracy, zdrowia i żeby nowy rok 26 nie był gorszy.  

 

Wójt Gminy Stanisław Legierski 

- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Pracownicy, Panie Mecenasie, 

Drodzy Mieszkańcy, większość z nas jest mieszkańcami naszej Gminy, tutaj obecnych, ale też 

zwracam się do tych, którzy nas oglądają. Na nadchodzące święta dużo zdrowia, pokoju  

i spokoju. Tych chwil spędzonych w gronie rodzinnym, bo często w ferworze tego wszystkiego 

natłoku i tego pędu nam tego zaczyna brakować, a rodzina to jest ostoja, gdzie jest też ta 

ładowarka do tych naszych akumulatorów. Więc z tego życzę, żeby te święta właśnie były w 

tym gronie rodzinnym, żeby był czas tej refleksji, nad tym, że minął kolejny rok, że być może 

jesteśmy starsi, ale patrząc tutaj po wszystkich z Państwa czujemy się, tyle mamy lat, na ile 

się czujemy, a wszyscy widzę z Państwa czują się i mam nadzieję mieszkańcy też się czują 

dobrze. Także tego życzę wokół siebie, żeby byli ludzie życzliwi, choć czasami oceniający nas 

różnie, ale na pewno nie robią tego w złej wierze, więc tego wszystkiego życzę. Tych 

przywiązań do naszej tradycji, żeby to trwało jak najdłużej, żebyśmy z tego czerpali, 

przekazywali to kolejnym pokoleniom. A na Nowy Rok, cóż, tych życzeń tu było dużo, żebyśmy 

się mogli rozwijać. Żeby ten rok nie był gorszy, a jak będzie lepszy, to na pewno sobie damy 

radę. Więc jeszcze raz bardzo, bardzo wszystkim serdecznie dziękuję. Mieszkańcom, 

Radnym, Pracownikom zdrowych, spokojnych, wesołych świąt, szczęśliwego nowego roku. 

Dziękuję bardzo.  

 

10. Zakończenie posiedzenia. 

 

Przewodnicząca Rady Magdalena Mucha 

- Dziękuję bardzo. Ja jeszcze sobie pozwolę. Było sprzątnięte przed samymi obradami, ale  

w GOK-u jest betlejemskie światło pokoju i wszyscy z Państwa, którzy sobie życzą zanieść go 

do domu, bardzo proszę skorzystać z tej okazji i niech przyniesie każdemu z nas pokój  

w sercach. Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam XXVI sesję Rady Gminy Istebna. 

Bardzo dziękuję wszystkim Państwu za obecność. 


